

**പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭ**

**രണ്ടാം സമ്മേളനം**

2021 ഓഗസ്റ്റ് 3, ചൊവ്വ

**നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യങ്ങൾ**

**[ആകെ ചോദ്യങ്ങൾ--305]**

<b>മറുപടി നൽകുന്ന മന്ത്രിമാർ</b>	<b>ചോദ്യ നമ്പർ</b>
കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി	: 2720 മുതൽ 2806 വരെ
ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി	: 2807 മുതൽ 2886 വരെ
ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി	: 2887 മുതൽ 2952 വരെ
കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി	: 2953 മുതൽ 2985 വരെ
മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി	: 2986 മുതൽ 3024 വരെ

**കൃഷി വകുപ്പിൽ സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ്**

2720 **ശ്രീ. എ . പി . അനീൽ കുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കൃഷി വകുപ്പിൽ സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ് നടപ്പിലാക്കുന്ന നടപടികൾ ഏതു ഘട്ടത്തിലാണ്; വിശദമാക്കാമോ?

**സുഗന്ധവിളകളുടെ വികസനത്തിനായി പദ്ധതി**

2721 **ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്**  
**ശ്രീ എം വിൻസെന്റ്**  
**ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്**

**ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് സുഗന്ധവിളകളുടെ വികസനത്തിനായി കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ എന്തെങ്കിലും പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു; വിശദാംശം നൽകാമോ;

(ബി) ഏതൊക്കെ സുഗന്ധ വിളകളുടെ കൃഷിക്കാണ് ഊന്നൽ നൽകിയതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; ഇതിൽ നേട്ടം കൈവരിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(സി) സുഗന്ധവിള വികസന പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി അന്താരാഷ്ട്ര മാർക്കറ്റിൽ വിപണി കണ്ടെത്താൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകാമോ?;

**കാർഷികോത്പന്ന സംഭരണ - സംസ്കരണ - വിപണന കേന്ദ്രം**

2722 **ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നടപ്പുവർഷത്തെ ബജറ്റിൽ നിർദ്ദേശമുള്ള തിരുവമ്പാടി മണ്ഡലത്തിലെ എരണിമാവിൽ സഹകരണ മേഖലയിൽ കാർഷികോത്പന്ന സംഭരണ - സംസ്കരണ - വിപണന കേന്ദ്രം ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

**ഡാറ്റാ ബാങ്ക്**

2723 **ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദ്ദീൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2008-ലെ കേരള നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമപ്രകാരം ഡാറ്റാ ബാങ്കിലെ അപാകതകൾ പരിഹരിക്കുവാനും ഉപഗ്രഹ സംവിധാനം ഉപയോഗിച്ച് ഡാറ്റാബാങ്ക് കുറ്റമറ്റ രീതിയിൽ പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനുമായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഇതു പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്തെ എത്ര കൃഷി ഭവനകളിൽ ഡാറ്റാബാങ്ക് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്;

(സി) ഡാറ്റാ ബാങ്ക് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുവാൻ അവശേഷിക്കുന്ന കൃഷിഭവനകൾ എത്ര എണ്ണമുണ്ട്; വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ഡി) ഡാറ്റാ ബാങ്ക് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുവാൻ അവശേഷിക്കുന്ന കൃഷി ഭവനകളിൽ അടിയന്തരമായി അവ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**പച്ചക്കറി ഉല്പാദനത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്ത**

2724 **ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)**

**ശ്രീ. ടി.സിദ്ദീഖ്**

**ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്**

**ശ്രീ. എ . പി . അനിൽ കുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പച്ചക്കറികളുടെയും പഴങ്ങളുടെയും ഉല്പാദനത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്തത കൈവരിക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്;

(ബി) വിളകളുടെ ഉല്പാദനത്തിലെ അസ്ഥിരതയും വിലത്തകർച്ചയും പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഏതൊക്കെ വിളകൾക്കാണ് കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ അടിസ്ഥാനവില ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ പ്രയോജനം എല്ലാ കർഷകർക്കും ലഭിക്കുന്നതിനായി ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ക്രമീകരണങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നറിയിക്കാമോ?

**ഹരിത കേരളം പദ്ധതി**

2725 **ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പിറവം മണ്ഡലത്തിൽ ഹരിത കേരളം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത് എന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

- (ബി) ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി മണ്ഡലത്തിൽ ഏതെല്ലാം പുതിയ പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് എന്നറിയിക്കാമോ;
- (സി) സമഗ്ര നെൽകൃഷി വികസനത്തിന് കൂടുതൽ ഊന്നൽ നൽകുന്ന പദ്ധതി മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

**കാർഷിക മേഖലയിൽ പുതിയ തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ**

2726 **ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരളത്തിലെ കാർഷിക മേഖലയിൽ പുതിയ തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ എന്തെങ്കിലും പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

**സംസ്ഥാനത്ത് പ്ലേഗ് പുഴുവിന്റെ സാന്നിധ്യം**

2727 **ശ്രീമതി കെ.കെ.രമ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാർഷികവിളകളുടെ നിലനിൽപ്പിന് ഭീഷണിയുയർത്തുന്ന പ്ലേഗ് പുഴുവിന്റെ സാന്നിധ്യം സംസ്ഥാനത്ത് കണ്ടെത്തുകയുണ്ടായോ;
- (ബി) ഇത് വളരെ വേഗത്തിൽ പടർന്നു പിടിക്കുന്ന ഒരു കീടബാധയാണോ; എങ്കിൽ വാഴ, പച്ചക്കറികൾ തുടങ്ങിയ വിളകൾക്ക് ഇത് കടുത്ത ഭീഷണി ഉയർത്തുമെന്ന് കരുതുന്നുണ്ടോ;
- (സി) പ്രസ്തുത കീടബാധ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്; ഇത് പടർന്നുപിടിക്കുന്നത് തടയുന്നതിനും നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും എന്തെല്ലാം നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

**കാർഷികവൃത്തിയ്ക്കായി കൂടുതൽ വായ്പകൾ**

2728 **ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് കാർഷിക മേഖലയിലേക്ക് പുതിയ തലമുറയെ ആകർഷിക്കുന്നതിനും കാർഷികവൃത്തിയ്ക്കായി കൂടുതൽ വായ്പകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ?

**കർഷക ക്ഷേമനിധി ബോർഡ്**

2729 **ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ബോർഡിൽ അംഗത്വമെടുക്കുവാൻ വേണ്ടി ഓൺലൈൻ രജിസ്ട്രേഷൻ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എത്രപേർ ഓൺലൈൻ വഴി രജിസ്ട്രേഷൻ നടത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) എത്ര വർഷം അംശദായം അടച്ചുവർക്കാൻ പെൻഷൻ അർഹത ലഭിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) പെൻഷൻ അനുവദിക്കാനുള്ള വരുമാനം ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് എങ്ങനെയാണ് സ്വരൂപിക്കുന്നത് എന്നത് വിശദമാക്കാമോ?

**കാർഷിക ഉത്പന്നങ്ങളുടെ മൂല്യവർദ്ധനവ്**

2730 **ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ**

**ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്**

**ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് കാർഷിക ഉത്പന്നങ്ങളുടെ മൂല്യവർദ്ധനവിനും ഫുഡ് പ്രോസസ്സിങ്ങിനും അഗ്രി സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്കും അഗ്രി ബിസിനസുകൾക്കും പ്രോത്സാഹനം നൽകാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത് എന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഏതൊക്കെ കാർഷിക വിളകളുടെ മൂല്യ വർദ്ധിത ഉത്പന്നങ്ങൾ പരീക്ഷിച്ചു എന്നും ഏതൊക്കെ വിജയം കൈവരിച്ചുവെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ചക്ക, കൈതച്ചക്ക, കപ്പ, പപ്പായ തുടങ്ങിയവയുടെ മൂല്യ വർദ്ധിത ഉത്പന്നങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ കൈക്കൊണ്ട നടപടികളും അവയുടെ ഫലം സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങളും ലഭ്യമാക്കുമോ; ഇതിനായി ട്രെയിനിങ് കോഴ്സുകൾ കൃഷി വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;

(ഡി) കേരളത്തിലെ മൂല്യ വർദ്ധിത ഉത്പന്നങ്ങളുടെ കയറ്റുമതി സാധ്യത വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?

**ചക്കയ്ക്ക് വിപണന മൂല്യം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് നടപടി**

2731 **ശ്രീ. കെ.പി.കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഏറെ പോഷകഗുണമുള്ളതും, രാസവസ്തുക്കൾ ഉപയോഗിക്കാത്തതുമായ ചക്കപ്പഴം ഭക്ഷണാവശ്യത്തിന് ഉപയോഗിക്കപ്പെടാതെ ധാരാളമായി നശിച്ച് പോകുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ വലിയ പ്രാധാന്യം ഉള്ള ചക്കയ്ക്ക് സംസ്ഥാനത്തു വിപണന മൂല്യം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയും എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) കുട്ടികളിലും മുതിർന്നവരിലും ചക്ക ഉപയോഗിച്ചുള്ള ഭക്ഷണം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും പദ്ധതിയുണ്ടോ എന്നറിയിക്കാമോ;

(ഡി) നിലവിലെ ജങ്ക് ഭക്ഷണരീതി കുട്ടികളിൽ ഉണ്ടാക്കുന്ന ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾ ഒരു പരിധിവരെയെങ്കിലും ചക്കപ്പഴം ഉപയോഗിക്കുന്നത് വഴി തടയാൻ സാധിക്കുമോ എന്നറിയിക്കാമോ;

(ഇ) ചക്കപ്പഴം കോൾഡ് സ്റ്റോർ ചെയ്ത് സൂക്ഷിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ നിലവിലുണ്ടോ എന്നറിയിക്കാമോ;

(എഫ്) ഇത് ഉപയോഗിച്ചുള്ള മൂല്യ വർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന്



ഏതെങ്കിലും എജൻസികളെ ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദ വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

**കോലിബി കർഷകർക്ക് സബ്സിഡി**

2732 **ശ്രീ കെ യു ജനീഷ് കുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ കോലിബി കർഷകർക്ക് സബ്സിഡി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് വേണ്ടി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

**കാർഷിക രംഗത്ത് നടപ്പാക്കുന്ന പരിഷ്കാരങ്ങൾ**

2733 **ശ്രീ തോമസ് കെ തോമസ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഭക്ഷ്യ സ്വയംപര്യാപ്തത കൈവരിക്കാൻ കാർഷിക രംഗത്ത് ഈ സർക്കാർ നടപ്പാക്കുന്ന പരിഷ്കാരങ്ങളും സേവനങ്ങളും എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) കാർഷിക രംഗത്തേക്ക് പുതു തലമുറയെ ആകർഷിക്കുന്നതിന് കാർഷിക ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ കയറ്റുമതി ഉൾപ്പെടെയുള്ള മേഖലകളിൽ യുവജനങ്ങൾക്ക് സഹായകരമാകുന്ന പദ്ധതി നടപ്പാക്കുമോ. വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ ?

**കാർഷിക മേഖലയുടെ വികസനം**

2734 **ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാർഷിക മേഖലയുടെ വികസനത്തിനായി സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കിവരുന്ന പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെ; വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) മട്ടന്നൂർ മണ്ഡലത്തിൽ കാർഷിക മേഖലയുടെ വികസനത്തിനായി ഭരണാനുമതി നൽകിയ പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും അവയുടെ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥ എന്തെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

**ഭാരതീയ പരമ്പരാഗത കൃഷി പദ്ധതി**

2735 **ശ്രീ എം എസ് അരുൺ കുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഭാരതീയ പരമ്പരാഗത കൃഷി പദ്ധതി 2021-22 ന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിൽ നിന്നും എത്ര അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചുവെന്നും എത്രപേർ ഈ പദ്ധതിയിൽ അംഗമായി എന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) ഈ പദ്ധതിയിൽ ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ ലഭിച്ച അപേക്ഷകളുടെയും പദ്ധതിയിൽ അംഗമായവരുടെയും എണ്ണം കൃഷി ഓഫീസുകൾ തിരിച്ച് വിശദമാക്കുമോ?

**സുഭിക്ഷ കേരളം പദ്ധതി**

2736 **ശ്രീ. ഇ കെ വിജയൻ**

**ശ്രീ വി ശശി**

**ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി .**

**ശ്രീ. സി.സി. മുക്തൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ ആരംഭിച്ച സുഭിക്ഷ കേരളം പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി വകുപ്പ് വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; പ്രസ്തുത പദ്ധതി ആരംഭിച്ച ശേഷം കൃഷി ചെയ്യുന്ന ഭൂമിയുടെ അളവ് വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷയ്ക്ക് പുറമെ കാർഷിക മേഖലയിൽ കൂടുതൽ പേർക്ക് തൊഴിൽ ഉറപ്പു വരുത്താൻ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയ്ക്ക് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) കർഷകരുടെ ഉത്പന്നങ്ങൾക്ക് വിപണി ലഭ്യമാക്കുവാൻ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലൂടെയുള്ള സർക്കാരിന്റെ ഇടപെടൽ എപ്രകാരമായിരുന്നത് അറിയിക്കാമോ;
- (ഡി) കാർഷികരംഗത്തെ ദീർഘ വീക്ഷണത്തോടെയുള്ള ഇത്തരം നടപടികളുടെ തുടർച്ചയായി ഈ സർക്കാർ എന്തൊക്കെ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ആവിഷ്കരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദമാക്കാമോ?

**തരിശുനില കൃഷിക്ക് പ്രോത്സാഹനം**

**2737 ശ്രീ തോമസ് കെ തോമസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് കാർഷിക രംഗത്തേക്ക് കൂടുതൽ സംരംഭകരെ കൊണ്ടുവരാനും കാർഷിക രംഗത്ത് കൂടുതൽ തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാനും ഉത്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനും എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) യുവജന ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് തരിശുനില കൃഷിക്ക് പ്രത്യേക സഹായം നൽകുമോ; എങ്കിൽ അവ കൃഷിഭവനകൾ മുഖാന്തിരം നടപ്പാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ?

**ആർ.കെ.വി.വൈ, ആർ.ഐ.ഡി.എഫ് XXVI എന്നീ പദ്ധതികൾ**

**2738 ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ചങ്ങനാശ്ശേരി നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ആർ.കെ.വി.വൈ, ആർ.ഐ.ഡി.എഫ് XXVI എന്നീ പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കൃഷി വകുപ്പ് ഏതെല്ലാം പ്രവൃത്തികളാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഓരോ പ്രവൃത്തിക്കും അനുവദിച്ച തുക എത്രയെന്നും, അവയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്താണെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ; ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പുകൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) ഓരോ പ്രവൃത്തിയും നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ഏത് ഏജൻസിയെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

**തരിശു നിലങ്ങൾ കൃഷി യോഗ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ**

**2739 ശ്രീമതി ദിലീപ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം

മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തരിശു നിലങ്ങൾ കൃഷി യോഗ്യമാക്കുന്നതിന് നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ വിശദീകരിക്കാമോ;
- (ബി) തരിശു നിലങ്ങൾ കൃഷി യോഗ്യമാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം ആനുകൂല്യങ്ങളാണ് കർഷകർക്ക് നൽകുന്നത് എന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

**കാർഷിക മേഖലയിൽ തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ**

2740 **ശ്രീ ഐ ബി സതീഷ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാർഷിക മേഖലയിൽ തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് സർക്കാർ തലത്തിൽ നിലവിലുള്ളത്; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) കാർഷിക മേഖലയിൽ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകളും തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങളും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് സംവിധാനങ്ങൾ നിലവിലുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അവയെക്കുറിച്ചുള്ള വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

**കാർഷിക വികസന പദ്ധതികൾ**

2741 **ശ്രീമതി ദിലീപ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കൃഷി വകുപ്പ് മുഖേന അരൂർ മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

**കർഷക തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷാമം**

2742 **ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ**  
**ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്**  
**ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ**

**ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ കാർഷികമേഖല നേരിടുന്ന പ്രധാന പ്രശ്നമായ കർഷക തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനും പ്രസ്തുത തൊഴിൽ മേഖല കൂടുതൽ ആകർഷകമാക്കുന്നതിനും സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) കാർഷിക മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളുടെ ജോലി ഭാരം കുറയ്ക്കാൻ യന്ത്രവൽക്കരണ നടപടികൾ സർക്കാർ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;
- (സി) ഇതിനായി എന്തെങ്കിലും പുതിയ പദ്ധതികൾക്ക് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) കർഷക ക്ഷേമനിധി ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?

**അട്ടപ്പാടിയിൽ സുഭിക്ഷ കേരളം പദ്ധതി**

2743 **ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദീൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോവിഡ് മഹാമാരി മൂലം ഭക്ഷ്യ ഉൽപ്പാദന മേഖലയിൽ സ്വയംപര്യാപ്തതയുടെ ആവശ്യകത സർക്കാരിന് ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത ആവശ്യകതയ്ക്കായി കൃഷി വകുപ്പ് നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികളുടെ വിശദ വിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) സുഭിക്ഷ കേരളം പദ്ധതിയിൽ ആദിവാസി കാർഷിക മേഖലയായ അട്ടപ്പാടിയിൽ കൃഷി വകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമാണെന്നതിന്റെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

**പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണ പദ്ധതികൾ**

2744 **ശ്രീ എ. സി. മൊയ്തീൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൃഷി വകുപ്പും മറ്റ് വകുപ്പുകളും ചേർന്ന് സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കിയ വിവിധ പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

**സുഭിക്ഷ കേരളം പദ്ധതി**

2745 **ശ്രീ. എം.വിജിൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സുഭിക്ഷ കേരളം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്ത് കൂടുതൽ സ്ഥലത്ത് നെൽകൃഷിയും പച്ചക്കറി കൃഷിയും ചെയ്യുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇതുപ്രകാരം എത്ര ഉല്പാദന വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

**കാർഷിക അടിസ്ഥാനസൗകര്യ ഫണ്ട്**

2746 **ശ്രീ. പി.വി.അൻവർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാർഷിക മേഖലയിൽ കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമാണ് സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുള്ളതെന്നും അവയുടെ വിശദാംശങ്ങളും അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) കാർഷിക അടിസ്ഥാനസൗകര്യ ഫണ്ട് എന്ന പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ഉണ്ടെങ്കിൽ എന്നു മുതൽ, അനുവദിച്ച അടങ്കൽ തുക എത്ര, പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം ഇതുവരെ എത്ര രൂപ ചെലവഴിച്ചു എന്നീ വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ഡി) പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾക്കും സംശയനിവാരണത്തിനുമായി ബന്ധപ്പെടുന്നതിന് സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഫോൺ നമ്പരടക്കമുള്ള വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ഇതിനായി പ്രത്യേക സെൽ രൂപീകരിക്കുമോ;
- (ഇ) ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം ഈടില്ലാതെ ബാങ്ക് വായ്പകൾ ലഭിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ ഗ്യാറണ്ടി ഉണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; എത്ര തുക വരെയുള്ള ബാങ്ക്

വായ്പകൾക്കാണ് സർക്കാർ ഗ്യാരണ്ടിയുള്ളതെന്നും, വായ്പാ കാലാവധി, പലിശ നിരക്ക്, മൊറട്ടോറിയം തുടങ്ങിയവയുടെ വിവരങ്ങളും അറിയിക്കാമോ?

**ജൈവകൃഷി**

2747 **ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ജൈവകൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി ഈ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) പൂർണ്ണമായും ജൈവകൃഷി ചെയ്യുന്ന കർഷകർക്ക് നഷ്ടം നേരിടുന്ന പക്ഷം ആയത് ലഘൂകരിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ നൽകുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ വിശദമാക്കുമോ;

(സി) ജൈവകൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി മാലിന്യത്തിൽ നിന്നും ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ജൈവ വളം കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

**വിഷരഹിതമായ പഴവർഗ്ഗങ്ങളും പച്ചക്കറികളും**

2748 **ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ**

**ശ്രീ പ്രമോദ് നാരായൺ**

**ഡോ. എൻ. ജയരാജ്**

**ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് വിഷരഹിതമായ പച്ചക്കറി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;

(ബി) ഈ വർഷത്തെ ഓണം ഉത്സവനാളുകളിൽ നല്ല ഗുണമേന്മയുള്ളതും വിഷരഹിതവുമായ പച്ചക്കറി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(സി) പച്ചക്കറികളിലെയും പഴവർഗ്ഗങ്ങളിലെയും വിഷാംശം പരിശോധിക്കാൻ സംസ്ഥാനത്ത് സംവിധാനം ഉണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എവിടെയെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

**തൃശ്ശൂർ - പൊന്നാനി മേഖലയിലെ നെല്ലുല്പാദനം**

2749 **ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തൃശ്ശൂർ - പൊന്നാനി മേഖലയിലെ നെല്ലുല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് അടിസ്ഥാന വികസന പദ്ധതി പ്രകാരം അനുവദിച്ച സബ് മേഴ്സിബിൾ ഏക്സിയൽ ഫ്ളോ പമ്പുകൾ സജ്ജമാക്കുന്നതിനും പവർ കണക്ഷൻ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ;

(ബി) പോന്നോർപാടം, വടക്കേ പോന്നോർതാഴം, മുണ്ടൂർ, പേരാമംഗലം എന്നീ പടവുകൾക്ക് ഉപയോഗ പ്രദമായ രീതിയിൽ കേരള ലാന്റ് ഡവലപ്മെന്റ്

കോർപ്പറേഷൻ (കെ.എൽ.ഡി.സി.), കനാലിൽ ഊരകം - പതിയാർകുളങ്ങര താഴത്ത് ഭാഗത്ത് തടയണ കെട്ടുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(സി) പടവ് പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാവശ്യമായ ഉപകരണങ്ങൾ, വിത്ത്, കുമായം, വളം എന്നിവ സംഭരിക്കുന്നതിനും വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുമായി പടവുകളിൽ ഗോഡൗൺ സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തുമോ;

(ഡി) കോൾ പടവുകളിലെ സ്ഥലങ്ങളിലേക്ക് വളം, കാർഷിക ഉപകരണങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ സുഗമമായി എത്തിക്കുന്നതിനും നെല്ല് കയറ്റി പോകുന്നതിനും ആവശ്യമായ ഫാം റോഡുകൾ നിർമ്മിക്കുവാനും അറ്റകുറ്റ പണികൾ നടത്തുന്നതിനും ബണ്ടുകളിൽ മണ്ണ് ഇട്ട് നിറപ്പാക്കി സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**നെൽകൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള സഹായങ്ങൾ**

2750 **ശ്രീ. ടി.പി .രാമകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നെൽകൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി കർഷകർക്ക് എന്തൊക്കെ സഹായങ്ങളാണ് സർക്കാർ അനുവദിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ തരിശ് പാടങ്ങളിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ നെൽകൃഷി നടത്തിയത് പേരാമ്പ്ര മണ്ഡലത്തിലെ ആവളപാണ്ടി, കരുവോട്-കണ്ടംചിറ, വെളിയന്നൂർചെല്ലി എന്നിവിടങ്ങളിലാണെന്ന് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(സി) അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഇല്ലാത്തതിന്റെ പേരിൽ ഈ പാടശേഖരങ്ങളിൽ തുടർകൃഷിക്ക് കർഷകർ പ്രയാസം നേരിടുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഈ കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി എന്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

**കാർഷിക മേഖലയിലെ പദ്ധതികൾ**

2751 **ശ്രീ. എ . പി . അനിൽ കുമാർ**  
**ശ്രീ സി ആർ മഹേഷ്**  
**ശ്രീ എം വിൻസെൻറ്**

**ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നെല്ല് സംഭരണത്തിൽ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ മുൻ സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച റൈസ് പാർക്കുകൾ ആരംഭിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) വിപണിയിലെ വിലയ്ക്കനുസൃതമായി കർഷകർക്ക് വില ലഭിക്കാൻ ആവശ്യമായ പരിഷ്കരണങ്ങൾ കാർഷിക വിപണി സംവിധാനത്തിൽ ഏർപ്പെടുത്താൻ പദ്ധതിയുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദമാക്കുമോ;

(സി) സുസ്ഥിര കൃഷി വികസനത്തിനു വേണ്ട ഗുണമേന്മയുള്ള നടീൽ വസ്തുക്കൾ, വളം, ജലസേചന സൗകര്യം തുടങ്ങിയ പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ പര്യാപ്തമായ തോതിൽ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനു സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?

**കുന്നത്തുനാട് മണ്ഡലത്തിൽ നെൽകൃഷി പ്രോത്സാഹന പദ്ധതി**

2752 **ശ്രീ. പി.വി. ശ്രീനിജിൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കുന്നത്തുനാട് മണ്ഡലത്തിൽ നെൽകൃഷി പ്രോത്സാഹന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി എത്ര ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് കൃഷി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) മണ്ഡലത്തിലെ തരിശായി കിടക്കുന്ന നെൽവയലുകളിൽ കൃഷി ആരംഭിക്കുന്നതിന് വകുപ്പ് പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദവിവരം അറിയിക്കുമോ?

**നെല്ല്-ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ നടപടി**

2753 **ഡോ. മാത്യു കഴൽനാടൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ നെല്ല് ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് ;

(ബി) ഒരു വർഷം എത്ര ലക്ഷം ടൺ അരിയാണ് സംസ്ഥാനത്ത് ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നത് ;

(സി) സംസ്ഥാനത്തെ ഒരു വർഷത്തെ അരി ഉപഭോഗം എത്ര ലക്ഷം ടണ്ണാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

**നെൽകൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് പദ്ധതി**

2754 **ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്**

**ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദീൻ**

**ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള**

**ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തിനാവശ്യമായ അരിയുടെ എത്ര ശതമാനമാണ് ആഭ്യന്തരമായി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) നെൽകൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;

(സി) സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയെത്തുടർന്ന് സുസ്ഥിര നെൽകൃഷി വികസന പദ്ധതിക്കുള്ള വിഹിതം വെട്ടിക്കുറിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ഡി) എങ്കിൽ നെൽകർഷകരെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്ന ഈ നടപടി പുനഃപരിശോധിക്കുമോ എന്നറിയിക്കാമോ?

**കോൽ നിലത്തെ ഇരുപ്പു കൃഷിനാശം**

2755 **ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ വർഷത്തെ കാലവർഷക്കെടുതിയിൽ തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ കോൽ മേഖലയിൽ ഇരുപ്പു കൃഷി ഇറക്കിയ ഏതെല്ലാം പാടശേഖരങ്ങളിൽ കൃഷി നാശം സംഭവിച്ചു എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഈ വർഷത്തെ കാലവർഷക്കെടുതിയിൽ മണലൂർ മണ്ഡലത്തിൽ ഇരുപ്പു കൃഷിയ്ക്ക്

നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ച പാടശേഖരങ്ങളുടെ പേര് വിവരം നൽകാമോ; പ്രസ്തുത പാട ശേഖരങ്ങളിലെ കൃഷി നാശത്തിന്റെ കണക്കെടുപ്പ് നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; നാശനഷ്ടങ്ങളുടെ കണക്ക് ലഭ്യമാക്കാമോ;

(സി) ഓപ്പറേഷൻ ഡബിൾ കോൾ പദ്ധതി പ്രകാരം കൃഷി ഇറക്കി നഷ്ടം സംഭവിച്ച കർഷകർക്ക് എന്തെല്ലാം നഷ്ടപരിഹാരമാണ് നൽകിയതെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

**നെൽകൃഷിയുടെ പുരോഗതിക്കായുള്ള പദ്ധതികൾ .**

2756 **ശ്രീ ജി എസ് ജയലാൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നെൽകൃഷിയുടെ അഭിവൃദ്ധിക്കായും നെൽകർഷകരുടെ ക്ഷേമത്തിനായും കൃഷിവകുപ്പ് നിലവിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;

(ബി) തരിശുനിലങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും കൃഷിയോഗ്യമാക്കി നെൽകൃഷി നടത്തുന്നതിനായി കൃഷിവകുപ്പ് നിലവിൽ പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ എന്നും ഉണ്ടെങ്കിൽ ആയതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

**കീടങ്ങളുടെ നശീകരണം**

2757 **ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മണ്ണിന്റെ പി.എച്ച്. നിർണയിക്കുന്നതിനുള്ള പി.എച്ച്. മീറ്ററുകൾ കൃഷി ഭവനകൾ വഴി ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ബി) തെങ്ങുകളെ ആക്രമിക്കുന്ന ചുവന്ന ചെല്ലിയെ നശിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള കെണികൾ സംസ്ഥാനത്തുടനീളം ഒറ്റ ദിവസം വയ്ക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(സി) ഈ ദിവസം നിശ്ചയിച്ച് പ്രചരണം നടത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**കർഷകരെ സഹായിക്കാനായി പദ്ധതികൾ**

2758 **ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ നാളികേര കർഷകരെയും സുഗന്ധദ്രവ്യ മേഖലയേയും സഹായിക്കാനായി വ്യവസായ ശാലകളുടെ ശ്രേണി സജ്ജമാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) റബ്ബറിന്റെയും മറ്റും മൂല്യ വർദ്ധനയ്ക്കായി മികവിന്റെ കേന്ദ്രം രൂപീകരിക്കുന്നത് ഇപ്പോൾ ഏതു ഘട്ടത്തിലാണ്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

**റബ്ബർ കർഷകരുടെ പ്രതിസന്ധി**

2759 **ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് റബ്ബർ കർഷകർ നേരിടുന്ന സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി സംബന്ധിച്ച് വിലയിരുത്തൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;



- (ബി) റബ്ബർ വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ട് വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന കർഷകരുടെ ആവശ്യം പരിഹരിക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) റബ്ബർ വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ടിന്റെ കാര്യത്തിൽ കാലോചിതമായ എന്തെല്ലാം മാറ്റങ്ങളാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദമാക്കാമോ?

**കർഷകർക്ക് ഡിജിറ്റൽ സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സഹായം**

2760 **ശ്രീ. കെ.എം.സച്ചിൻദേവ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഡിജിറ്റൽ സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ ഏതൊക്കെ തരത്തിലുള്ള സഹായമാണ് കർഷകർക്ക് ഇപ്പോൾ ലഭ്യമാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത് എന്നറിയിക്കാമോ;
- (ബി) കൃഷി വകുപ്പിന്റെ എല്ലാ പദ്ധതികളും ഒരു കടക്കീഴിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) എയിംസ് ആപ്പിലൂടെ കൂടുതൽ സേവനങ്ങൾ കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാവുമോ എന്നറിയിക്കാമോ?

**കർഷക പെൻഷൻ**

2761 **ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 60 വയസ് പൂർത്തിയായ എല്ലാ ചെറുകിട-നാമമാത്ര കർഷകർക്കും പ്രതിമാസം ആയിരം രൂപ നിരക്കിൽ കർഷക പെൻഷൻ നൽകി വരുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ ;
- (ബി) ഈ പെൻഷൻ ലഭിക്കാൻ അപേക്ഷ എവിടെയാണ് നൽകേണ്ടത്, അപേക്ഷയോടൊപ്പം ഹാജരാക്കേണ്ട രേഖകൾ എന്തെല്ലാം, അർഹതാ മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്തെല്ലാം എന്നിവ വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) മറ്റ് സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ പെൻഷനുകൾ ക്ഷേമനിധി പെൻഷനുകൾ എന്നിവ ലഭിച്ചു വരുന്നവർക്ക് ഈ പെൻഷന് അർഹതയുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

**കർഷകർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം**

2762 **ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2021 മെയ് മാസം തിരൂരങ്ങാടി മണ്ഡലത്തിൽ ഉണ്ടായ മഴക്കെടുതിയിൽ കൃഷിനാശം സംഭവിച്ച കർഷകർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം ലഭ്യമാക്കിയിരുന്നോ; നൽകിയെങ്കിൽ വിശദവിവരം നൽകുമോ;
- (ബി) ഇല്ലെങ്കിൽ നഷ്ടപരിഹാരം ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**ടൗട്ടേ ചുഴലിക്കാറ്റിലുണ്ടായ കൃഷിനാശം**

2763 **ശ്രീ സി എച്ച് കുഞ്ഞമ്പു :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ ടൗട്ടേ ചുഴലിക്കാറ്റിലും മഴയിലും എത്ര കോടി രൂപയുടെ കൃഷിനാശമാണ് സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളത്; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) കർഷകർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

**കൃഷി നാശം സംഭവിച്ച കർഷകർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം**

2764 **ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ തണ്ണിമത്തൻ കൃഷി ചെയ്യുന്ന കർഷകർക്ക് 2021 മെയ് മാസത്തെ മഴക്കെടുതിയിൽ ഉണ്ടായ കൃഷിനാശം തിട്ടപ്പെടുത്തി നഷ്ടപരിഹാരം നൽകിയിരുന്നോ; ഇല്ലെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ടെന്നറിയിക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത മഴക്കെടുതിയിൽ കൃഷി നാശം സംഭവിച്ച കർഷകർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരത്തുക വിതരണം ചെയ്യാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**സുഭിക്ഷ കേരളം പദ്ധതി**

2765 **ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സുഭിക്ഷ കേരളം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കൃഷിയിറക്കിയ കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങളിൽ പലതിനും പാതി വിലപോലും ലഭ്യമാക്കാത്ത അവസ്ഥ സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇത് പരിഹരിക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

**കൃഷിനാശം സംഭവിച്ച കർഷകരെ സഹായിക്കാൻ നടപടികൾ**

2766 **ശ്രീ എം രാജഗോപാലൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് വേനൽമഴ ഉൾപ്പെടെയുള്ള അവിചാരിതമായ കാരണങ്ങളാൽ കൃഷിനാശം സംഭവിച്ച കർഷകരെ സഹായിക്കാൻ സമയബന്ധിതമായ നടപടികൾ ഉണ്ടാകുമോ;
- (ബി) കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ കാലവർഷത്തിന് മുമ്പ് വ്യാപകമായി ഉണ്ടായ കൃഷി നാശത്തിന് നഷ്ടപരിഹാരവിതരണം അടിയന്തരമായി ഉണ്ടാകുമോ?

**കർഷകർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം**

2767 **ശ്രീ . കെ .ഡി .പ്രസേനൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിലുള്ള ആലത്തൂർ, എരിമയൂർ, മേലാർകോട്, വണ്ടാഴി, കിഴക്കഞ്ചേരി, കഴൽമന്ദം, തേങ്കുറുശ്ശി എന്നീ കൃഷിഭവനങ്ങളിൽ 2019-20, 2020-21

വർഷങ്ങളിൽ കൃഷിനാശം സംഭവിച്ച കർഷകർക്ക് നൽകേണ്ട നഷ്ടപരിഹാരം എത്രയെന്ന് കൃഷിഭവൻ തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത നഷ്ടപരിഹാരം എപ്പോൾ നൽകാൻ കഴിയുമെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

**നെൽകർഷകർക്കു സംഭവിച്ച നഷ്ടം**

2768 **പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ ശക്തമായ മഴയിൽ നെൽകർഷകർക്കു സംഭവിച്ച ഭീമമായ നഷ്ടത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൃഷി വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ അറിയിക്കുമോ;

(ബി) നെൽകൃഷിയെ മഴ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നെൽ കർഷകർക്കുണ്ടായ നഷ്ടം കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ജില്ല തിരിച്ച് കണക്ക് ലഭ്യമാക്കുമോ;

(സി) കോട്ടയ്ക്കൽ മണ്ഡലത്തിൽ നിന്നും ആനുകൂല്യത്തിനായി അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എത്ര അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചെന്നും ഇതിൽ എത്ര പേർക്ക് ആനുകൂല്യം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും പഞ്ചായത്തും നഗരസഭയും തിരിച്ച് കണക്ക് ലഭ്യമാക്കുമോ?

**കർഷകർക്കുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം**

2769 **ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മക്കട മണ്ഡലത്തിൽ കാലവർഷക്കെടുതിയിലും അല്ലാതെയും കൃഷിനാശം സംഭവിച്ച എത്ര കർഷകർക്ക് എത്ര രൂപയുടെ നഷ്ടപരിഹാരം വിതരണം ചെയ്യാൻ ബാക്കിയുണ്ട് ; എന്തുകൊണ്ടാണ് സഹായം വിതരണം ചെയ്യാൻ കാലതാമസമുണ്ടാകുന്നത് ;

(ബി) കൃഷി നാശം നേരിട്ട കർഷകർക്ക് എന്തെല്ലാം സഹായങ്ങളാണ് സർക്കാർ നൽകി വരുന്നത് ; ഓരോ വിളയ്ക്കും എന്തെല്ലാം തരത്തിലുള്ള സഹായമാണെന്ന് ഇനം തിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കുമോ?

**വന്യജീവികൾ ഉണ്ടാക്കുന്ന കൃഷിനാശം**

2770 **ശ്രീമതി ഒ എസ് അംബിക :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വന്യജീവികൾ ഉണ്ടാക്കുന്ന കൃഷിനാശവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണ്; വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) ജനവാസ മേഖലകളിൽ കൃഷിനാശം ഉണ്ടാക്കുന്നത് തടയാനായി മറ്റു വകുപ്പുകളുമായി ചേർന്ന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?

**വന്യമൃഗ ശല്യം മൂലമുള്ള കൃഷിനാശം**

2771 **ശ്രീ എ. സി. മൊയ്തീൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വന്യമൃഗ ആക്രമണം മൂലം ഉണ്ടാകുന്ന കൃഷി നാശം ഗണ്യമായി വർദ്ധിക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) എങ്കിൽ ഇത് തടയുവാൻ വനം വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് ഏതെങ്കിലും പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ഇത്തരത്തിൽ കൃഷിനാശം സംഭവിച്ചവർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിനായി ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണ് അറിയിക്കാമോ?

**വിളകൾക്ക് തറവില**

2772 **ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മരച്ചീനിയും വാഴയും കൈതച്ചക്കയും കൃഷി ചെയ്യുന്ന കർഷകർക്ക് അവരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് തറവില പോലും ലഭ്യമാകാത്ത അവസ്ഥയ്ക്കു പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**കാർഷിക വിഭവങ്ങളുടെ സമാഹരണം**

2773 **ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തറവില പ്രഖ്യാപിച്ച മാസങ്ങൾ കഴിഞ്ഞിട്ടും പച്ചക്കറി ഉൾപ്പെടെ കാർഷിക വിഭവങ്ങൾക്ക് വില നൽകി സമാഹരിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറായിട്ടില്ല എന്ന ആക്ഷേപത്തിന്റെ നിജസ്ഥിതി വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

**ഫാം ടൂറിസം പദ്ധതി**

2774 **ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിലെ നേര്യമംഗലം ജില്ലാ കൃഷിതോട്ടത്തിൽ ആരംഭിക്കുന്ന ഫാം ടൂറിസം പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) നേര്യമംഗലം കൃഷി ഫാമിൽ ഫാം ടൂറിസം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനു വേണ്ടി കേരള ലാന്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ തയ്യാറാക്കിയ അൻപത് കോടി രൂപയുടെ ഫാം ടൂറിസം പ്രോജക്റ്റിൽ എന്ത് തുടർ നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ഫാം ടൂറിസത്തിന്റെ ഭാഗമായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് നിർദ്ദിഷ്ട പ്രോജക്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) ഹൈറേഞ്ചിന്റെ കവാടവും ഏറെ വിനോദസഞ്ചാരികൾ നിത്യേന സന്ദർശിക്കുന്നതുമായ നേര്യമംഗലം കൃഷി ഫാമിൽ ഫാം ടൂറിസം വേഗത്തിൽ ആരംഭിക്കുന്നതിനു വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**കാർഷിക വിളകളുടെ നാശനഷ്ടങ്ങൾ**

2775 **ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2018-ലെ പ്രളയം മൂലമുണ്ടായിട്ടുള്ള കാർഷിക വിളകളുടെ നാശനഷ്ടങ്ങളുടെ കണക്കുകൾ ലഭ്യമാക്കുമോ; ഇവയ്ക്ക് വിള ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷയും, നഷ്ടപരിഹാരത്തുകയും വിതരണം ചെയ്യുന്നതു പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

**സബ്സിഡിയോടു കൂടി വാങ്ങുന്ന വളം**

2776 ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കർഷകർ സബ്സിഡിയോടു കൂടി വാങ്ങുന്ന വളത്തിന് സർക്കാർ നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത്തരമൊരു തീരുമാനമെടുക്കാൻ കാരണമെന്താണ്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) സംസ്ഥാനത്തെ കർഷകർക്ക് ഈ തീരുമാനം പ്രതിസന്ധി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതു പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്;

(സി) ഈ തീരുമാനം പുനഃപരിശോധിക്കണമെന്ന കർഷകരുടെ ആവശ്യത്തിന്മേൽ എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; കർഷകരുടെ ആശങ്ക കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

**അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകളുടെ പ്രവർത്തനം**

2777 ശ്രീ. എം. എം. മണി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകളുടെ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം നൽകാമോ ; എന്തൊക്കെ സേവനങ്ങളാണ് പ്രസ്തുത സെന്ററുകൾ മുഖാന്തരം ലഭ്യമാവുകയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) ഉടുമ്പൻചോല മണ്ഡലത്തിൽ നിലവിൽ എത്ര അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട് ; വിശദാംശം നൽകാമോ;

(സി) പുതിയതായി അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾ അനുവദിക്കുന്നുണ്ടോ; ഇവ അനുവദിക്കുന്നതിന് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം നൽകാമോ?

**ഹോർട്ടികോർപ്പ്- കാർഷികോല്പന്ന സംഭരണ കേന്ദ്രം**

2778 ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാർഷിക മേഖലയിലെ ഉല്പന്നങ്ങൾ സംഭരിക്കുന്നതിനും വിൽക്കുന്നതിനും കർഷകർക്ക് ന്യായവില ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ നിലവിലുള്ള സർക്കാർ സംവിധാനങ്ങൾ വിശദീകരിക്കാമോ; വേണ്ടത്ര അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ നിലവിലില്ലെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ ഇതു പരിഹരിക്കാൻ മലപ്പുറം ജില്ലാ ആസ്ഥാനത്തുൾപ്പെടെ പ്രധാന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഹോർട്ടികോർപ്പിനു കീഴിൽ കാർഷികോല്പന്നങ്ങളുടെ സംഭരണ-

വിപണന കേന്ദ്രം ആരംഭിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

**കശുമാങ്ങയിൽ നിന്നും മൂല്യ വർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നം**

2779 **ശ്രീ സി എച്ച് കുഞ്ഞമ്പു** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ കശുമാങ്ങയിൽ നിന്നും വ്യവസായികാടിസ്ഥാനത്തിൽ മൂല്യ വർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നം ഉണ്ടാക്കി വിപണനം ചെയ്യാൻ പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) ഈ ഉൽപ്പന്നം വിപണിയിൽ ഇറക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കുമോ;
- (സി) ഇത് വ്യവസായികാടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിന് തുടർനടപടികൾ എന്തെങ്കിലും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

**ചക്ക സംഭരണ-സംസ്കരണ-വിപണന കേന്ദ്രങ്ങൾ**

2780 **ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് വർദ്ധിച്ചു വരുന്ന ജീവിത ശൈലീരോഗങ്ങളെ ചെറുക്കാൻ ചക്ക ഉത്പന്നങ്ങളുടെ ഉപയോഗം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ചക്ക സംഭരണ-സംസ്കരണ-വിപണന കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് സർക്കാർ ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഇല്ലെങ്കിൽ അത്തരം കേന്ദ്രങ്ങൾ എല്ലാ പഞ്ചായത്തിലും ആരംഭിക്കുവാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

**അഗ്രോസെന്ററുകൾ**

2781 **ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ)** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നെന്മാറ മണ്ഡലത്തിൽ എത്ര അഗ്രോസെന്ററുകളാണ് നിലവിലുള്ളത് എന്ന് വിശദമാക്കുമോ; അഗ്രോസെന്ററിന്റെ പ്രവർത്തനം എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത മണ്ഡലത്തിൽ പുതിയ അഗ്രോസെന്റർ അനുവദിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; എങ്കിൽ അത് സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം നൽകുമോ?

**വെയർഹൗസുകൾ**

2782 **ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മുൻ സർക്കാർ പുതിയതായി വെയർഹൗസുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ ?

**അഗ്രോപാർക്കുകൾ**

2783 **ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നടപ്പുവർഷത്തെ ബജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച അഗ്രോപാർക്കുകൾ സംബന്ധിച്ചുള്ള ഉദ്ദേശ്യ ലക്ഷ്യങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നു വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) തിരുവനന്തപുരം മണ്ഡലത്തിൽ അഗ്രോ പാർക്ക് അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

**പഴം പച്ചക്കറികൾക്കുള്ള താങ്ങുവില**

2784 **ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ)** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് എത്രയിനം പഴം-പച്ചക്കറികൾക്കാണ് സർക്കാർ താങ്ങുവില പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) പഴം-പച്ചക്കറി താങ്ങുവില സമയബന്ധിതമായി കർഷകർക്ക് നൽകുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

**ഹോർട്ടികോർപ്പ് അഴിമതിയിലെ വിജിലൻസ് പരിശോധന**

2785 **ശ്രീ ഡി കെ മുരളി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2011-2016 കാലയളവിലെ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഹോർട്ടികോർപ്പിൽ അഴിമതി നടന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) കർഷകർക്ക് ലഭിക്കേണ്ട സബ്സിഡി ഉദ്യോഗസ്ഥർ തട്ടിയെടുത്തതായി വിജിലൻസ് പരിശോധനയിൽ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) ഹോർട്ടികോർപ്പിലെ അഴിമതി സംബന്ധിച്ച് നടക്കുന്ന വിജിലൻസ് പരിശോധനയിൽ കണ്ടെത്തിയ വിവരങ്ങളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?

**ഹോർട്ടികോർപ്പിന്റെ വാഴക്കല സംഭരണം**

2786 **ശ്രീ ഒ . ആർ. കേള** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വയനാട് ജില്ലയിൽ ഈ വർഷം ഹോർട്ടികോർപ്പ് വാഴക്കല സംഭരണം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഉണ്ടെങ്കിൽ എത്ര ടൺ വാഴക്കല സംഭരണം നടത്തിയെന്നും ഏതെല്ലാം സംഭരണ കേന്ദ്രങ്ങൾ വഴിയാണ് സംഭരിച്ചതെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ജില്ലയിൽ ഹോർട്ടികോർപ്പ് സംഭരിച്ച ഉത്പന്നങ്ങളുടെ വില കർഷകർക്ക് നൽകാൻ ബാക്കിയുണ്ടോ;
- (ഡി) ഉണ്ടെങ്കിൽ എത്ര തുകയാണെന്നും ഇത് അടിയന്തിരമായി വിതരണം ചെയ്യാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ എന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

**കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ**

2787 **ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ**

**ഡോ. മാത്യു കഴൽനാടൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മുൻ സർക്കാർ കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ വഴി കർഷകർക്ക് എന്തെല്ലാം ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകിയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) നിലവിൽ കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ വഴി എന്തെല്ലാം ആനുകൂല്യങ്ങളാണ് കർഷകർക്ക് നൽകി വരുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

**കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ**

2788 **ശ്രീ ഐ ബി സതീഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ നൽകിവരുന്ന ആനുകൂല്യത്തെക്കുറിച്ച് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

**കെ.എൽ.ഡി.സി. മുഖേന മണലൂർ മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികൾ**

2789 **ശ്രീ. മുരളി പെരുന്നെല്ലി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എൽ.ഡി.സി. മുഖേന മണലൂർ മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;
- (ബി) മുല്ലശ്ശേരി കനാലിൽ പതിയാർ കുളങ്ങൾ പാലം നിർമ്മാണത്തിന്റെ പുരോഗതി സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്?

**കണ്ണേങ്ങാത്ത് - കുമ്പള്ളി - കെ.എൽ.ഡി.സി. ബണ്ട് റോഡ് നിർമ്മാണം**

2790 **ശ്രീ. മുരളി പെരുന്നെല്ലി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2019 -2020 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിൽ വർക്ക് അപ്പൈൻഡിക്സ് II, വോള്യം II -ൽ ക്രമ നമ്പർ 1543 ആയി ഉൾപ്പെടുത്തി 20% തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ള കണ്ണേങ്ങാത്ത് - കുമ്പള്ളി - കെ.എൽ.ഡി.സി. ബണ്ട് റോഡിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇല്ലെങ്കിൽ പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി നടപ്പാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?

**മക്കടയിൽ ചെറുപ്പഴയിലെ ആർ. ഐ. ഡി. എഫ്. പദ്ധതി**

2791 **ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മക്കട മണ്ഡലത്തിൽ ചെറുപ്പഴയിൽ ആർ. ഐ. ഡി. എഫ്. XXI പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി കേരള ലാൻഡ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ ( കെ.



എൽ. ഡി. സി. ) വഴി നടപ്പിലാക്കുന്ന ജല, മണ്ണ് സംരക്ഷണ പദ്ധതികൾ ഓരോന്നിന്റെയും നിലവിലത്തെ സ്ഥിതി എന്താണെന്ന് അറിയിക്കുമോ; പ്രവൃത്തികൾ അടിയന്തരമായി പൂർത്തിയാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രദേശത്ത് തന്നെയുള്ള ഉടുമ്പനാശേരി വി. സി. ബി. കം ബ്രിഡ്ജ് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് കെ. എൽ. ഡി. സി എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയതിന്റെ നിലവിലത്തെ സ്ഥിതി എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) ഈ പദ്ധതി പ്രദേശത്തെ ജല, മണ്ണ് സംരക്ഷണ പദ്ധതികൾ ഫലപ്രദമാകണമെങ്കിൽ ഉടുമ്പനാശേരി വി.സി.ബി കംബ്രിഡ്ജ്, ചെറുപുഴയിൽ റഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജിന്റെ താഴെയും മുകളിലും മണ്ണും മണലും നീക്കംചെയ്ത്, ചെറുപുഴയുടെ പാർശ്വ സംരക്ഷണ ഭിത്തി നിർമ്മാണം, കടുങ്ങൂത്ത് ആനക്കണ്ട ഭാഗത്തെ പുഴയോരം ഇടിഞ്ഞ ഭാഗം കെട്ടി സംരക്ഷിക്കൽ എന്നീ പ്രവൃത്തികൾ കൂടി ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതുണ്ടെന്നത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ഡി) എങ്കിൽ കെ. എൽ. ഡി. സി. നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഈ പ്രവൃത്തികൾ കൂടി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശം നൽകുമോ?

**കൃഷി ഭവനകളുടെ പ്രവർത്തനം**

2792 **ശ്രീ. പി.വി. ശ്രീനിജിൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കൃഷി ഓഫീസർ, കൃഷി അസിസ്റ്റന്റ് എന്നിവർ ഓഫീസ് ജോലികളിൽ വ്യാപൃതരാകേണ്ടി വരുന്നതിനാൽ ഫീൽഡ് തല പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ വീഴ്ച വരുന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) കൃഷി ഭവനകളുടെ സുഗമമായ പ്രവർത്തനത്തിന് എല്ലാ കൃഷി ഭവനകളിലും ക്ലറിക്കൽ തസ്തികകൾ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(സി) കൃഷി ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഫീൽഡ് തല പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഫീൽഡ് ഡയറിയിൽ രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനും ആയത് യഥാസമയം മേലുദ്യോഗസ്ഥർ പരിശോധിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**കൃഷി അസിസ്റ്റന്റ് ഗ്രേഡ് II തസ്തികയിലെ നിയമനം**

2793 **ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ. :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 446/2016 പി.എസ്.സി വിജ്ഞാപന പ്രകാരം 22.12.20- ൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച കൃഷി അസിസ്റ്റന്റ് ഗ്രേഡ് II തസ്തികയുടെ റാങ്ക് ലിസ്റ്റ്-1 ൽ പൂജ്യം മാർക്കു ലഭിച്ച ബി.എസ്.സി അഗ്രികൾച്ചർ സയൻസ് ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ ഉൾപ്പെട്ടത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) വി.എച്ച്.എസ്.സി അഗ്രികൾച്ചർ ഡിപ്ലോമ കഴിഞ്ഞവർക്ക് കൃഷി അസിസ്റ്റന്റ് ഗ്രേഡ് II അല്ലാതെ മറ്റ് തസ്തികകളിൽ അപേക്ഷിക്കാൻ യോഗ്യതയില്ലെന്നിരിക്കെ, ബി.എസ്.സി അഗ്രികൾച്ചർ യോഗ്യതയുള്ളവർക്കും വി.എച്ച്.എസ്.സി അഗ്രികൾച്ചർ ഡിപ്ലോമക്കാർക്കും ഒരേ പരീക്ഷ നടത്തുകയും അതിൽ

ഡിപ്ലോമക്കാർക്ക് കട്ട് ഓഫ് മാർക്ക് തീരുമാനിക്കുകയും എന്നാൽ ബി.എസ്.സി അഗ്രിക്കൾച്ചർ വിഭാഗക്കാർക്ക് കട്ട് ഓഫ് മാർക്ക് ഒന്നുമില്ലാതെ, പൂജ്യം മാർക്ക് നേടിയവർക്ക് പോലും, റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടാൻ സാധിച്ചുവെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(സി) എങ്കിൽ പ്രസ്തുത അപാകത പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**പേരാമ്പ്ര മണ്ഡലത്തിൽ കൃഷിഭവനുകളിലെ ഒഴിവുകൾ**

2794 **ശ്രീ. ടി.പി .രാമകൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പേരാമ്പ്ര മണ്ഡലത്തിൽ അഗ്രിക്കൾച്ചർ ഓഫീസർമാർ, അഗ്രിക്കൾച്ചർ അസിസ്റ്റന്റ്മാർ ഇല്ലാത്ത എത്ര കൃഷി ഭവനകൾ ഉണ്ട് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഈ ഒഴിവുകൾ നികത്താൻ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**മഞ്ചേശ്വരം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഒഴിവുള്ള തസ്തികകൾ**

2795 **ശ്രീ എ കെ എം അഷ്റഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മഞ്ചേശ്വരം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ കൃഷി വകുപ്പിൽ നിലവിൽ എത്ര ഒഴിവുകളാണ് ഉള്ളത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) ഏതെല്ലാം തസ്തികകളാണ് ഒഴിഞ്ഞ് കിടക്കുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) ഒഴിവുകൾ നികത്തുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും തടസ്സങ്ങൾ നിലവിലുണ്ടോ;

(ഡി) ഒഴിവുള്ള തസ്തികകളിൽ എപ്പോൾ നിയമനം നടത്തുമെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

**ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുന്ന കൃഷി ഓഫീസർമാരുടെ തസ്തിക**

2796 **ശ്രീ. എ.എൻ.ഷംസീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ എത്ര കൃഷി ഓഫീസർമാരുടെ തസ്തിക ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ജില്ല തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) തലശ്ശേരി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കതിരൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ കൃഷി ഓഫീസർ ഇല്ലാത്തത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

**കൃഷി ഓഫീസർമാരില്ലാത്ത കൃഷിഭവനകൾ**

2797 **ശ്രീ സി എച്ച് കുഞ്ഞമ്പു :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ സ്ഥിരമായി കൃഷി ഓഫീസർമാരില്ലാത്ത എത്ര കൃഷിഭവനകൾ ഉണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത കൃഷിഭവനകളിൽ സ്ഥിരമായി കൃഷി ഓഫീസർമാരെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

**കാർഷിക മേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ**

2798 **ശ്രീ. പി.പി. ചിത്തരഞ്ജൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് - 19 വ്യാപനം മൂലം കാർഷിക മേഖലയെ സാരമായി ബാധിച്ച പ്രതിസന്ധികൾ പരിഹരിക്കാൻ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികളെ സംബന്ധിച്ച് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ കാർഷിക മേഖലക്ക് ഉണർവ്വേകാൻ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് വിശദമാക്കാമോ?

**തരിശു രഹിതമാക്കുന്നതിന് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ**

2799 **ശ്രീ . കെ .ഡി .പ്രസേനൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിൽ ആർ.ഐ.ഡി.എഫ് (റൂറൽ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഡവലപ്മെന്റ് ഫണ്ട്) XXIV-ലും, ആർ.ഐ.ഡി.എഫ് XXV-ലും ഉൾപ്പെട്ട പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തെ തരിശുരഹിതമാക്കുന്നതിന് കൃഷിവകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ വിശദമാക്കുമോ?

**കൃഷി ഭവനിലെ ഫലവൃക്ഷതൈ വിതരണം**

2800 **ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ ഉള്ളൂർ കൃഷിഭവനിൽ കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം ഫല വൃക്ഷതൈകൾക്കു വേണ്ടി എത്ര ഗുണഭോക്താക്കൾ വിഹിതമടച്ചു എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഇവർക്ക് ഫല വൃക്ഷതൈകൾ വിതരണം ചെയ്തോ; ഇല്ലെങ്കിൽ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ; പ്രസതുത തൈകൾ എന്നേക്ക് വിതരണം ചെയ്യും എന്നറിയിക്കാമോ;

(സി) ഈ കൃഷിഭവനിൽ വളം, വിത്തുകൾ, തൈകൾ എന്നിവ ജനകീയാസൂത്രണത്തിന്റെ ഭാഗമായി അപേക്ഷിച്ചവർക്ക് യഥാമതം അവ വിതരണം ചെയ്യുന്നില്ല എന്ന പരാതിക്ക് പരിഹാരം കണ്ടെത്തുമോ; ആയത് യഥാസമയം വിതരണം ചെയ്യാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ഡി) കൃഷി ഓഫീസറും ജീവനക്കാരും കൃത്യസമയത്ത് ഓഫീസിൽ ഹാജരാകാത്തതും, കൃഷിക്കാർ ഇവരെക്കാത്ത് മണിക്കൂറുകൾ കാത്ത് നിൽക്കേണ്ട അവസ്ഥയ്ക്കും പരിഹാരം കണ്ടെത്തുമോ?

**കാർഷികമേഖലയിൽ അധിക തൊഴിലവസരങ്ങൾ**

2801 **ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാർഷികമേഖലയിൽ അധിക തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് കൃഷിഭവനകൾ മുഖേന ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള വിവരശേഖരണം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

**പൈനാപ്പിൾ കർഷകർക്കുള്ള സഹായം**

2802 **ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കനപ്പിള്ളിൽ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പൈനാപ്പിൾ കർഷകരെയും തൊഴിലാളികളെയും സഹായിക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചു വരുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

**കാർഷിക ആവശ്യത്തിന് വൈദ്യുതി**

2803 **ശ്രീ. ടി.സിദ്ദിഖ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാർഷിക ആവശ്യത്തിന് വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ നൽകുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) കാർഷിക ആവശ്യത്തിന് വൈദ്യുതി നൽകുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും ഇളവുകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

**പ്ലാന്റ് ഹെൽത്ത് ക്ലീനിക്കുകൾ**

2804 **ശ്രീമതി യു പ്രതിഭ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പ്ലാന്റ് ഹെൽത്ത് ക്ലീനിക്കുകൾ വഴി നടപ്പാക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര പ്ലാന്റ് ഹെൽത്ത് ക്ലീനിക്കുകൾക്ക് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്; ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്കുകൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(സി) കായംകുളം മണ്ഡലത്തിൽ എത്ര പ്ലാന്റ് ഹെൽത്ത് ക്ലീനിക്കുകൾക്ക് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്; ഇതിന്റെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി വിശദമാക്കാമോ?

**മങ്കടയിലെ കെ. എൽ. ഡി. സി. പദ്ധതി**

2805 **ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മങ്കട ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിലെ മങ്കട തോടിലേക്ക് വെള്ളം വന്നു ചേരുന്ന മലംതോട്, കൂട്ടിൽതോട്, പൊട്ടേങ്ങൽതോട്, മങ്കട പാടം ആണിച്ചാൽ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ചേരിയം മലയിൽ നിന്നും വെള്ളം ഒഴുകി മണ്ണിടിച്ചിലും കൃഷി നാശവും ഉണ്ടാകുന്നത് കാരണം കർഷകർ അനുഭവിക്കുന്ന പ്രയാസങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഈ ബുദ്ധിമുട്ട് പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്;

(ബി) ഈ പ്രദേശങ്ങളിലെ ഭൂമിയും, കൃഷിയിടങ്ങളും ,തോടുകളും പാർശ്വഭിത്തി കെട്ടി

സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ സ്ഥലങ്ങളിൽ വി.സി.ബി. നിർമ്മിക്കുന്നതിനും കേരള ലാൻഡ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ വഴി ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

**സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിൽ കാലതാമസം**

2806 **ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് കീഴിൽ വിവിധ കോഴ്സുകളിൽ വിജയിച്ച കുട്ടികൾക്ക് നൽകേണ്ട സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിൽ കാലതാമസം ഉണ്ടാകുന്നു എന്ന പരാതി ശ്രദ്ധയിൽ വന്നിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഈ സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് കീഴിലുള്ള ഫുഡ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് ആന്റ് ടെക്നോളജി കഴിഞ്ഞ കുട്ടികളുടെ ഇതു വരെയുള്ള സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**കോഴ്സുകളിൽ കാലാനുസൃതമായ മാറ്റങ്ങൾ**

2807 **ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്**

**ശ്രീ. യു.എ.ലത്തീഫ്**

**ഡോ. എം.കെ . മുനീർ**

**ശ്രീ എൻ എ നെല്ലിക്കുന്ന്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ സർവ്വകലാശാലകൾ നടത്തുന്ന കോഴ്സുകളിൽ കാലാനുസൃതമായ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഇതിനായി സർവ്വകലാശാല നിയമങ്ങളിലും ചട്ടങ്ങളിലും മാറ്റം വരുത്തുന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്നറിയിക്കുമോ;
- (സി) ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി പാഠ്യപദ്ധതി പരിഷ്കരിക്കുമോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

**ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്റ്റോളർഷിപ്പുകൾ**

2808 **ശ്രീ എം രാജഗോപാലൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരളത്തിലെ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ പഠനം നടത്തുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകുന്ന സ്റ്റോളർഷിപ്പുകൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും ഇപ്പോൾ നൽകിവരുന്ന തുക ഏതു വർഷമാണ് അവസാനമായി പരിഷ്കരിച്ചതെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇത്തരത്തിലുള്ള സ്റ്റോളർഷിപ്പുകൾ സാമ്പത്തികമായി പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി നൽകാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

**കാലടി സംസ്കൃത സർവ്വകലാശാല**

2809 **ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാലടി സംസ്കൃത സർവ്വകലാശാലയിൽ സംസ്കൃത സാഹിത്യ ബിരുദാനന്തര ബിരുദ പരീക്ഷയുടെ ഉത്തരക്കടലാസുകൾ കാണാനില്ല എന്ന ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മൂല്യ നിർണ്ണയ സമിതി ചെയർമാനെ സസ്പെന്റ് ചെയ്തിരുന്നോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ആയതിന്റെ വിശദാംശവും ബന്ധപ്പെട്ട സസ്പെൻഷൻ ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പും ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) എത്ര കുട്ടികളുടെ ഉത്തരക്കടലാസാണ് നഷ്ടമായതെന്നും ഇത് സംബന്ധിച്ച് ഏതെങ്കിലും പരാതി സർക്കാരിനോ പോലീസിനോ നൽകിയിട്ടുണ്ടോയെന്നും ഉണ്ടെങ്കിൽ ആയതിന്റെ പകർപ്പും ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ഡി) കാലടി സംസ്കൃത സർവ്വകലാശാലയിൽ സമാനമായ കാലഘട്ടത്തിൽ നടന്ന മറ്റ് പരീക്ഷകളുടെ ഉത്തരക്കടലാസുകളും നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷം യൂണിവേഴ്സിറ്റി നടത്തിയ പരീക്ഷാ പേപ്പറുകളുടെ വിവരം സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ ഉന്നതതല അന്വേഷണം നടത്തുമോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

**അതിഥി അധ്യാപകരുടെ വേതനം**

2810 **ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരളത്തിലെ സർക്കാർ എയ്ഡഡ് കോളേജുകളിലെ അതിഥി അധ്യാപകരുടെ നിലവിലെ വേതനം എത്രയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ; ഈ കാര്യത്തിൽ 4.7.2018-ന് ഇറക്കിയ സർക്കാർ ഉത്തരവിന് ശേഷം പിന്നീട് വേതന വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) യു.ജി.സി. 2019 ജനുവരി 28-ന് ഇറക്കിയ സർക്കുലറിൽ അതിഥി അധ്യാപകരുടെ വേതനം മണിക്കൂറിൽ ആയിരത്തി അഞ്ഞൂറ് എന്ന നിരക്കിൽ വർദ്ധിപ്പിച്ചത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; യു.ജി.സി. യുടെ പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് നടപ്പിലാക്കണമെന്ന് മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ നൽകിയ നിർദ്ദേശത്തിന്മേൽ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) വിവിധ ഡി.ഡി.ഇ. ഓഫീസുകളിലെ ജീവനക്കാരുടെ അനാസ്ഥ കാരണം അതിഥി അധ്യാപകരുടെ ശമ്പള ബില്ലുകൾ മുടങ്ങിയിട്ടുള്ളതായ ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; സ്ഥിര അധ്യാപകരുടെ ബില്ലുകൾ വീഴ്ച കൂടാതെ നൽകുകയും അതിഥി അധ്യാപകരുടെ വേതന ബില്ലുകൾ നൽകുന്നതിൽ വീഴ്ച വരുത്തുകയും ചെയ്ത ജീവനക്കാർക്കെതിരെ ശിക്ഷാ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ഡി) ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് 21.10.2017-ന് ഇറക്കിയ ഉത്തരവ് പ്രകാരം എല്ലാ എയ്ഡഡ് കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പൽമാരും അതിഥി അധ്യാപകരുടെ മുൻ മാസത്തെ വേതന ബിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന സാക്ഷ്യപത്രം ശമ്പള ബില്ലിനോടൊപ്പം നൽകണമെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിൽ വീഴ്ച വരുത്തിയ പ്രിൻസിപ്പൽമാർക്കെതിരെ എന്ത് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു എന്ന് അറിയിക്കാമോ?

**കോഴ്സുകളുടെ ആധുനികവൽക്കരണം**

2811 **ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്**  
**ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്**  
**ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്**

**ശ്രീ. മാണി. സി. കാപ്പൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഗവേഷണ കോഴ്സുകളുടെ ആധുനികവൽക്കരണത്തിന് എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) സംസ്ഥാന വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പുതുതലമുറ കോഴ്സുകളും സ്റ്റോളർഷിപ്പുകളും സ്മാർട്ട് ക്ലാസ്റൂമുകളും ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനും പാഠ്യവിഷയങ്ങളും പാഠ്യപദ്ധതിയും പരിഷ്കരിക്കാനും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**ബിരുദ, ബിരുദാനന്തര കോഴ്സുകളുടെ പാഠ്യപദ്ധതിയും ഘടനയും**

2812 **ശ്രീ കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ**  
**ശ്രീ. കെ.പി.കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ**  
**ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി**

**ശ്രീ. എം.വിജിൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ ആർട്ട്സ് ആൻഡ് സയൻസ് ബിരുദ, ബിരുദാനന്തര കോഴ്സുകളുടെ പാഠ്യപദ്ധതിയും ഘടനയും മാറ്റാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; ഇതിനായി രൂപീകരിച്ചിരുന്ന വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയുടെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) മികച്ച ആശയവിനിമയ ശേഷിയും യുക്തിബോധവും വളർത്തുന്നതും അന്തർവൈജ്ഞാനിക കോഴ്സുകൾ ഉൾപ്പെടുന്നതുമായ രീതിയിലാണോ നവീകരണം ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) സർവ്വകലാശാലകളിലെ ഗവേഷണ പ്രവർത്തനങ്ങളെ അന്തർദ്ദേശീയ നിലവാരത്തിലേക്കുയർത്തുന്നതിനും നാടിന്റെ വികസനത്തിന് ചാലകശക്തിയാകാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിൽ രൂപപ്പെടുത്തിയെടുക്കുന്നതിനും പരിപാടിയുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

**എയ്ഡഡ്/സ്വകാര്യ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ**

2813 **ശ്രീ എൻ എ നെല്ലിക്കുന്ന്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കഴിഞ്ഞ പത്ത് വർഷത്തിനുള്ളിൽ സംസ്ഥാനത്ത് എയ്ഡഡ്/സ്വകാര്യ മേഖലകളിൽ എത്ര വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് ജില്ല തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങളിലെ കോഴ്സുകൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും കുട്ടികളുടെ എണ്ണം എത്രയെന്നും സ്ഥാപനം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ഈ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നടത്തിപ്പ് ഇൻഡിവിജ്യൽ/കോർപ്പറേറ്റ് മാനേജ്മെന്റ്

ഉത്തരവാദിത്തത്തിലാണോയെന്ന് തരം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) എയ്ഡഡ്/സ്വകാര്യ മേഖലകളിൽ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ അനുവദിക്കാനുള്ള അപേക്ഷ തീർപ്പുകൽപ്പിക്കുന്നതിനായി ബാക്കിയുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; വിശദാംശം നൽകാമോ?

**സ്ത്രീധനത്തിനെതിരെ ബോധവൽക്കരണം**

2814 **ഡോ. എം.കെ . മുനീർ**

**ശ്രീ. യു.എ.ലത്തീഫ്**

**ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ**

**ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് സ്ത്രീധനം എന്ന സാമൂഹ്യതിന്മയെ സംബന്ധിച്ച് കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കിടയിൽ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനായി എന്തെങ്കിലും പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) ബിരുദം നേടുന്നതിന് സ്ത്രീധന ബോണ്ട് ഏർപ്പെടുത്തണമെന്ന നിർദ്ദേശം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(സി) എങ്കിൽ പ്രസ്തുത നിർദ്ദേശം എപ്രകാരം നടപ്പിലാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

**കോന്നി മണ്ഡലത്തിലെ ഐ.എച്ച്.ആർ.ഡി. കോളേജുകളിൽ പുതിയ കോഴ്സുകൾ**

2815 **ശ്രീ കെ യു ജനീഷ് കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോന്നി നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന ഐ.എച്ച്.ആർ.ഡി. കോളേജുകളിൽ പുതിയ കോഴ്സുകൾ അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

**തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ ആരംഭിക്കുന്ന പുതിയ കോളേജുകൾ**

2816 **ശ്രീ വി ജോയി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ പുതിയ കോളേജുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനായി എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

**ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ നയം**

2817 **ശ്രീ. പി.പി. ചിത്തരഞ്ജൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നവ കേരള നിർമ്മാണത്തിന് ആക്കം കൂട്ടുന്നതിനായി ആവിഷ്കരിക്കുന്ന ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ നയം സംബന്ധിച്ച് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ എന്തൊക്കെ



മാറ്റങ്ങളാണ് കൊണ്ടുവരാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; വ്യക്തമാക്കാമോ?

**ലെറ്റസ് ഗോ ഡിജിറ്റൽ നയം**

2818 **ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് മുഴുവൻ കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ഡിജിറ്റൽ ഉപകരണം നിലവിൽ ലഭ്യമാണോ; ഇല്ലെങ്കിൽ എല്ലാ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ആയത് ഉറപ്പുവരുത്താൻ സ്വീകരിച്ചു വരുന്ന പ്രധാന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായ ലെറ്റസ് ഗോ ഡിജിറ്റൽ നയം കൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് എന്തെല്ലാമെന്നും ഇതുവഴി ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് ഉണ്ടാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന മാറ്റങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള വിദ്യാഭ്യാസ കലണ്ടർ പഠന വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ഗവേഷണ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുമായി പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നത് പരിഗണിക്കുമോ; വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുമോ?

**ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെ സമഗ്ര പുനഃസംഘടന**

2819 **ശ്രീ. ഇ കെ വിജയൻ**  
**ശ്രീ വി ശശി**  
**ശ്രീ. സി.സി. മുക്തൻ**

**ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി . :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെ സമഗ്ര പുനഃസംഘടന ലക്ഷ്യമാക്കി ബ്ലൈൻഡ് മോഡ് ഓഫ് ലേണിംഗ് & ടീച്ചിംഗ് എന്ന പേരിൽ യു.ജി.സി. ആശയക്കുറിപ്പ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത വിഷയം സംബന്ധിച്ച് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അഭിപ്രായം തേടിയിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) യു.ജി.സി. യുടെ പ്രസ്തുത നിർദ്ദേശം ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ കച്ചവടവൽക്കരണത്തിന് ഇടയാക്കുമോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) കോവിഡ് കാലത്തെ പ്രതിസന്ധി അതിജീവിക്കുന്നതിന് താൽക്കാലിക ഉപാധിയെന്ന നിലയിൽ ആരംഭിച്ച ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകളെ അനൗപചാരിക വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് പകരമായി സ്ഥാപനവൽക്കരിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് വ്യക്തമാക്കാമോ?

**നൂതന കോഴ്സുകളിൽ പരിശീലനം**

2820 **ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്**  
**ശ്രീ പി സി വിഷ്ണുനാഥ്**  
**ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ**

**ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് നൂതന കോഴ്സുകളായ ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇന്റലിജൻസ്, റോബോട്ടിക്സ്, ഡിസൈൻ എഞ്ചിനീയറിംഗ് എന്നിവയിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പരിശീലനം നൽകാൻ സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) മാറ്റുന്ന തൊഴിൽ സാഹചര്യങ്ങൾക്ക് അനുസൃതമായി പ്രൊഫഷണൽ കോഴ്സുകൾ പുനഃക്രമീകരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) പ്രൊഫഷണൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അതത് മേഖലകളിലെയും ഇതര വൈജ്ഞാനിക മേഖലകളിലെയും ഏറ്റവും മികച്ച അറിവുകൾ സ്വായത്തമാക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്; വിശദമാക്കുമോ;
- (ഡി) ഉയർന്ന നിലവാരത്തിലുള്ള വിദേശ സർവ്വകലാശാലകളുമായി ചേർന്ന് സംസ്ഥാനത്ത് ഉന്നതപഠനം സാധ്യമാക്കുന്നതിന് സർവ്വകലാശാലകൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ് വ്യക്തമാക്കാമോ?

**ലെറ്റ്സ്ഗോ ഡിജിറ്റൽ പ്ലാറ്റ്ഫോം**

2821 **ശ്രീ കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ**  
**ശ്രീ. കെ.എം.സച്ചിൻദേവ്**  
**ഡോ സുജിത് വിജയൻപിള്ള**

**ശ്രീ. പി.പി. സുമോദ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലും ഡിജിറ്റൽ സർവ്വകലാശാലയും ചേർന്ന് കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി ലെറ്റ്സ്ഗോ ഡിജിറ്റൽ എന്ന ഏകീകൃത പ്ലാറ്റ്ഫോം തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) എങ്കിൽ ഏതെല്ലാം സർവ്വകലാശാലകളെയും സ്ഥാപനങ്ങളെയും ഏകോപിപ്പിച്ചാണ് പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിന്റെ സാങ്കേതിക സഹായവും ഏകോപനവും ഏത് ഏജൻസിയെയാണ് ഏൽപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി എന്ന് ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

**ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ പരിഷ്കരണം**

2822 **ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം**  
**ശ്രീ ഐ ബി സതീഷ്**  
**ശ്രീ. പി.വി.അൻവർ**

**ശ്രീ. കെ.പി.കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖല മികവുറ്റതാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വിവിധ വൈജ്ഞാനിക മേഖലകളെ ഒരു കടക്കീഴിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള കേന്ദ്രം ആരംഭിക്കുന്നത് പരിഗണനയിൽ ഉണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;

(ബി) ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖല പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നിലവിലെ നിയമങ്ങൾ കാലോചിതമായി മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പരിഗണനയിലുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;

(സി) കരിക്കലം, പരീക്ഷ, ഗവേഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവയിൽ എന്തെല്ലാം തരത്തിലുള്ള മാറ്റങ്ങളാണ് പരിഗണിക്കുന്നത്; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?

**മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ അക്കാദമിക് സിറ്റി**

2823 **ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ അന്തർദേശീയ നിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി അക്കാദമിക് സിറ്റി സ്ഥാപിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ ; ഇക്കാര്യത്തിലെ നയം വ്യക്തമാക്കുമോ ;

(ബി) എങ്കിൽ വിദ്യാഭ്യാസപരമായി പിന്നാക്കാവസ്ഥയിലുള്ള മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ഒരു അക്കാദമിക് സിറ്റി ആരംഭിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോ ?

**ഗസ്റ്റ് അധ്യാപകരെ നിയമിക്കുന്നതിന് ബോണ്ട്**

2824 **ശ്രീ. എച്ച്. സലാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേരളത്തിലെ എയ്ഡഡ് കോളേജുകളിൽ ഗസ്റ്റ് അധ്യാപകരെ നിയമിക്കുന്നതിന് ബോണ്ട് ഏർപ്പെടുത്തിയത് ഏത് വർഷം മുതലാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത ബോണ്ട് വയ്ക്കുന്നതിൽ നിന്നും ഗസ്റ്റ് അധ്യാപകർക്ക് ഏതെങ്കിലും വർഷം ഇളവ് നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ബന്ധപ്പെട്ട ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ;

(സി) 2018-19 അധ്യയന വർഷം മുതൽ ഇത്തരത്തിൽ ബോണ്ട് വയ്ക്കാത്തത് മൂലം ശമ്പളം ലഭിക്കാത്ത അധ്യാപകരുടെ എണ്ണം കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ഡി) ഈ അധ്യാപകർക്ക് ബോണ്ട് വയ്ക്കുന്നതിൽ നിന്നും പ്രത്യേക ഇളവ് നൽകി ചെയ്ത ജോലിക്ക് ശമ്പളം നൽകുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

**അധ്യാപക നിയമനങ്ങളിലെ ക്രമക്കേടുകൾ**

2825 **ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ**  
**പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ**  
**ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം**

**ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് സർവ്വകലാശാലകളിലെ അധ്യാപക നിയമനങ്ങളിൽ ഉള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ക്രമക്കേടുകളെ സംബന്ധിച്ച് പരിശോധന നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) സർവ്വകലാശാല അധ്യാപക നിയമനത്തിന് ഏകീകൃത രൂപം വേണമെന്ന നിർദ്ദേശം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(സി) പ്രസ്തുത നിയമനങ്ങളിലെ പരാതികൾ പരിഗണിക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?

**എയ്ഡഡ് കോളേജ് നിയമനങ്ങൾ**

2826 **ശ്രീമതി കെ.കെ.രമ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ വിവിധ തസ്തികകളിലെ നിയമനങ്ങൾക്കുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) എയ്ഡഡ് കോളേജുകളിലെ നിയമനങ്ങളെല്ലാം പ്രസ്തുത മാനദണ്ഡങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണോ നടത്തുന്നത്; ഇല്ലെങ്കിൽ ഏതൊക്കെ തസ്തികകൾക്കാണ് ഇളവുകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;

(സി) എയ്ഡഡ് മേഖലയിലെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലേക്കുള്ള അധ്യാപക, അനധ്യാപക നിയമനങ്ങളിൽ സംവരണതത്വം പാലിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ സംവരണം നൽകുന്നതിന്റെ ആനുപാതിക കണക്ക് വിശദീകരിക്കുമോ;

(ഡി) ഇല്ലെങ്കിൽ സർക്കാർ ശമ്പളം നൽകുന്ന പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങളിലെ നിയമനങ്ങളെല്ലാം സംവരണതത്വം പാലിച്ചുകൊണ്ടുള്ളതാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**സംസ്ഥാനത്തെ സർവ്വകലാശാലകളിലെ അധ്യാപക നിയമനം**

2827 **ശ്രീ. ടി.സിദ്ദിഖ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേരളത്തിലെ സർവ്വകലാശാലകളിലെ അധ്യാപക നിയമനങ്ങൾ പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ വിടുന്നതിനും ഇത്തരം ഒഴിവുകൾ യഥാസമയം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിനും വേണ്ടി എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) സർവ്വകലാശാലയിലെ അധ്യാപക നിയമനങ്ങളിൽ സംവരണം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ ;

(സി) എയ്ഡഡ് കോളേജുകളിലെ അധ്യാപക നിയമനത്തിൽ സംവരണം പാലിക്കുന്നുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ഇത്തരം കോളേജുകളിലെ അധ്യാപക നിയമനത്തിൽ സംവരണം ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) കേരളത്തിലെ ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ വിവിധ കോഴ്സുകൾക്ക് അനുമതി നൽകുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും കാലതാമസം നേരിടുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

**സി-ആപ്റ്റിലെ ജീവനക്കാർക്ക് ശമ്പള പരിഷ്കരണം**

2828 **ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സി-ആപ്റ്റിലെ ജീവനക്കാർക്ക് ഇപ്പോൾ നൽകുന്നത് എത്രമാത്രം ശമ്പള പരിഷ്കരണം അനുസരിച്ചുള്ള ശമ്പളമാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) ഇനി എത്ര ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടപ്പിലാക്കാനുണ്ട്; കാലതാമസത്തിനുള്ള കാരണമെന്തെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

**പത്തിരിപ്പാല ആർട്സ് & സയൻസ് കോളേജിൽ പുതിയ കോഴ്സ് അനുവദിക്കുന്നത്**

2829 **ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ. :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോങ്ങാട് മണ്ഡലത്തിലെ പത്തിരിപ്പാല സർക്കാർ ആർട്സ് & സയൻസ് കോളേജിൽ എം.എ. മലയാളം ലാംഗ്വേജ് വിത്ത് മീഡിയ സ്റ്റഡീസ് , എം.എ. ഇംഗ്ലീഷ് ലാംഗ്വേജ് & ലിറ്ററേച്ചർ വിത്ത് ജെൻഡർ സ്റ്റഡീസ്, ബി.എ. ഇക്കണോമിക്സ്, ബി.എസ്.സി. മാത്തമാറ്റിക്സ് കോഴ്സുകൾ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള ശിപാർശ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) എങ്കിൽ പ്രസ്തുത കോഴ്സുകൾ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (സി) പത്തിരിപ്പാല സർക്കാർ കോളേജിൽ ഓഫീസ് റൂം, പ്രിൻസിപ്പൽ റൂം, സ്റ്റോങ്ങ് റൂം, കോൺഫറൻസ് ഹാൾ, പരീക്ഷാ ഹാൾ, ലൈബ്രറി എന്നീ സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ബ്ലോക്ക് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**പേരാമ്പ്ര സി.കെ.ജി.എം. ഗവൺമെന്റ് കോളേജിന്റെ സമഗ്രവികസനം**

2830 **ശ്രീ. റ്റി.പി .രാമകൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പേരാമ്പ്ര സി.കെ.ജി.എം. ഗവൺമെന്റ് കോളേജിന്റെ സമഗ്ര വികസനത്തിനായുള്ള മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എന്തൊക്കെ കാര്യങ്ങളാണ് അതിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; ഇതിൽ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) നിലവിൽ ഈ കോളേജിൽ ഏതൊക്കെ കോഴ്സുകളാണ് ഉള്ളതെന്നും പുതിയ കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ എന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ഏതൊക്കെ പുതിയ കോഴ്സുകളാണ് ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

**ഉദുമ ഗവൺമെന്റ് ആർട്സ് & സയൻസ് കോളേജിലെ കോഴ്സുകൾ**

2831 **ശ്രീ സി എച്ച് കുഞ്ഞമ്പു :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ഉദുമ ഗവൺമെന്റ് ആർട്സ് & സയൻസ് കോളേജിൽ നിലവിൽ എത്ര കോഴ്സുകളാണ് ഉള്ളത്; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിൽ പുതിയ കോഴ്സുകൾ അനുവദിക്കുന്ന വിഷയം പരിഗണനയിലുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?

**നാദാപുരം സർക്കാർ കോളേജിന്റെ വാടക കടിശ്ശിക**

2832 **ശ്രീ. ഇ കെ വിജയൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നാദാപുരം സർക്കാർ ആർട്സ് ആൻഡ് സയൻസ് കോളേജിൽ വാടക കുടിശ്ശിക നൽകാൻ ഉണ്ടോ എന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) എങ്കിൽ പ്രസ്തുത കുടിശ്ശിക നൽകാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**ഷൊർണ്ണൂർ മണ്ഡലത്തിൽ സർക്കാർ ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജ്**

2833 **ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഷൊർണ്ണൂർ മണ്ഡലത്തിൽ സർക്കാർ ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജ് ഇല്ലെന്നുള്ള കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ചെർപ്പള്ളശ്ശേരിയിൽ 2019-20 ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച സർക്കാർ കോളേജിന്റെ നിജസ്ഥിതി എന്താണ്; കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം എന്ന് ആരംഭിക്കാൻ കഴിയും; വിശദമാക്കാമോ?

**അമ്പലപ്പുഴ സർക്കാർ കോളേജ്**

2834 **ശ്രീ. എച്ച്. സലാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) അമ്പലപ്പുഴയിൽ സർക്കാർ കോളേജ് അനുവദിച്ചത് ഏത് വർഷമാണ്; ആയത് സംബന്ധിച്ച സർക്കാർ ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത കോളേജിൽ ഏതൊക്കെ കോഴ്സുകളാണുള്ളത്; കാലാനുസൃതമായ പുതിയ കോഴ്സുകൾ കോളേജിൽ അനുവദിക്കുമോ;

(സി) പ്രസ്തുത കോളേജിന് നാക് അക്രഡിറ്റേഷൻ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ഡി) അമ്പലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ പടിഞ്ഞാറൻ മേഖലയിലെ ഏക സർക്കാർ ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജ് എന്ന നിലയിൽ പ്രസ്തുത കോളേജിന്റെ സമഗ്ര വികസനത്തിൽ എന്തൊക്കെ കാര്യങ്ങളാണ് ഇനിയും പൂർത്തീകരിക്കാനായി ഉള്ളതെന്നും ആയതിനായി എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്നും വിശദമാക്കുമോ?

**കുന്ദമംഗലം ഗവൺമെന്റ് ആർട്സ് & സയൻസ് കോളേജിൽ പുതിയ കോഴ്സുകൾ**

2835 **ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വിദ്യാഭ്യാസ സൗകര്യങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ ഏറെ പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്ന പ്രദേശത്ത് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന കുന്ദമംഗലം ഗവൺമെന്റ് ആർട്സ് & സയൻസ് കോളേജിൽ തൊഴിൽ സാധ്യതയുള്ള പുതിയ ബിരുദ, ബിരുദാനന്തര കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**സ്വാശ്രയ കോളേജുകളിലെ അധ്യാപക അനധ്യാപക ജീവനക്കാരുടെ സേവന വേതന വ്യവസ്ഥകൾ**

2836 പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ സ്വാശ്രയ കോളേജുകളിലെ അധ്യാപക അനധ്യാപക ജീവനക്കാരുടെ സേവന വേതനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) സ്വാശ്രയ കോളേജുകളിലെ അധ്യാപക അനധ്യാപക ജീവനക്കാരുടെ സേവന വേതന വ്യവസ്ഥകൾ സംബന്ധിച്ച് ചട്ടങ്ങൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) നിലവിൽ സംസ്ഥാനത്തെ സ്വാശ്രയ കോളേജുകളിൽ പിൻതുടരുന്ന ചട്ടങ്ങൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

**സി-ആപ്റ്റിലെ ജീവനക്കാർ**

2837 ശ്രീ. ടി.സിദ്ദിഖ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സി-ആപ്റ്റിലെ ജീവനക്കാരുടെ ഓവർടൈം വേതനം മണിക്കൂറിൽ എത്ര രൂപയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; ഇത് എന്നാണ് പ്രബല്യത്തിൽ വന്നതെന്നും വേതനം പുതുക്കി നിശ്ചയിക്കുവാൻ എന്തെങ്കിലും തടസ്സം ഉണ്ടോ എന്നും അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത ജീവനക്കാരുടെ ഇ.പി.എഫ്. വിഹിതം അടയ്ക്കുന്നതിൽ കുടിശിക വരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്താമോ;
- (സി) സി-ആപ്റ്റിലെ എത്ര ജീവനക്കാർ കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷക്കാലയളവിൽ അൺ ഓതറൈസ്ഡ് ആബ്സന്റ് ആയിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കുമോ; ഇവർ ആരൊക്കെയെന്നും ഇവരെ തിരികെ ജോലിയിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കാൻ എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

**എൻജിനീയറിംഗ് പഠനം മാതൃഭാഷയിൽ**

2838 ശ്രീ. എം.വിജിൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മാതൃഭാഷയിലും എൻജിനീയറിംഗ് പഠനമാകാമെന്ന ഓൾ ഇന്ത്യ കൗൺസിൽ ഫോർ ടെക്നിക്കൽ എഡ്യൂക്കേഷൻ നിർദ്ദേശം സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

**മട്ടന്നൂർ ഗവൺമെന്റ് പോളിടെക്നിക്കിൽ പുതിയ കോഴ്സുകൾ**

2839 ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മട്ടന്നൂർ ഗവൺമെന്റ് പോളിടെക്നിക്കിൽ ഏതൊക്കെ കോഴ്സുകളിലായി എത്ര കുട്ടികൾ വീതം പഠിക്കുന്നു എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിൽ നിലവിൽ എത്ര തസ്തികകളാണ് ഉള്ളതെന്നും അവ എന്തൊക്കെയെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഏതൊക്കെ കോഴ്സുകളാണ് പുതിയതായി ഇവിടെ ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്;

ഇതിനാവശ്യമായ തസ്തികകൾ ഏതൊക്കെയാണ്; ഇവ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ എന്നറിയിക്കാമോ?

**പോളിടെക്നിക്കുകളെ എൻജിനീയറിംഗ് കോളേജുകൾ ആക്കാൻ നടപടി**

2840 **ശ്രീ തോമസ് കെ തോമസ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സർക്കാർ മേഖലയിലെ എ ക്ലാസ്സ് പോളിടെക്നിക്കുകളെ എൻജിനീയറിംഗ് കോളേജുകൾ ആക്കി മാറ്റുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ ;
- (ബി) എ ക്ലാസ്സ് ഐ.ടി.ഐ. കളെ പോളിടെക്നിക്കുകൾ ആക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കുമോ?

**നിലമ്പൂർ താലൂക്കിൽ പുതിയ വനിത സർക്കാർ പോളിടെക്നീക് കോളേജ്**

2841 **ശ്രീ. പി.വി.അൻവർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയ സർക്കാർ പോളിടെക്നീക് കോളേജുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; സഹകരണ മേഖലയിൽ പ്രസ്തുത കോളേജുകൾ അനുവദിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) നിലവിലുള്ള പോളിടെക്നീക് കോളേജുകളുടെ എണ്ണവും വിശദവിവരങ്ങളും ജില്ല തിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) വനിതകൾക്കായി സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര പോളിടെക്നീക് കോളേജുകളാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്നും അവ ഏതൊക്കെ ജില്ലകളിലാണെന്നും വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ നിലമ്പൂർ താലൂക്കിൽ നിലവിൽ പോളിടെക്നീക് കോളേജുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടോ; സൗജന്യമായി സ്ഥലവും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും നൽകിയാൽ പ്രസ്തുത മണ്ഡലത്തിൽ പുതിയ സർക്കാർ വനിത പോളിടെക്നീക് കോളേജ് അനുവദിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഇ) നിലമ്പൂർ മണ്ഡലത്തിൽ പുതിയ പോളിടെക്നീക് കോളേജ് ആരംഭിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സാധ്യതാപഠനം നടത്തുന്നതിനും വിശദമായ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നതിനും സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറേറ്റിന് സർക്കാർ നിർദ്ദേശം നൽകുമോ; ഇതിനായി നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**മുക്കം ഗവൺമെന്റ് പോളിടെക്നീക്**

2842 **ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2015-ൽ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച മുക്കം ഗവൺമെന്റ് പോളിടെക്നീക് ആരംഭിക്കാൻ കഴിയാതിരുന്നതിന്റെ കാരണം വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കുന്ന ഇടങ്ങളിൽ പോളിടെക്നീക് ആരംഭിക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും തടസ്സങ്ങളുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കുമോ;



(സി) എങ്കിൽ തിരുവമ്പാടി മണ്ഡലത്തിൽ സ്ഥലലഭ്യതയുള്ള പ്രദേശത്ത് പോളിടെക്നിക്കിന് ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

**മാനന്തവാടി ദ്വാരക സർക്കാർ പോളിടെക്നിക്കിന് പുതിയ കെട്ടിടം**

2843 **ശ്രീ ഒ . ആർ. കേള :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മാനന്തവാടി മണ്ഡലത്തിലെ ദ്വാരക സർക്കാർ പോളിടെക്നിക്കിന് പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്ന നടപടിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി അറിയിക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന്റെ മേൽനോട്ട ചുമതല വഹിക്കുന്ന ഏജൻസി ഏതാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) കെട്ടിടനിർമ്മാണം എപ്പോൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയും എന്ന് അറിയിക്കാമോ?

**സി-ആപ്റ്റിലെ അനധികൃത സ്ഥാനക്കയറ്റം**

2844 **ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പ്രിൻറിംഗ് മേഖലയിൽ ഉന്നത ടെക്നിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസയോഗ്യത ആവശ്യമായ തസ്തികകളിൽ യോഗ്യതയില്ലാത്തവരെ പ്രൊമോട്ട് ചെയ്യുന്നത് എന്ത് അടിസ്ഥാനത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; എല്ലാ തസ്തികകൾക്കും ഇത് ബാധകമാണോ;

(ബി) സി-ആപ്റ്റിന്റെ എല്ലാ ജില്ലാ ഓഫീസുകളിലും ഓഫീസർ-ഇൻ-ചാർജ്ജ് എന്ന തസ്തികയിൽ സ്ഥിരം ഓഫീസർമാരെ നിയമിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ;

(സി) സ്വന്തമായി ഒരു കെട്ടിടം ഇല്ലാത്തതിനാൽ അടച്ചുപൂട്ടൽ ഭീഷണിയിലായ കോട്ടയം സബ്സെന്ററിന് സ്വന്തമായി കെട്ടിടം ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**കെ.ജി.ടി.ഇ. പ്രിൻറിംഗ് (ലോവർ) കോഴ്സ്**

2845 **ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഏതെങ്കിലും അംഗീകൃത സ്ഥാപനത്തിൽ കെ.ജി.ടി.ഇ. പ്രിൻറിംഗ് (ലോവർ) കോഴ്സ് റഗുലറായി നടത്തുന്നുണ്ടോ;

(ബി) കെ.ജി.ടി.ഇ. പ്രിൻറിംഗ് (ലോവർ) പരീക്ഷ എഴുതുന്നതിന് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള യോഗ്യത എന്താണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(സി) സി-ആപ്റ്റിന്റെ ആറുമാസത്തെ കെ.ജി.ടി.ഇ. അഡ്വാൻസ്ഡ് കോഴ്സ് ഇൻ ഓഫ്സെറ്റ് പ്രിൻറിംഗ് റഗുലറായാണോ നടത്തുന്നത്; ഇത് പഠിക്കുന്നതിനുള്ള യോഗ്യത എന്താണ്;

(ഡി) ഒരു സർക്കാർ അംഗീകൃത സ്ഥാപനത്തിൽ റഗുലറായി പഠിച്ച് കെ.ജി.ടി.ഇ. അഡ്വാൻസ്ഡ് കോഴ്സ് ഇൻ ഓഫ്സെറ്റ് പ്രിൻറിംഗ് പാസായി ലഭിക്കുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റ്, സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള പരിചയ സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെ മാത്രം പിൻബലത്തിൽ അപേക്ഷ നൽകി ആർക്കും എഴുതാവുന്ന കെ.ജി.ടി.ഇ.

പ്രിന്റിംഗ് (ലോവർ) സർട്ടിഫിക്കറ്റിന് തുല്യമായി പരിഗണിക്കാൻ സാധിക്കില്ലെന്ന് സർക്കാർ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ തുല്യത സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭ്യമാക്കാൻ ലഭിക്കുന്ന അപേക്ഷകളിൽ അനാവശ്യ കാലതാമസം വരുത്തുന്നുണ്ടോയെന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുമോ;

(ഇ) ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ പ്രയാസപ്പെടുത്തുന്ന രീതിയിൽ കൃത്യമായ തീരുമാനമെടുക്കാതെ തുല്യത സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നത് വൈകിപ്പിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെ പ്രവർത്തനം**

2846 പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ

**ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി**

**ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം**

**ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) നിലവിലുള്ള കോഴ്സുകൾ കാലാനുസൃതമായി പരിഷ്കരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദമാക്കുമോ?

**എൻജിനീയറിങ് കോളേജുകളിൽ നിന്ന് പഠിച്ചിറങ്ങുന്നവരുടെ നൈപുണ്യ ശേഷി**

2847 ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ

**ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്**

**ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ**

**ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ എൻജിനീയറിങ് കോളേജുകളിൽ നിന്ന് പഠിച്ചിറങ്ങുന്നവർ നൈപുണ്യശേഷി കൈവരിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് കെ.ടി.യു. എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ ;

(ബി) ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കോഴ്സുകൾ പാശ്ചാത്യ മാതൃകയിൽ ക്രെഡിറ്റ് ബേസ്ഡ് ആക്കാൻ ആലോചനയുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;

(സി) സാങ്കേതിക ശാസ്ത്ര സർവകലാശാലയുടെ പരീക്ഷ നടത്തിപ്പും മൂല്യനിർണ്ണയവും കുറുമറ്റതാക്കാൻ കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ; ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പരിഷ്കാരങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

**ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ഗുണമേന്മ ഉയർത്തൽ**

2848 ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്

**ശ്രീ പി സി വിഷ്ണുനാഥ്**

**ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ**

**ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു

ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോവിഡിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ഗുണമേന്മയും പ്രാപ്യതയും വർദ്ധിപ്പിക്കാനായി നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) യൂണിവേഴ്സിറ്റി പരീക്ഷകൾ ഓൺലൈൻ ആയി നടത്തണമെന്ന നിർദ്ദേശം സർക്കാരിന് മുൻപിൽ വിദ്യാർത്ഥി സമൂഹം സമർപ്പിച്ചിരുന്നോ;
- (സി) എങ്കിൽ ഈ നിർദ്ദേശം പരിഗണിക്കാൻ വിസമ്മതിച്ചതിന് കാരണം വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) യൂണിവേഴ്സിറ്റി പരീക്ഷകൾ ഓൺലൈനായി നടത്താനുള്ള പ്രതിബന്ധങ്ങൾ എന്താണെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

**ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ സമഗ്ര മാറ്റം**

2849 **ശ്രീ. കെ.എം.സച്ചിൻദേവ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ സമഗ്ര മാറ്റം ലക്ഷ്യമാക്കി സർവ്വകലാശാലകളിൽ മികവിന്റെ കേന്ദ്രം ആരംഭിക്കുവാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) ഗവേഷണമടക്കമുള്ള ഏതെല്ലാം മേഖലകളിലാണ് സമഗ്ര പരിഷ്കാരം കൊണ്ടുവരാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; ഇതിന്റെ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്നറിയിക്കാമോ;
- (സി) ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ സമഗ്ര മാറ്റത്തിനുവേണ്ടി നിർദ്ദേശങ്ങൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിനായി ഉന്നതാധികാര കമ്മീഷനെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

**സർവ്വകലാശാല ചട്ടങ്ങളിലെ ഭേദഗതി**

2850 **ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരളത്തിലെ സർവ്വകലാശാലകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കാലാകാലങ്ങളായി സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന ഉത്തരവുകൾക്കനുസൃതമായി സമയാസമയങ്ങളിൽ അതാത് സർവ്വകലാശാല ചട്ടങ്ങളിൽ ഭേദഗതി വരുത്താറുണ്ടോ;
- (ബി) ഇപ്രകാരം സർവ്വകലാശാല ചട്ടങ്ങളിൽ ഭേദഗതി വരുത്താത്തത് മൂലം നിലവിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവിലെ മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് വിപരീതമായി സർവ്വകലാശാലകൾ തീരുമാനമെടുക്കുകയും അതിനെത്തുടർന്ന് സർവ്വകലാശാലകൾക്കും സർക്കാരിനും സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയുൾപ്പെടെ സൃഷ്ടിക്കുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) ആയത് ഒഴിവാക്കാൻ കാലാകാലങ്ങളിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുകളിലെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി ബന്ധപ്പെട്ട സർവ്വകലാശാല ചട്ടങ്ങളിൽ സമയബന്ധിതമായി ഭേദഗതി വരുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ഡി) കേരളത്തിലെ സർവ്വകലാശാലകളിലെ അധ്യാപക, അനധ്യാപക ജീവനക്കാർക്ക് കാലാകാലങ്ങളിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരമുള്ള ശമ്പളം, മറ്റാനുകൂല്യങ്ങൾ

എന്നിവ അനുവദിക്കുമ്പോൾ ബന്ധപ്പെട്ട സർവ്വകലാശാല ചട്ടങ്ങളിൽ ആവശ്യമായ ഭേദഗതി വരുത്തുന്നതിന് സർക്കാരിൽ നിന്നും നിർദ്ദേശം നൽകാറുണ്ടോ; ആയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സർവ്വകലാശാലകൾ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ഇ) ഇത്തരം സർക്കാർ നിർദ്ദേശങ്ങൾക്ക് അനുസരിച്ച് ഭേദഗതി വരുത്തിയ സർവ്വകലാശാലകളുടെ പ്രൊപ്പോസലുകൾക്ക് ചാൻസലറിൽ നിന്നും അംഗീകാരം ലഭിക്കാൻ ബാക്കിയുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

**ശ്രീനാരായണഗുരു ഓപ്പൺ സർവ്വകലാശാല**

2851 **ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ്**  
**ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്**  
**ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ**

**ഡോ. മാത്യു കഴൽനാടൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) റെഗുലർ വിദ്യാഭ്യാസം വിവിധ കാരണങ്ങളാൽ അസാധ്യമായവർക്ക് അവസരം നൽകുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ആരംഭിച്ച ശ്രീനാരായണഗുരു ഓപ്പൺ സർവ്വകലാശാലയുടെ പ്രവർത്തനം വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത സർവ്വകലാശാലയുടെ പ്രവർത്തനം നിലച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ശ്രീനാരായണ ഗുരു ഓപ്പൺ സർവ്വകലാശാല നിയമത്തിലെ ന്യൂനതകൾ കാരണം കേരളത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സംസ്ഥാനത്ത് ഓപ്പൺ കോഴ്സുകളിൽ പഠനം ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടോ;

(ഡി) എങ്കിൽ ഇത് പരിഹരിക്കാൻ നിയമ ഭേദഗതി കൊണ്ടുവരാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

**നിയമ സർവ്വകലാശാല രൂപീകരണം**

2852 **ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് നിയമപഠനത്തിന്റെ സാധ്യതകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിലേക്കായി നിയമ സർവ്വകലാശാലയോ നിയമ വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറേറ്റോ രൂപീകരിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിലുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രത്യേക നിയമ വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറേറ്റ് രൂപീകരിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മൂന്നംഗ സമിതി സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ?

**വിദ്യാർത്ഥികളുടെ മാനസിക സംഘർഷം ലഘൂകരിക്കുവാൻ നടപടി**

2853 **ശ്രീ വി ജോയി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കോവിഡ് മഹാമാരിയെ തുടർന്ന് ഉണ്ടാകുവാൻ സാധ്യതയുള്ള മാനസിക സംഘർഷങ്ങൾ

ലഘൂകരിക്കുവാൻ എന്തെങ്കിലും പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഇല്ലെങ്കിൽ ആയതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിൽ യു.ഐ.ടി.**

2854 **ശ്രീ എം എസ് അരുൺ കുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിച്ച കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ യു.ഐ.ടി. ആരംഭിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത യു.ഐ.ടി. അടിയന്തരമായി ആരംഭിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

**കേരള സർവ്വകലാശാലയിൽ മലയാള മഹാനിഘണ്ടു മേധാവി നിയമനം**

2855 **ശ്രീ. എ . പി . അനിൽ കുമാർ**

**ശ്രീ സി ആർ മഹേഷ്**

**ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ**

**ശ്രീ എം വിൻസെന്റ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേരള സർവ്വകലാശാലയിൽ മലയാള മഹാനിഘണ്ടു മേധാവിയായി നിയമിച്ച വ്യക്തി മുൻപ് യു.ജി.സി. ഫണ്ട് കൈപ്പറ്റിയിട്ടും സംസ്കൃത ഭാഷ നിഘണ്ടു തയ്യാറാക്കിയില്ലെന്ന ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) സംസ്കൃത സർവ്വകലാശാല പ്രൊഫസറായിരിക്കെ സംസ്കൃത ഭാഷ നിഘണ്ടു തയ്യാറാക്കിയില്ലെന്ന കാരണത്താൽ കൈപ്പറ്റിയ തുക സർവ്വകലാശാല നിരന്തരം ആവശ്യപ്പെട്ട പ്രകാരം തിരിച്ചടച്ച വ്യക്തിക്ക് കേരള സർവ്വകലാശാലയിൽ മലയാള മഹാനിഘണ്ടു മേധാവിയായി നിയമനം നൽകിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനം വ്യക്തമാക്കാമോ;?

**സർവ്വകലാശാലകളിലെ കമ്പ്യൂട്ടർ അസിസ്റ്റന്റ് ഗ്രേഡ് 2 തസ്തികകൾ**

2856 **ശ്രീ സി കെ ഹരീന്ദ്രൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേരളത്തിലെ വിവിധ സർവ്വകലാശാലകളിൽ കമ്പ്യൂട്ടർ അസിസ്റ്റന്റ് ഗ്രേഡ് 2 വിഭാഗത്തിൽ ആകെ എത്ര തസ്തികകളാണ് നിലവിലുള്ളത്; പ്രസ്തുത തസ്തികയിൽ നിലവിൽ ജോലി നോക്കിവരുന്നതിൽ പി.എസ്.സി. വഴി ജോലി നേടിയവരുടെയും കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവരുടെയും വിവരങ്ങൾ സർവ്വകലാശാല അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത തസ്തികയിൽ വിവിധ സർവ്വകലാശാലകളിലായി നിലവിൽ എത്ര ഒഴിവുകളുണ്ട്; ടി ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി. യ്ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകാമോ;

(സി) അടുത്ത രണ്ടുവർഷത്തിനുള്ളിൽ പ്രസ്തുത തസ്തികയിൽ പ്രമോഷൻ, റിട്ടയർമെന്റ് എന്നിവയുൾപ്പെടെ എത്ര പ്രതീക്ഷിത ഒഴിവുകൾ ഉണ്ടാകും എന്നുള്ള വിവരം

സർവ്വകലാശാല അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ഡി) വിവിധ സർവ്വകലാശാലകളിലെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കമ്പ്യൂട്ടർ അസിസ്റ്റന്റ് ഗ്രേഡ് 2 വിഭാഗത്തിൽ പുതുതായി തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിവരം സർവ്വകലാശാല അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഭ്യമാക്കാമോ?

**ശ്രീനാരായണഗുരു ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ തസ്തികകൾ**

2857 **ശ്രീ എം നൗഷാദ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കൊല്ലം ആസ്ഥാനമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ശ്രീനാരായണഗുരു ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ സർക്കാർ അനുവദിച്ചിരിക്കുന്ന തസ്തികകൾ ഏതൊക്കെയാണ് വെളിപ്പെടുത്താമോ; പ്രസ്തുത തസ്തികയിൽ നടക്കുന്ന നിയമനം സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്താമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത സർവ്വകലാശാലയിൽ മറ്റ് സർവ്വകലാശാലകളിൽ നിന്നും ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ വ്യവസ്ഥയിൽ നിയമനത്തിനുള്ള സാധ്യത പരിഗണിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്താമോ;

(സി) ഇതിനോടകം പ്രസ്തുത സർവ്വകലാശാലയിൽ നടന്ന നിയമനങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ഏതെങ്കിലും വിധത്തിലുള്ള പരാതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത പരാതിയിന്മേൽ കൈക്കൊണ്ട നടപടികൾ വിശദീകരിക്കാമോ?

**ഇറവൂരിലെ സംസ്കൃത സർവ്വകലാശാലയുടെ പ്രാദേശിക പഠനകേന്ദ്രം**

2858 **ശ്രീമതി ദിലീപ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) അരൂർ മണ്ഡലത്തിലെ ഇറവൂരിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംസ്കൃത സർവ്വകലാശാല പ്രാദേശിക പഠന കേന്ദ്രം വാടക കെട്ടിടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത് എന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിന് സ്ഥലമെടുക്കുന്നതിന് 2019-20 ബഡ്ജറ്റ് മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ തുക വകയിരുത്തിയതിനെ തുടർന്ന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഇതിനായുള്ള ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ സ്വാശ്രയ കോളേജ് അധ്യാപകരോടുള്ള സ്ഥിരപനം**

2859 **ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സേവനവ്യവസ്ഥകളിൽ തുല്യരാണെന്ന് പറയപ്പെടുമ്പോഴും സ്വാശ്രയ കോളേജുകളിലെ പരിചയം യോഗ്യതയായി പലയിടത്തും പരിഗണിക്കാറില്ല എന്നതിൽ സർക്കാർ നിലപാട് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) സർക്കാർ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള സ്വാശ്രയ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പരിചയം യോഗ്യതയായി പരിഗണിക്കാവുന്നതല്ലേയെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

- (സി) കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ സ്വാശ്രയ കോളേജ് അധ്യാപകർക്ക് പാർട്ട് ടൈം പി.എച്ച്.ഡി. ക്ക് പ്രവേശനം നേടാനുള്ള അവസരം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാൽ അതിന്മേൽ എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുകയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) സ്വാശ്രയ കോളേജ് അധ്യാപകരെ യൂണിവേഴ്സിറ്റി സെനറ്റ്, സിൻഡിക്കേറ്റ്, സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി എന്നിവയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താത്തത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിന്റെ നയം വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഇ) സർക്കാരിന്റെ നയം അനുകൂലമല്ലെങ്കിൽ എന്താണ് കാരണം; അനുകൂലമാണെങ്കിൽ ഇതുവരെ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചു; വിശദമാക്കുമോ?

**പ്രൊഫസർക്ക് ശമ്പളം നൽകുവാനുള്ള കോടതി ഉത്തരവ്**

2860 **പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാലയിൽ അർഹതയുണ്ടായിട്ടും ജോലി ലഭിക്കാതെ പോയ പ്രൊഫസർക്ക് ജോലി ചെയ്തതായി കണക്കാക്കി ശമ്പളം കൊടുക്കുവാൻ കോടതി ഉത്തരവ് വന്നത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇതിന്റെ സാഹചര്യം വ്യക്തമാക്കുമോ; സംഭവത്തിന് കാരണക്കാരായ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ആരെല്ലാമാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ; പ്രസ്തുത ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടി എടുത്തിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാലയിൽ അയോഗ്യനായിട്ടും ജോലിയിൽ തുടർന്ന പ്രൊഫസർക്ക് ശമ്പളം നൽകുവാൻ കോടതി ഉത്തരവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; ഇതിന്റെ സാഹചര്യം വ്യക്തമാക്കുമോ?

**കാലിക്കറ്റ് സർവകലാശാലയിലെ ഗവേഷക വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള ഫെല്ലോഷിപ്പ്**

2861 **ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് കീഴിലെ കോളേജുകളെ അംഗീകൃത ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങളായി അംഗീകരിച്ചിട്ട് വർഷങ്ങളായിട്ടും നാളിതു വരെ ഗവേഷക വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സർവ്വകലാശാല യാതൊരു വിധ ഫെല്ലോഷിപ്പും നൽകുന്നില്ലെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) കേരളത്തിലെ മറ്റ് സർവകലാശാലകൾക്ക് കീഴിലെ അംഗീകൃത ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങളായ കോളേജുകളിലുള്ള ഗവേഷക വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അതാത് സർവ്വകലാശാലകൾ വർഷങ്ങളായി ഫെല്ലോഷിപ്പ് നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ കാലിക്കറ്റ് സർവകലാശാല മാത്രം ഗവേഷക വിദ്യാർത്ഥികളോട് കാണിക്കുന്ന വിവേചനം അവസാനിപ്പിക്കുവാൻ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുമോ ;
- (സി) ഗവേഷണം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി രാജ്യത്തെ യു.ജി.സി അടക്കമുള്ള വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ സമിതികൾ സർവകലാശാലകൾ മുഖേനയും അതിന് കീഴിലുള്ള കലാലയങ്ങൾ മുഖേനയും നിരന്തരം പരിശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ സർവകലാശാലകളിൽ ഒരു എകീകൃത നയം ഗവേഷണ മേഖലയിൽ നടപ്പാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ ?

**കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാലയിൽ അംഗപരിമിതരുടെ സംവരണം**

2862 **പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാലയിൽ അംഗപരിമിതരുടെ സംവരണത്തിന് ഹോറിസോണ്ടൽ സംവരണ രീതിയാണോ വെർട്ടിക്കൽ സംവരണ രീതിയാണോ അവലംബിച്ചതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; ഇതു സംബന്ധിച്ച ഫയലിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത രീതി അവലംബിക്കുവാൻ സർവ്വകലാശാല അടിസ്ഥാനമാക്കിയ സർക്കാർ ഉത്തരവ് ഏതാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

**പ്രവേശന പരീക്ഷയ്ക്ക് കൂടുതൽ പരീക്ഷാ സെന്ററുകൾ**

2863 **ശ്രീ. എം.വിജിൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2021-22 അധ്യയന വർഷത്തെ കേരള എൻജിനീയറിംഗ്, ഫാർമസി എന്നീ കോഴ്സുകളിലേക്കുള്ള പ്രവേശന പരീക്ഷക്ക് കോവിഡിന്റെ സാഹചര്യത്തിൽ കൂടുതൽ പരീക്ഷാ സെന്ററുകൾ അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇതിനായി എന്തൊക്കെ മുൻകരുതലുകളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; വിശദമാക്കാമോ?

**സി-ആപ്റ്റ്**

2864 **ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സി-ആപ്റ്റിൽ ലോട്ടറി അച്ചടി വിപുലീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഇരുപത് കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ?

**ഡോ. റ്റി.കെ.ആനന്ദി കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട്**

2865 **ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2017-ൽ ഐ.സി.ഡി.എസ്. സൂപ്പർവൈസർമാർ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങളെപ്പറ്റി പഠിക്കാൻ നിയോഗിച്ച ഡോ. റ്റി.കെ.ആനന്ദി കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) മേൽ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു ഐ.സി.ഡി.എസ്. സൂപ്പർവൈസറുടെ ചുമതലയിൽ ഉള്ള അംഗനവാടികളുടെ എണ്ണത്തിന്റെ അനുപാതത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) നിലവിൽ ഐ.സി.ഡി.എസ്. സൂപ്പർവൈസർ റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് പ്രാബല്യത്തിലുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ആയതിന്റെ കാലാവധി ഏതുവരെ, എത്രപേർക്ക് നിയമനം നൽകി, എത്ര ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടതിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കാനുണ്ട്; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?



**മിശ്രവിവാഹിതർക്ക് വേണ്ടി നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ**

2866 **ശ്രീ. പി.പി. ചിത്തരഞ്ജൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സാമൂഹ്യ നീതി വകുപ്പ് മിശ്രവിവാഹിതർക്കായി നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) മിശ്രവിവാഹം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും മിശ്രവിവാഹിതർക്ക് സാമൂഹ്യ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുമായി സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികളെക്കുറിച്ച് വിശദമാക്കാമോ?

**മൊബൈൽ ക്രഷ് പദ്ധതി**

2867 **ശ്രീ ഡി കെ മുരളി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ കുട്ടികളെ പരിപാലിക്കുന്നതിനായി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള മൊബൈൽ ക്രഷ് പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്ത് എവിടെയോക്കെയാണ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി സംബന്ധിച്ച് അവലോകനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദവിവരങ്ങൾ നൽകാമോ?

**ആശ്വാസകിരണം പദ്ധതി**

2868 **ശ്രീ. കെ.പി.മോഹനൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ആശ്വാസകിരണം പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള ധനസഹായം നൽകുന്നതിലെ കാലതാമസം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പ്രസ്തുത കാലതാമസം ഒഴിവാക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചു വരുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത ധനസഹായം ക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ നൽകുന്നതുപോലെ കൃത്യമായി വിതരണം ചെയ്യുവാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

**മുളിയാർ എൻഡോസൾഫാൻ പുനരധിവാസ കേന്ദ്രം**

2869 **ശ്രീ സി എച്ച് കണ്ണമ്പു :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ മുളിയാർ പഞ്ചായത്തിലെ എൻഡോസൾഫാൻ പുനരധിവാസ കേന്ദ്രത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പുരോഗതി അറിയിക്കുമോ;

(ബി) ഇത് പൂർണ്ണതോതിൽ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ എത്ര തുക വേണ്ടിവരും; വിശദമാക്കാമോ;

(സി) ഈ തുക കണ്ടെത്താനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

**ആശ്വാസ കിരണം പദ്ധതി**

2870 **ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആശ്വാസകിരണം പദ്ധതി മുഖേന എന്തെല്ലാം സഹായങ്ങളാണ് നൽകുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി മുഖേന എന്ന് മുതലുള്ള കുടിശ്ശികയാണ് നൽകാനുദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) കുടിശ്ശിക നൽകുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

**ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് സൗജന്യ സഹായ ഉപകരണങ്ങൾ**

2871 **ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വികലാംഗക്ഷേമ കോർപ്പറേഷൻ വഴി ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് സൗജന്യ സഹായ ഉപകരണങ്ങൾ നൽകുന്ന പദ്ധതിയിൽ ബധിരർക്ക് ആശയ വിനിമയം എളുപ്പമാക്കുന്നതിനുള്ള സ്റ്റാർട്ട് ഫോൺ/ടാബ് എന്നിവ നൽകുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിലുണ്ടോ എന്നറിയിക്കാമോ?

**സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ മിഷനിൽ നിന്നുള്ള സഹായം**

2872 **ശ്രീ. പി.വി. ശ്രീനിജിൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ മിഷൻ മുഖേന നടപ്പാക്കി വരുന്ന വിവിധ സാമൂഹ്യക്ഷേമ പദ്ധതികളുടെ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾ മുഖേന കുന്നത്തുനാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ അപേക്ഷകർക്ക് കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷ കാലയളവിൽ ലഭിച്ചിട്ടുള്ള സഹായങ്ങളെക്കുറിച്ച് വിശദമാക്കാമോ?

**ആശ്വാസ കിരണം പദ്ധതി**

2873 **ശ്രീമതി കെ.കെ.രമ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ആശ്വാസ കിരണം പദ്ധതിയുടെ ആകെ ഗുണഭോക്താക്കൾ എത്രയെന്നറിയിക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി ആരംഭിച്ചത് എന്നാണെന്നും കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെയും ഈ സർക്കാരിന്റെയും കാലത്ത് പദ്ധതിയിൽ പുതുതായി ചേർന്നവരുടെ എണ്ണവും അറിയിക്കുമോ;
- (സി) പദ്ധതിയിലൂടെ സഹായം ലഭിക്കുന്നതിനായി പുതുതായി അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളവരുടെ എണ്ണം എത്രയാണെന്നറിയിക്കാമോ;
- (ഡി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള സഹായധന വിതരണം നിലച്ചിരിക്കുകയാണെന്ന റിപ്പോർട്ടുകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എത്ര മാസത്തെ കുടിശ്ശികയാണ്

ഇനി വിതരണം ചെയ്യാനുള്ളതെന്നറിയിക്കാമോ;

(ഇ) പ്രസ്തുത കുടിശ്ശിക അടിയന്തരമായി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**ഇരിക്കൂർ മണ്ഡലത്തിലെ അംഗൻവാടികൾ**

2874 **ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഇരിക്കൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ എത്ര അംഗൻവാടികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്നും ഇതിൽ എത്ര അംഗൻവാടികൾക്ക് സ്വന്തമായി കെട്ടിടങ്ങളില്ല എന്നും വിശദീകരിക്കാമോ;

(ബി) സ്വന്തമായി കെട്ടിടങ്ങളില്ലാത്ത അംഗൻവാടികൾക്ക് കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് സാമൂഹ്യ നീതി വകുപ്പിന്റെ ചുമതലയിൽ എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ഉള്ളതെന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ?

**കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിലെ സ്റ്റാർട്ട് അംഗൻവാടികൾ**

2875 **ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സമഗ്ര ശിശുവികസന പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിൽ എത്ര അംഗൻവാടികൾ സ്റ്റാർട്ട് അംഗൻവാടികളാക്കി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട് എന്നും അവ ഏതെല്ലാമെന്നും വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) സ്റ്റാർട്ട് അംഗൻവാടികളിൽ കുട്ടികൾക്ക് എന്തെല്ലാം സൗകര്യങ്ങളാണ് ലഭ്യമാകുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത മണ്ഡലത്തിലെ സ്റ്റാർട്ട് അംഗൻവാടി ആയി ഉയർത്തുന്നതിന് പ്രൊപ്പോസൽ നൽകിയിട്ടുള്ള അംഗൻവാടികൾ പൂർണ്ണ തോതിൽ സ്റ്റാർട്ട് അംഗൻവാടികളായി പ്രവർത്തന സജ്ജമായിട്ടുണ്ടോ; ഇവയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) മണ്ഡലത്തിലെ കൂടുതൽ അംഗൻവാടികൾ ഇപ്രകാരം ഉയർത്തുന്നതിന് വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

**എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സൈസ് മുഖേന താൽക്കാലിക നിയമനം ലഭിച്ച ഭിന്നശേഷിക്കാർ**

2876 **ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 16.08.1999 മുതൽ 2003 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സൈസ് മുഖേന താൽക്കാലിക നിയമനം ലഭിച്ച് 18.05.2013 ലെ സ.ഉ.(പി)നം.40/2013/സാ.നീ.വ. പ്രകാരം പുനർ നിയമനം ലഭിച്ച ഭിന്നശേഷി ജീവനക്കാരുടെ റെഗുലറൈസേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ലഭിച്ച അപേക്ഷകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സാമൂഹ്യ നീതി വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത വിഷയം സംബന്ധിച്ച് സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് സമർപ്പിച്ച ശുപാർശയിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികളുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ ?

**ബഡ്ജറ്റ് സൂട്ടുകൾ**

2877 **ശ്രീമതി കെ.കെ.രമ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര ബഡ്ജറ്റ് സൂട്ടുകളാണ് ഉള്ളതെന്ന് കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ബഡ്ജറ്റ് സൂട്ടുകൾ അനുവദിക്കുന്നതിന് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) ബഡ്ജറ്റ് സൂട്ടുകളിലെ തസ്തികകൾക്ക് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള യോഗ്യതകളെന്തെല്ലാമാണ്; പ്രസ്തുത യോഗ്യതകൾ ഉള്ള ആളുകൾ തന്നെയാണോ നിലവിൽ പ്രസ്തുത സൂട്ടുകളിലെ തസ്തികകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) കൂടുതൽ മേഖലകളിൽ ബഡ്ജറ്റ് സൂട്ടുകൾ ആരംഭിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

**ഭിന്നശേഷി വിഭാഗക്കാർക്ക് കമ്പ്യൂട്ടർ അധിഷ്ഠിത പരിശീലനം**

2878 **ശ്രീമതി ഒ എസ് അംബിക :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാഴ്ച പരിമിതർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിന് കമ്പ്യൂട്ടർ അധിഷ്ഠിത പരിശീലനം നൽകുന്ന പദ്ധതി നിലവിലുണ്ടോ; ഇത്തരം പരിശീലനം ലഭ്യമാക്കിയിരുന്ന ഇൻസൈറ്റ് എന്ന പദ്ധതി പുനരാരംഭിക്കുവാൻ ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിനായി കമ്പ്യൂട്ടർ, ആൻഡ്രോയ്ഡ് പരിശീലനം ലഭ്യമാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിൽ ഉണ്ടോ?

**ഭിന്നശേഷി ജീവനക്കാരുടെ നിയമനം**

2879 **ശ്രീ പി സി വിഷ്ണുനാഥ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 16.08.1999 മുതൽ 2003 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് മുഖേന താൽക്കാലിക നിയമനം ലഭിച്ച് 18.05.2013 ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് GO (P) No. 40/13/SJD പ്രകാരം പുനർനിയമനം ലഭിച്ച ഭിന്നശേഷിക്കാരായ ജീവനക്കാരുടെ റഗുലറൈസേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ലഭിച്ച അപേക്ഷകളിന്മേൽ സാമൂഹ്യ നീതി വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ?

**ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ സ്ഥിര നിയമനം**

2880 **ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2004 മുതൽ സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ പ്രവേശിച്ച ഭിന്നശേഷിക്കാരായ ജീവനക്കാരെ സ്ഥിരമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച നിലപാട് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) 2003 വരെ താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരായി എത്ര ഭിന്നശേഷിക്കാരെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്; ആയതിൽ എത്രപേർ സർവ്വീസിൽ നിന്നും വിരമിച്ചു എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴി നിയമിതരായ ഭിന്നശേഷിക്കാരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും മാനദണ്ഡം നിലവിലുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

**ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ നിയമനപ്രക്രിയയെക്കുറിച്ചുള്ള പഠനം**

2881 **ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2018-ൽ ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ നിയമനപ്രക്രിയ പഠിക്കുന്നതിന് കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചിരുന്നുവോ; എങ്കിൽ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിന് ജോലിയിലുള്ള സംവരണത്തിന് ഹോറിസോണ്ടൽ സംവരണ രീതിയാണോ വെർട്ടിക്കൽ സംവരണ രീതിയാണോ സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) ഹോറിസോണ്ടൽ രീതിയിലാണ് സംവരണമെങ്കിൽ അത് നടപ്പാക്കുന്ന പ്രക്രിയ വിശദമാക്കുമോ?

**ഓട്ടിസം ബാധിതരായ കുട്ടികളുടെ ക്ഷേമത്തിനായുള്ള പദ്ധതികൾ**

2882 **ശ്രീ എം രാജഗോപാലൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഓട്ടിസം ബാധിതരായ കുട്ടികളുടെ ക്ഷേമത്തിനായി എന്തൊക്കെ പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഇവർക്കായുള്ള സ്പെക്ട്രം പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനം എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(സി) എൻഡോസൾഫാൻ ബാധിത പ്രദേശമായ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ചീമേനിയിൽ ഓട്ടിസം ബാധിതരായവർക്ക് റീഹാബിലിറ്റേഷൻ സെന്റർ ആരംഭിക്കുമോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

**ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനം**

2883 **ശ്രീമതി ഒ എസ് അംബിക :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനം കാഴ്ച പരിമിതർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് സൗഹാർദ്ദപരമാക്കുന്നതിന് പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ?

**ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് ഡിസ്എബിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റും ഐഡന്റിറ്റി കാർഡും നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി**

2884 **ശ്രീ എ കെ എം അഷ്റഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മഞ്ചേശ്വരം നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ എട്ട് പഞ്ചായത്തുകളിലായി ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് ഡിസ്എബിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റും ഐഡന്റിറ്റി കാർഡും

ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി 2326 അപേക്ഷകൾ തീർപ്പുകൽപ്പിക്കാതെ ഉള്ളത് ശ്രദ്ധയിൽപെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

- (ബി) പ്രസ്തുത അപേക്ഷകർക്ക് ഡിസ്എബിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റും ഐഡന്റിറ്റി കാർഡും നൽകുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിടുന്നത് എന്ത് കൊണ്ടാണ് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത അപേക്ഷകളിൽ തീർപ്പ് കൽപ്പിച്ച് സർട്ടിഫിക്കറ്റും ഐഡി കാർഡും എപ്പോൾ വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (ഡി) മംഗൽപാടി താലൂക്ക് ആസ്ഥാന ആശുപത്രിയിൽ, ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് ഡിസ്എബിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് മെഡിക്കൽ ബോർഡ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ആരോഗ്യ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**ഭിന്നശേഷിക്കാരായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികൾ**

2885 **ശ്രീ എം എസ് അരുൺ കുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സവിശേഷ സഹായം അർഹിക്കുന്ന ഭിന്നശേഷിക്കാരായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുവേണ്ടി സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണ് വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) ഈ വിഭാഗം വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഉന്നമനത്തിനായി 2016-2021 കാലയളവിൽ ചെലവഴിച്ച തുകയുടെ വിശദവിവരം ജില്ല തിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) ഇവർക്കായി സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

**ട്രാൻസ്ജെൻ്റർ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരുടെ ക്ഷേമം**

2886 **ശ്രീ ഡി കെ മുരളി**  
**ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി**  
**ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി**

**ശ്രീ. എ. രാജ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ട്രാൻസ്ജെൻ്റർ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർ എത്രപേരുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്താൻ സർവ്വേ നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇന്ത്യയിലാദ്യമായി ട്രാൻസ്ജെൻ്റർ വിഭാഗത്തിനായി ഒരു നയം രൂപീകരിച്ച് നടപ്പാക്കിയത് കേരളത്തിലാണോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത നയത്തിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;
- (സി) ട്രാൻസ്ജെൻ്റർ വിഭാഗത്തിന്റെ ക്ഷേമത്തിനായി നടപ്പാക്കിയ പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണ് വിശദീകരിക്കാമോ;
- (ഡി) ട്രാൻസ്ജെൻ്റർ വിഭാഗത്തിന്റെ നൈപുണ്യവികസനത്തിനായി ഏതെങ്കിലും പദ്ധതികൾ നിലവിലുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

**പ്രകൃതിസൗഹൃദ ഗതാഗത സംവിധാനം**

2887 **ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ ഗതാഗത സംവിധാനം പ്രകൃതിസൗഹൃദമാക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

**കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകളിലെ സാമൂഹ്യ അകലം**

2888 **ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് കോവിഡിന്റെ ഒന്നും രണ്ടും തരംഗത്തിൽ സാമൂഹ്യ അകലം നിഷ്കർഷിച്ചിരുന്നത് എത്രയാണ്;

(ബി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകളിൽ യാത്രക്കാരിൽ ഏറിയ പങ്കും സാധാരണക്കാരായതിനാൽ ബസ്സുകളിൽ കോവിഡിനോടനുബന്ധിച്ച് നിർബന്ധമായും പാലിക്കേണ്ട സാമൂഹിക അകലം പരിപൂർണ്ണമായും ലംഘിച്ച് സർവ്വീസ് നടത്തിയിരുന്നോ;

(സി) യാത്രക്കാരിൽ അധികവും സാധാരണക്കാരാണെന്ന സമീപനത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തി പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന കോവിഡിന്റെ മൂന്നാം തരംഗത്തിന്റെ തീവ്രത ലഘൂകരിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ;

(ഡി) സാമൂഹിക അകലം പാലിക്കേണ്ടതുണ്ടെങ്കിലും യാത്രക്കാർ അധികവും സാധാരണക്കാരായതിനാലാണോ ഇത് ലംഘിച്ച് സർവ്വീസ് നടത്തുന്നതിന് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യെ അനുവദിച്ചത്?

**മൊബിലിറ്റി ഹബ്ബ്**

2889 **ശ്രീ. എച്ച്. സലാം** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ആലപ്പുഴ ടൗണിൽ നിർമ്മിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന മൊബിലിറ്റി ഹബ്ബിന് കിഫ്ബി അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; എത്ര രൂപയാണ് പദ്ധതിക്കായി വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്; പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണ ചുമതല, നിർമ്മാണ ചുമതല എന്നിവ ആർക്കാണ് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതിൽ എന്തെങ്കിലും തടസ്സങ്ങളുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(സി) തടസ്സങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ ആയത് പരിഹരിച്ച് നിർമ്മാണം എന്നത്തേക്ക് ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

**പരിശോധനയില്ലാതെ വാഹന രജിസ്ട്രേഷൻ**

2890 **ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് വാഹന പരിശോധനയില്ലാതെ തന്നെ വാഹന രജിസ്ട്രേഷൻ എന്ന നയം നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ടോ;

- (ബി) ഇതുപ്രകാരം ഉപഭോക്താക്കൾ ഉദ്ദേശിച്ച വാഹനം തന്നെയാണ് അവർക്ക് ലഭിക്കുന്നത് എന്ന് ഉറപ്പാക്കാൻ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള സംവിധാനം വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) വാഹനങ്ങൾ കാണാതെ ഫിറ്റ്നസ് നൽകുമ്പോൾ വാഹനത്തിന്റെ ന്യൂനതയുടെ ഉത്തരവാദിത്തം ആർക്കാണ് അറിയിക്കുമോ;
- (ഡി) പുതിയതായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്ന ട്രാൻസ്പോർട്ട് വാഹനങ്ങൾക്ക് ഫിറ്റ്നസ് നൽകുന്ന നിലവിലെ രീതിയുടെ വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ഇ) സംസ്ഥാനത്ത് ട്രാൻസ്പോർട്ട് വാഹനങ്ങളിൽ പ്രത്യേക സംവിധാനങ്ങൾ എന്തെങ്കിലും പുതുതായി ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ കമ്പനികൾ നിർമ്മിക്കുന്ന ട്രാൻസ്പോർട്ട് വാഹനങ്ങളിൽ അവ പാലിക്കപ്പെടുന്നു എന്ന് ഉറപ്പാക്കുന്നതെങ്ങനെയാണ് വ്യക്തമാക്കുമോ?

**ഇന്റലിജന്റ് ട്രാൻസ്പോർട്ട് സംവിധാനം**

2891 **ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ നഗരങ്ങളും പട്ടണങ്ങളും നേരിടുന്ന ഗതാഗത പ്രശ്നങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ട പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം ജില്ല തിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) സിവിൽ നിർമ്മിതികൾക്ക് പകരം ഇന്റലിജന്റ് ട്രാൻസ്പോർട്ട് ആണ് പല രാജ്യങ്ങളും നടപ്പാക്കി വരുന്നത് എന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) ഇന്റലിജന്റ് ട്രാൻസ്പോർട്ട് സംവിധാനം സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിനായി സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

**കൊച്ചി മെട്രോപോളിറ്റൻ ട്രാൻസ്പോർട്ട് അതോറിറ്റി**

2892 **ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കൊച്ചി മെട്രോപോളിറ്റൻ ട്രാൻസ്പോർട്ട് അതോറിറ്റി എന്ന് മുതലാണ് നിലവിൽ വന്നത് എന്നും നാളിതുവരെ അവർ നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത അതോറിറ്റിക്ക് നാളിതുവരെ ലഭ്യമായ ഫണ്ടും പിഴയിനത്തിൽ ഈടാക്കിയ തുകയും സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

**എടമ്പയിൽ നിന്നും ഇന്റർസ്റ്റേറ്റ് സർവീസ് ആരംഭിക്കാൻ നടപടി**

2893 **ശ്രീ തോമസ് കെ തോമസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) എടമ്പയിൽ നിന്നും അന്തർ സംസ്ഥാന ബസ് സർവീസുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;



(ബി) എടമ്പ, ചക്കളത്തുകാവ് തീർത്ഥാടന കേന്ദ്രങ്ങളെ ബന്ധിപ്പിച്ച് കൂടുതൽ ബസ് സർവീസുകൾ ആരംഭിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

**പൊതു യാത്രാവാഹനങ്ങളെ ആശ്രയിക്കുന്നതിന് നടപടി**

2894 **ശ്രീ സി ആർ മഹേഷ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പൊതു യാത്രാവാഹനങ്ങളെ കൂടുതലായി ആശ്രയിക്കുകയും അപ്രകാരം ഇന്ധനത്തിന്റെ ഉപയോഗവും വാഹനാപകടങ്ങളും കുറയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തൊക്കെ പരിപാടികൾ സർക്കാർ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്; വിശദീകരിക്കുമോ?

**പുതിയ വാഹനങ്ങളുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ**

2895 **ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പുതിയ വാഹനങ്ങളുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ ആധാർ നിർബന്ധിത തിരിച്ചറിയൽ രേഖയായി നിഷ്കർഷിക്കുന്നുണ്ടോ;

(ബി) പുതിയ വാഹനങ്ങളുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ നടപടികൾ ഇപ്പോൾ വാഹന ഷോറൂമുകളിൽ നിന്നുതന്നെ പൂർത്തിയാക്കപ്പെടുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(സി) സംസ്ഥാനത്ത് താൽക്കാലിക രജിസ്ട്രേഷൻ രീതി ഇപ്പോൾ നിലവിലുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

**സേഫ് കേരള പദ്ധതി**

2896 **ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് സേഫ് കേരള പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയ്ക്കായി നാളിതുവരെ ലഭ്യമാക്കിയ ഉപകരണങ്ങളുടേയും വാഹനങ്ങളുടേയും മറ്റുള്ളവയുടേയും വിശദവിവരം അറിയിക്കുമോ;

(സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയനുസരിച്ച് എട്ട് മണിക്കൂർ ഷിഫ്റ്റിൽ ഒരു അസിസ്റ്റന്റ് മോട്ടോർ വെഹിക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടർ ആണ് ഡ്യൂട്ടി നോക്കുന്നത് എന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ഡി) ഇരുപത്തിനാല് മണിക്കൂർ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് പ്രാബല്യത്തിലാക്കുന്നതിനായി ആവശ്യമായ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയമിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ഇ) സംസ്ഥാനത്ത് 2020-21 വർഷത്തിൽ എത്ര വാഹന അപകടങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നും ഇവയിൽ പരിക്കേറ്റവർ എത്രയെന്നും മരണപ്പെട്ടവർ എത്രയെന്നും ജില്ല തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കുമോ?

**വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന വാഹന അപകടങ്ങൾ**

2897 **ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ)** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് വാഹന അപകടങ്ങൾ വർദ്ധിച്ച് വരുന്നത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) വാഹന അപകടങ്ങൾ കുറയ്ക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

**വാഹനാപകടങ്ങൾ കുറച്ചുകൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ**

2898 **ശ്രീ. എം. എം. മണി**  
**ശ്രീ സി കെ ഹരീന്ദ്രൻ**  
**ശ്രീ എം നൗഷാദ്**

**ശ്രീ കെ ആൻസലൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് വാഹനാപകടങ്ങൾ കുറച്ചുകൊണ്ടുവരുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) അതിന്റെ ഫലമായി വാഹനാപകടങ്ങളും മരണങ്ങളും എത്രമാത്രം കുറച്ചുകൊണ്ടുവരുന്നതിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ; സംസ്ഥാനത്തെ നിലവിലെ വാഹനാപകടങ്ങളുടേയും അവമൂലമുള്ള മരണങ്ങളുടേയും നിരക്ക് ദേശീയ ശരാശരിയുമായി താരതമ്യം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഡ്രൈവിംഗ് ലൈസൻസ് ടെസ്റ്റ് നടത്തുന്നതിനുള്ള ഉത്തരവാദിത്തം സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകുന്നത് വഴി നിലവിലുള്ള നിലവാരം പുലർത്താൻ കഴിയില്ലെന്ന ആശങ്ക പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ഡി) മോട്ടോർ വാഹന വകുപ്പിന്റെ നിലവിലുള്ള പ്രവർത്തനം വൻ മുതൽ മുടക്കും മത്സരബുദ്ധിയുമുള്ള സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളെ ഏൽപ്പിക്കുമ്പോൾ ഗുണമേന്മ കുറയുകയും അഴിമതി വർദ്ധിക്കുകയും സാധാരണക്കാർക്ക് അപ്രാപ്യമാകുകയും ചെയ്യുമെന്നുള്ള ആശങ്ക പരിഹരിക്കാൻ വേണ്ട നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുമോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

**കായംകുളം മണ്ഡലത്തിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത വാഹനാപകടക്കേസുകൾ**

- 2899 **ശ്രീമതി യു പ്രതിഭ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) കായംകുളം മണ്ഡലത്തിൽ 2011 ഏപ്രിൽ മുതൽ 2016 മെയ് വരെയും 2016 ജൂൺ മുതൽ 2021 മെയ് വരെയും എത്ര വാഹനാപകടക്കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നും എത്രപേർ പ്രസ്തുത അപകടങ്ങളിൽ മരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും വിശദമാക്കാമോ?

**റോഡപകടങ്ങൾ കുറയ്ക്കാൻ നടപടി**

- 2900 **ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) റോഡപകടങ്ങൾ കുറയ്ക്കാനും റോഡ് സുരക്ഷാ പരിശോധന കർശനമാക്കുന്നതിനും

മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പ്രധാന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത കാലയളവിൽ സംസ്ഥാനത്തെ റോഡപകടങ്ങളുടെ കണക്ക് വർഷം തിരിച്ച് വെളിപ്പെടുത്താമോ?

**വാഹന അപകട നിരക്ക്**

2901 **ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മോട്ടോർ വാഹന നിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പിഴ ഇനത്തിൽ ഈടാക്കുന്ന തുക വർദ്ധിപ്പിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ അപകട നിരക്ക് കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

**അപകടമരണത്തിന് നഷ്ടപരിഹാരം**

2902 **ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസും സൂട്ടറുമായി ഇടിച്ച് കോഴിക്കോട് കരുവട്ടൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പയിമ്പ്ര, പണ്ടാരപ്പറമ്പ്, പുറയിൽ മുഹമ്മദ് മരിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് നഷ്ടപരിഹാരമായി 8,38,500/- രൂപ നൽകാൻ കോടതി സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) എന്നാണ് ഇതു സംബന്ധിച്ച വിധിയുണ്ടായതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) നഷ്ടപരിഹാരം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് അടിയന്തരനടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് മരിച്ചയാളുടെ ഭാര്യ ശ്രീമതി ടി.സി. ബഷീർ അപേക്ഷ നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; പ്രസ്തുത തുക നൽകുന്നതിൽ കാലതാമസം വരുന്നതിനിടയാക്കിയ കാരണം വിശദമാക്കാമോ; മറ്റു വരുമാന മാർഗ്ഗമൊന്നുമില്ലാത്ത ഈ കുടുംബത്തിന് തുക എപ്പോൾ ലഭ്യമാക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

**കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യുടെ കടം**

2903 **ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യുടെ കടം എത്രയാണ് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) 2016-ൽ കടം എത്രയായിരുന്നു എന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ ?

**കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ ലാഭം**

2904 **ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ശ്രീ. ടോമിൻ തച്ചങ്കരി സി.എം.ഡി ആയിരുന്ന കാലത്ത് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യെ ലാഭത്തിലാക്കിയിരുന്നവെന്ന അവകാശവാദത്തിന്റെ യാഥാർത്ഥ്യമെന്താണ്; ആയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട രേഖകളുടെ പകർപ്പ് മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത വ്യക്തി സി.എം.ഡി. ആയിരുന്ന കാലഘട്ടത്തിൽ ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പള

ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൃത്യമായി നൽകിയിരുന്നവോ; ഇല്ലെങ്കിൽ അക്കാലത്തെ ലാഭക്കണക്കിൽ ഇപ്രകാരം നൽകാനുണ്ടായിരുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾക്കുള്ള തുകകൂടി ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നുവോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

**വൈദ്യുതബസ്സ് സർവ്വീസുകൾ**

2905 **ശ്രീ എ. സി. മൊയ്തീൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഇലക്ട്രിക് ബസ് സർവ്വീസുകൾ നടത്തുന്നത് മൂലം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-ക്ക് ലാഭം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) എങ്കിൽ ഇത്തരം സർവ്വീസുകൾ വിപുലീകരിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകളിൽ സൗജന്യ പാസ്സ്**

2906 **ശ്രീ എൻ എ നെല്ലിക്കുന്ന്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകളിൽ യാത്ര ചെയ്യാൻ സൗജന്യ പാസ്സ് അനുവദിക്കാറുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) എങ്കിൽ ഏതെല്ലാം വിഭാഗങ്ങൾക്കാണ് സൗജന്യ പാസ്സ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) കൺസഷൻ നിരക്കിൽ യാത്ര ചെയ്യാൻ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കോ മറ്റേതെങ്കിലും വിഭാഗങ്ങൾക്കോ സംവിധാനം ഉണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) കാസർകോട് പോലെ മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി അതിർത്തി പങ്കിടുന്ന ജില്ലകളിൽ നിന്ന് ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ മംഗലാപുരം പോലെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലേക്ക് ദിവസേന യാത്ര ചെയ്തു പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കൺസഷൻ നൽകാറുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകാമോ;

(ഇ) ഇല്ലെങ്കിൽ മറ്റു സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ ബസ്സുകളിൽ മലയാളി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കൺസഷൻ നൽകുമ്പോൾ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യിൽ എന്തു കൊണ്ട് നൽകുന്നില്ലെന്ന് വിശദമാക്കാമോ; ഇത്തരം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കൺസഷൻ നൽകാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

**കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. പ്രതിസന്ധി**

2907 **ശ്രീ കെ ആൻസലൻ**  
**ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം**  
**ശ്രീമതി ദിലീമ**

**ശ്രീ. ടി.ഐ.മധുസൂദനൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പെർമിറ്റില്ലാതെ ഏതു റൂട്ടിലും ബസ്സോടിക്കാൻ വൻകിട സ്വകാര്യ കമ്പനികൾക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യെ കൂടുതൽ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കാനിടയുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ;

- (ബി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യുടെ കാര്യക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും വരുമാനനഷ്ടം കുറയ്ക്കുന്നതിനും സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ഹരിത ഇന്ധനാധിഷ്ഠിതമായ വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിന് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഇതിനായി പ്രത്യേകോദ്ദേശ്യ കമ്പനി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ കമ്പനിയുടെ പ്രവർത്തന ലക്ഷ്യങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ?

**ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ**

2908 **ശ്രീ. യു.എ.ലത്തീഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പൊതുജനങ്ങളുമായി അടുത്തിടപഴകുന്ന റേഷൻകട വ്യാപാരികൾക്ക് ഗവൺമെന്റ് കോവിഡ് ഇൻഷുറൻസ് ഏർപ്പെടുത്തിയ മാതൃകയിൽ പൊതുജനങ്ങളുമായി സമ്പർക്കത്തിലേർപ്പെടുന്ന കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിലെ കണ്ടക്ടർ, ഡ്രൈവർ എന്നീ വിഭാഗക്കാർക്കും ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടതാണെന്ന് കരുതുന്നുണ്ടോ;
- (ബി) എങ്കിൽ കോവിഡിന്റെ രണ്ടാം തരംഗം അവസാനിക്കാറായ ഈ കാലയളവിലെങ്കിലും കോവിഡിൽ നിന്നും കോവിഡ് അനുബന്ധ രോഗങ്ങളിൽ നിന്നും പരിരക്ഷ നൽകിക്കൊണ്ട് പ്രസ്തുത ജീവനക്കാർക്ക് ഇൻഷുറൻസ് ഏർപ്പെടുത്താൻ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ?

**കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഭൂമിയിലെ കൈയേറ്റം ഒഴിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി**

2909 **ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. കൈവശം വെച്ചിട്ടുള്ളതും പട്ടയം ലഭിച്ചിട്ടില്ലാത്തതുമായ ഭൂമിക്ക് ആയതു ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഏതുവരെയായി എന്നറിയിക്കുമോ;
- (ബി) ആയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടപടികൾ നടത്തുന്നതിനായി നിയോഗിച്ച റിട്ടയേർഡ് ആയ റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കായി നാളിതുവരെ ആകെ എന്ത് തുക ചെലവഴിച്ചു; എന്ന് മുതൽ; ഇക്കാര്യത്തിന് തുക കൈപ്പറ്റിയ രസീതിന്റെ പകർപ്പുകൾ സഹിതം മേശപ്പുറത്തു വയ്ക്കുമോ;
- (സി) റിട്ടയേർഡ് ആയ ഇവർക്ക് നിയമനം നൽകിയ ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പും ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ഡി) തലസ്ഥാനത്തെ സിറ്റി ബസ് സ്റ്റാന്റിന് പുറകിലുള്ള കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യുടെ ഏറെ വിലമതിക്കുന്ന ഭൂമി കൈയേറ്റി കടകൾ സ്ഥാപിച്ചത് ഒഴിപ്പിക്കുവാൻ ഇവർക്ക് ചുമതല നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വ്യക്തമാക്കുമോ?

**കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ ഇന്ധന പമ്പുകൾ**

2910 **ശ്രീ ജി എസ് ജയലാൽ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. പൊതുജനങ്ങൾക്കായി പെട്രോൾ-ഡീസൽ പമ്പുകൾ സംസ്ഥാനത്ത് ഏതെല്ലാം സ്ഥലങ്ങളിലാണ് തുടങ്ങുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) ഇപ്രകാരം പെട്രോൾ-ഡീസൽ പമ്പുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിലൂടെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. എന്തെല്ലാം നേട്ടങ്ങളാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

**കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ പെട്രോൾ പമ്പുകൾ**

2911 **ശ്രീ ജി എസ് ജയലാൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ പ്രവർത്തനം കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് പരിഗണനയിലുള്ളതെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;
- (ബി) പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ഗുണനിലവാരമുള്ള പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ നൽകുവാനായി പമ്പുകൾ തുടങ്ങുന്നതിലൂടെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യ്ക്ക് വരുമാന വർദ്ധനവ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) പമ്പുകൾ സ്ഥാപിക്കുമ്പോൾ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യ്ക്ക് സാമ്പത്തിക ബാധ്യത ഉണ്ടാകുമോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) പെട്രോളിന്റെയും ഡീസലിന്റെയും വില വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതിനാൽ സി.എൻ.ജി.-യിലേക്കും ഇലക്ട്രിക് വാഹനങ്ങളിലേക്കും മാറുന്നതായി കെ. എസ്. ആർ. ടി. സി. പ്രഖ്യാപിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ പ്രസ്തുത പമ്പുകൾ വഴി സി. എൻ. ജി. ഇന്ധനം കൂടി നൽകുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദമാക്കുമോ?

**കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് സ്റ്റേഷനുകളിലെ സൗകര്യങ്ങൾ**

2912 **ശ്രീ എൻ എ നെല്ലിക്കുന്ന് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യ്ക്ക് എത്ര ബസ് സ്റ്റേഷനുകൾ ഉണ്ടെന്ന് ജില്ല തിരിച്ചു വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത ബസ് സ്റ്റേഷനുകൾ എപ്പോൾ നിർമ്മിച്ചതാണെന്നും അതിനായി എത്ര തുക വിനിയോഗിച്ചുവെന്നും ഫണ്ടിന്റെ സ്രോതസ്സ് എങ്ങനെയാണെന്നും ജില്ല തിരിച്ചു വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത ബസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ ഉള്ള സൗകര്യങ്ങളും സംവിധാനങ്ങളും എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) എല്ലാ ബസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും ശൗചാലയങ്ങൾ ഉണ്ടോയെന്നും അവ ഉപയോഗപ്രദമാണോയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഇ) കാസർകോട് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് സ്റ്റേഷനിലെ സെപ്റ്റിക് ടാങ്ക് നിറഞ്ഞ് മലിനജലം പുറത്തേക്കൊഴുക്കി ശൗചാലയം ശോചനീയാവസ്ഥയിലാണെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എന്ത് പരിഹാര നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

**കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.**

2913 **ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ**  
**ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ്**  
**ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ**

**ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ) :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ക്ക് സമാന്തരമായി കെ-സിപിഎസ് എന്ന സ്വകാര്യ കമ്പനി രൂപീകരിക്കാനുള്ള മാനേജ്മെന്റ് നീക്കം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യുടെ സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിനുള്ള ശ്രമമാണെന്ന ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വസ്തുതകൾ വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ജീവനക്കാർക്ക് 2021 ജൂൺ മാസം മുതൽ പതിനൊന്നാം ശമ്പള പരിഷ്കരണ കമ്മീഷൻ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതാണെന്നുള്ള പ്രഖ്യാപനം നടപ്പിലാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

**കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യുടെ ടിക്കറ്റിതര വരുമാനമാർഗ്ഗങ്ങൾ**

2914 **ശ്രീ എ കെ എം അഷ്റഫ്**  
**ശ്രീ എൻ എ നെല്ലിക്കുന്ന്**  
**ശ്രീ. യു.എ.ലത്തീഫ്**

**ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യുടെ ടിക്കറ്റ് ഇതര വരുമാന മാർഗ്ഗങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ ;
- (ബി) ഇപ്രകാരമുള്ള വരുമാന മാർഗ്ഗങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്;
- (സി) ടിക്കറ്റിതര വരുമാനമാർഗ്ഗങ്ങൾ വഴി എത്ര തുക സമാഹരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്; വിശദമാക്കുമോ?

**കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിലെ ശമ്പളപരിഷ്കരണ ചർച്ച**

2915 **ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യിലെ ശമ്പള പരിഷ്കരണ ചർച്ചാവേളയിൽ കഠിനജോലികളിലേർപ്പെടുന്ന ലൈൻ ഡ്യൂട്ടിക്കാർക്ക് ലഘുവായ ഓഫീസ് ജോലികളിലേർപ്പെടുന്നവരേക്കാൾ കൂടുതൽ അടിസ്ഥാനശമ്പളം നടപ്പാക്കണമെന്ന് തൊഴിലാളി യൂണിയനുകൾ ആവശ്യം ഉന്നയിച്ചിരുന്നോ;
- (ബി) എങ്കിൽ ഏതെല്ലാം യൂണിയനുകൾ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) മറ്റു പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഓപ്പറേറ്റിംഗ് വിഭാഗങ്ങൾക്ക് മിനിസ്റ്റീരിയൽ വിഭാഗത്തേക്കാൾ കൂടുതൽ ശമ്പളം നൽകുന്ന രീതി അവലംബിക്കുമ്പോൾ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യിൽ മാത്രം ഇക്കാര്യത്തിൽ വിരുദ്ധ മാനദണ്ഡം അവലംബിച്ചുവരുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ഡി) അവശ്യസാധന വിലവർദ്ധനയും രൂക്ഷമായ പണപ്പെരുപ്പവും പരിഗണിച്ച് മറ്റ് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ മാതൃകയാക്കി കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യിൽ ശമ്പളപരിഷ്കരണചർച്ചകളിൽ ഉചിതമായ തീരുമാനമെടുക്കുമോ; ഇല്ലെങ്കിൽ കാരണം അറിയിക്കുമോ?

**വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യുടെ നടപടി**

2916 **ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദീൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകളിലേയ്ക്ക് കൂടുതൽ യാത്രക്കാരെ ആകർഷിക്കുന്നതിനായി നവീന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) യാത്രക്കാരിൽ നിന്നുള്ള വരുമാനം കൂടാതെ മറ്റു പദ്ധതികളിൽ നിന്നും കൂടുതൽ വരുമാനം ലഭിക്കുവാൻ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികളെന്തെല്ലാം; വിശദ വിവരം നൽകുമോ?

**കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യിലെ ശമ്പളവും പെൻഷനും**

2917 **ശ്രീമതി കെ.കെ.രമ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യിൽ ശമ്പളവും പെൻഷനും മുടങ്ങുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടായെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എത്ര മാസത്തെ ശമ്പളവും പെൻഷനുമാണ് മുടങ്ങിയിരിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യിലെ ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളവും പെൻഷനും ഏറ്റവും ഒടുവിൽ പരിഷ്കരിച്ചത് ഏത് വർഷമാണെന്ന് പറയാമോ;

(സി) മറ്റു മേഖലകളിലെല്ലാം കൃത്യമായ ഇടവേളകളിൽ ശമ്പളവും പെൻഷനും പരിഷ്കരിക്കുമ്പോൾ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യിലെ ജീവനക്കാരെ മാത്രം ശമ്പളപരിഷ്കരണ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താത്തതിന് കാരണമെന്താണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ഡി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യിലെ ജീവനക്കാർക്ക് ശമ്പള പരിഷ്കരണം അടിയന്തരമായി നടപ്പാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ ഭൂമിയിൽ വ്യാപാര സമുച്ചയങ്ങൾ**

2918 **ശ്രീ വി ജോയി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ കൈവശമുള്ള ഭൂമിയിൽ ബസ്സ് സ്റ്റേഷൻ ആവശ്യമുള്ളത് ഒഴികെയുള്ളവയിൽ വ്യാപാരത്തിന് ആവശ്യമായ കെട്ടിട സമുച്ചയങ്ങൾ നിർമ്മിച്ചു വരുമാനമുണ്ടാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഇല്ലെങ്കിൽ അത്തരം പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുമോ?

**ഒറ്റപ്പാലത്ത് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി**



2919 **ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഒറ്റപ്പാലം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഒരു കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോ ഇല്ലെന്നുള്ള കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഒറ്റപ്പാലം നഗരത്തിൽ നിന്നും രാത്രി 9.00 മണിയ്ക്ക് ശേഷം ചെർപ്പള്ളശ്ശേരി, മണ്ണാർക്കാട്, കോങ്ങാട് തുടങ്ങി പാലക്കാട് ജില്ലയുടെ മിക്ക ഭാഗങ്ങളിലേക്കും ബസ്സ് സർവ്വീസ് ഇല്ലാത്തതിനാൽ ഒറ്റപ്പാലം മുനിസിപ്പാലിറ്റിയുടെ ബസ് സ്റ്റാൻഡിന്റെ ഒരു ഭാഗം ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് അവിടെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യ്ക്കായി ഒരു ഡിപ്പോ ആരംഭിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ കഴിയുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

**ഇരിക്കരിലെ ബസ് സർവ്വീസുകൾ**

2920 **ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷത്തിനിടയിൽ ഇരിക്കർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലൂടെ സർവ്വീസ് നടത്തിയിരുന്ന എത്ര കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് സർവ്വീസുകളാണ് നിർത്തലാക്കിയത്; പ്രസ്തുത സർവ്വീസുകൾ പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) എരുമേലിയിൽ നിന്നും ചന്ദനക്കാംപാറയിലേക്കുള്ള കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് സർവ്വീസ് നിർത്തലാക്കിയത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; പ്രസ്തുത സർവ്വീസ് പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കുമോ?

**കോവളം മണ്ഡലത്തിലെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. സർവ്വീസുകൾ**

2921 **ശ്രീ എം വിൻസെന്റ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവളം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ കഴിഞ്ഞ 5 വർഷ കാലയളവിൽ എത്ര കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. സർവ്വീസുകൾ നിർത്തലാക്കിയെന്നും എത്ര പുതിയ സർവ്വീസുകൾ തുടങ്ങിയെന്നും വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത മണ്ഡലത്തിൽ നിലവിൽ എത്ര സ്റ്റേ സർവ്വീസുകളുണ്ടെന്നും എത്രയെണ്ണം പ്രസ്തുത കാലയളവിൽ നിർത്തലാക്കിയെന്നും വിശദമാക്കാമോ;

(സി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. 2016-ൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ ആകെ ഓപ്പറേറ്റ് ചെയ്തിരുന്ന ഷെഡ്യൂളുകൾ എത്രയായിരുന്നെന്നും നിലവിൽ എത്രയെണ്ണം ഓപ്പറേറ്റ് ചെയ്യുന്നുവെന്നും വിശദമാക്കാമോ?

**ശ്രീകൃഷ്ണപുരം എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജ് വഴി ബസ്സ് സർവ്വീസ്**

2922 **ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ഏക സർക്കാർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജ് ആയ ഒറ്റപ്പാലം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന ശ്രീകൃഷ്ണപുരം എഞ്ചിനീയറിംഗ്

കോളേജ് വഴി മുൻപ് സർവ്വീസ് നടത്തിയിരുന്ന കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സ് ഇപ്പോൾ സർവ്വീസ് നടത്തുന്നില്ല എന്നുള്ള കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും അധ്യാപകർക്കും കോളേജിൽ എത്തിച്ചേരാനും തിരികെ പോകാനും ആവശ്യമായ സമയങ്ങളിൽ പാലക്കാട് ഡിപ്പോയിൽ നിന്നും പെരിന്തൽമണ്ണ ഡിപ്പോയിൽ നിന്നും ശ്രീകൃഷ്ണപുരം കോളേജ് വഴി ബസ്സ് സർവ്വീസുകൾ അനുവദിക്കുവാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

**കോട്ടയം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോ**

2923 **ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) എം.എൽ.എ. ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് നിർമ്മിക്കുന്ന കോട്ടയം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് ഡിപ്പോയിലെ പുതിയ ബ്ലോക്കിന്റെയും യാർഡിന്റേയും നിർമ്മാണം ഇപ്പോൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്നറിയിക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി എന്ന് പൂർത്തിയാകുമെന്നറിയിക്കാമോ?

**കായംകുളം ബസ്സ് സ്റ്റേഷൻ നവീകരണം**

2924 **ശ്രീമതി യു പ്രതിഭ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കായംകുളം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സ് സ്റ്റേഷൻ തികച്ചും ജീർണ്ണാവസ്ഥയിലായത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ അവസാന ബഡ്ജറ്റിൽ കായംകുളം ബസ്സ് സ്റ്റേഷൻ നവീകരിക്കുന്നതിന് പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത വിഷയത്തിൽ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

**കോതമംഗലം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് ടെർമിനൽ**

2925 **ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോതമംഗലത്ത് എം.എൽ.എ. ആസ്തിവികസന ഫണ്ടിൽ നിന്ന് 1.87 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ പുതിയ ബസ് ടെർമിനൽ നിർമ്മാണത്തിന്റെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത ബസ് ടെർമിനൽ നിർമ്മാണത്തിന്റെ ഭാഗമായി നിലവിലുള്ള പഴയ കെട്ടിടം പൊളിച്ചുമാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടി മൂന്ന് പ്രാവശ്യം ടെണ്ടർ ചെയ്തിട്ടും ആരും എടുക്കാത്തത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(സി) പഴയ കെട്ടിടം പൊളിച്ചു മാറ്റിയാൽ മാത്രമേ പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുവാൻ കഴിയൂ എന്നതിനാൽ മൂന്ന് പ്രാവശ്യം ടെണ്ടർ ചെയ്തിട്ടും ആരും എടുക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ പഴയ കെട്ടിടം പൊളിച്ചു മാറ്റുന്നതിന് എന്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) പഴയ കെട്ടിടം പൊളിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉചിതമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

**വടകര ഡിപ്പോയുടെ പുനരുദ്ധാരണം**

2926 **ശ്രീമതി കെ.കെ.രമ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ബംഗലൂരു, കോഴിക്കോട്, വയനാട് തുടങ്ങി ഒട്ടനവധി ദീർഘദൂര യാത്രകളെ ഒന്നിപ്പിക്കുന്ന പ്രധാന ഡിപ്പോകളിൽ ഒന്നായ വടകര കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോയിലെ അസൗകര്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ദൂരയാത്ര ചെയ്തു വരുന്ന വനിതകളുടെയുള്ള ജീവനക്കാർക്കോ യാത്രക്കാർക്കോ വിശ്രമിക്കുന്നതിനോ ഉറങ്ങുന്നതിനോ ഉള്ള ഒരു വിശ്രമ മുറിയോ സ്റ്റേ റൂം സംവിധാനമോ ഇവിടെയില്ലാത്തതിനാൽ ജീവനക്കാർ ബസ്സുകളിലാണ് ഉറങ്ങുന്നത് എന്നത് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ഇവിടെ ബസ്സുകൾ സുരക്ഷിതമായി സൂക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള ഭൗതിക സംവിധാനങ്ങളോ അടച്ചുറപ്പുള്ള ക്യാഷ് ആന്റ് ടിക്കറ്റ് കൗണ്ടറോ ലഭ്യമല്ല എന്നതും ഡിപ്പോയുടെ കോൺക്രീറ്റിംഗ് നടത്താത്ത ഭാഗങ്ങളിലെ ചെളിയും കുഴികളും കാരണം യാത്രക്കാർ ദുരിതത്തിലായതും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ഡി) എങ്കിൽ ഈ ഡിപ്പോയുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനായി അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

**ഷൊർണ്ണൂർ മുനിസിപ്പാലിറ്റി പരിധിയിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. സബ്-ഡിപ്പോ**

2927 **ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഷൊർണ്ണൂർ മുനിസിപ്പാലിറ്റി പരിധിയിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. സബ്-ഡിപ്പോ തുടങ്ങാൻ കഴിയുമോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) എങ്കിൽ എന്ന് തുടങ്ങാൻ കഴിയുമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

**എടത്വ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോ നവീകരണം**

2928 **ശ്രീ തോമസ് കെ തോമസ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) എടത്വ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോയുടെ നവീകരണത്തിന് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) എടത്വയിൽ നിന്നും ദീർഘദൂര ബസ്സ് സർവീസുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ;

(സി) കട്ടനാട്ടിൽ കൂടുതൽ ബസ് സർവീസുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ഉണ്ടാകുമോ; എങ്കിൽ വിശദ വിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ?

**തിരുവമ്പാടി കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഓപ്പറേറ്റിംഗ് സെന്റർ നിർമ്മാണം**

2929 **ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) താൽക്കാലിക കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന തിരുവമ്പാടി കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഓപ്പറേറ്റിംഗ് സെന്റർ നിർമ്മാണത്തിന് നിയോജകമണ്ഡല ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്നും 3 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടും പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കാൻ കഴിയാത്ത കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽ പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) എങ്കിൽ കാരണം വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) ടി പ്രവൃത്തിക്ക് പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള സാങ്കേതിക തടസ്സം എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) തടസ്സം ഒഴിവാക്കി പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

**കുറ്റ്യാടിയിൽ നിന്നും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് സർവീസ്**

2930 **ശ്രീ. കെ.പി.കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കുറ്റ്യാടിയിൽ നിന്ന് തീക്കുനി, ആയഞ്ചേരി, മേമുണ്ട വഴി വടകരയിൽ എത്തിച്ചേരുന്നതിനും കുറ്റ്യാടി, വലകെട്ട്, പെരുവയൽ, കാട്ടിയങ്ങാട്, പേരാമ്പ്ര വഴി കോഴിക്കോട് പോകുന്നതിനും പൊതുഗതാഗതമില്ലാതെ ജനങ്ങൾ ബുദ്ധിമുട്ടുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) കുറ്റ്യാടിയിൽ നിന്ന് വ്യാപാരത്തിനും, ജോലിക്കും, ചികിത്സയ്ക്കുമായി വടകരയിലും കോഴിക്കോടും എത്തിച്ചേരുന്നതിനുള്ള പ്രധാന ഗതാഗത മാർഗ്ഗമായ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകൾ പ്രസ്തുത റൂട്ടുകൾ വഴി സർവ്വീസ് നടത്തുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും തടസ്സങ്ങളുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത റൂട്ടുകളിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് സർവ്വീസ് നടത്തുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമോ?

**മംഗലാപുരത്തെ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് യാത്രാ ഇളവ്**

2931 **ശ്രീ എ കെ എം അഷ്റഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാസർകോട്-മംഗലാപുരം ദേശസാൽകൃത റൂട്ടിൽ മംഗലാപുരത്തെ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് യാത്രാ ഇളവ് ലഭിക്കാത്തതിനാൽ വിദ്യാർത്ഥികൾ പ്രയാസം നേരിടുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത റൂട്ടിൽ കർണാടക ആർ.ടി.സി. യുടെ ബസ്സുകളും സർവ്വീസ് നടത്തുന്നുണ്ടോ; ഈ ബസ്സുകളിൽ ഭാഷാന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് യാത്രാ ഇളവ് നൽകുന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽ പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) പ്രസ്തുത റൂട്ടിലെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകളിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് യാത്രാ ഇളവ് നൽകുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിൽ ഉണ്ടോ; യാത്രാ ഇളവ് എന്നു മുതൽ പ്രാബല്യത്തിൽ വരുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

**കാഞ്ഞിരപ്പുഴ പഞ്ചായത്തിൽ ബസ് സ്റ്റാൻഡ് നിർമ്മാണം**

2932 **ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോങ്ങാട് മണ്ഡലത്തിലെ വിനോദസഞ്ചാര കേന്ദ്രമായ കാഞ്ഞിരപ്പുഴ പഞ്ചായത്തിൽ ഡാമിനോട് ചേർന്നുകിടക്കുന്ന ഇറിഗേഷൻ സ്ഥലത്ത് ബസ് സ്റ്റാൻഡ് നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദീകരിക്കാമോ?

**കോട്ടയം നഗരത്തിലെ ആകാശപാത**

2933 **ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോട്ടയം നഗരത്തിൽ നിർമ്മാണം നിലച്ചിരിക്കുന്ന ആകാശപാത പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള തടസ്സങ്ങൾ എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) എത്ര മാസത്തിനുള്ളിൽ പ്രസ്തുത ആകാശപാതയുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

**ട്രാഫിക് ചട്ട ലംഘനത്തിന് ഇഴുടാക്കുന്ന പിഴ**

2934 **ശ്രീ. എം. എം. മണി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് വിവിധ ട്രാഫിക് ചട്ടങ്ങളുടെ ലംഘനത്തിന് ഇഴുടാക്കിവരുന്ന പിഴ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം ഇനം തിരിച്ച് നൽകാമോ;

(ബി) കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പുതിയ മോട്ടോർ വാഹന നിയമം കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ഇല്ലെങ്കിൽ പ്രസ്തുത നിയമപ്രകാരം ഓരോ ചട്ടത്തിന്റേയും ലംഘനത്തിന് ഇഴുടാക്കാനാവുന്ന പിഴ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം ഇനം തിരിച്ച് നൽകാമോ?

**റോഡപകടങ്ങൾ**

2935 **ശ്രീ പി സി വിഷ്ണുനാഥ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ട്രാഫിക് സിഗ്നലുകൾ രാത്രികാലങ്ങളിൽ അണയ്ക്കുന്നതുമൂലം റോഡപകടങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇത് പരിഹരിക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത് എന്ന് അറിയിക്കാമോ?

**ഡ്രൈവിംഗ് പ്രായോഗിക ടെസ്റ്റ്**

2936 **ശ്രീ. ടി.ഐ.മധുസൂദനൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ലോക്ഡൗൺ കാരണം ഡ്രൈവിംഗ് ടെസ്റ്റ് നടക്കാത്തതിനാൽ ലേണേഴ്സ് ലൈസൻസിന്റെ കാലാവധി നീട്ടി നൽകാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

**മോട്ടോർ വാഹന വകുപ്പിൽ പുതിയ ഓഫീസുകൾ ആരംഭിച്ചത്**

2937 **ശ്രീ ഡി കെ മുരളി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം മോട്ടോർ വാഹന വകുപ്പിനു കീഴിൽ എത്ര പുതിയ ഓഫീസുകൾ ആരംഭിച്ചുവെന്നും അത് ഏതൊക്കെയാണ് ജില്ല തിരിച്ച് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത ഓഫീസുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് മാനദണ്ഡം നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് എന്താണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

**മോട്ടോർ തൊഴിലാളികളുടെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടി**

2938 **ശ്രീമതി ഒ എസ് അംബിക :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സ്വകാര്യ ബസ്സ്, ടാക്സി, ഓട്ടോറിക്ഷ മേഖലകളിൽ മുതൽ മുടക്കിയവരും തൊഴിലാളികളും കോവിഡ് മഹാമാരിയും ഇന്ധന വിലവർദ്ധനവും നിമിത്തം അനുഭവിക്കുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ വകുപ്പു തലത്തിൽ വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഇവയ്ക്ക് പരിഹാരം കാണുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?

**ജോയിന്റ് ആർ.ടി.ഒ. തസ്തികയുടെ യോഗ്യത**

2939 **ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ**  
**ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ജോയിന്റ് ആർ.ടി.ഒ. മുതൽ മുകളിലേക്കുള്ള തസ്തികകൾ ടെക്നിക്കൽ തസ്തികകൾ ആണെന്നും ആയതിന് സാങ്കേതിക യോഗ്യത ആവശ്യമാണെന്നും വ്യവസ്ഥ ചെയ്ത് ഉത്തരവിറക്കിയിട്ടുണ്ടോ ;
- (ബി) ഇപ്രകാരം ഉത്തരവിറക്കാൻ ഇടയായ സാഹചര്യം എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; സംസ്ഥാനങ്ങൾ നിയമിക്കുന്ന മോട്ടോർ വാഹന ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ സാങ്കേതിക യോഗ്യതകൾ നിർണ്ണയിക്കാൻ മോട്ടോർ വാഹന നിയമപ്രകാരം ആർക്കാണ് അധികാരം ഉള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) മേൽ പരാമർശിച്ച ഉത്തരവ് മോട്ടോർ വാഹന നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിരുദ്ധമാണോ; ആണെങ്കിൽ പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് റദ്ദാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**നിലമ്പൂർ സബ് റീജിയണൽ ട്രാൻസ്പോർട്ട് ഓഫീസ്**

2940 **ശ്രീ. പി.വി.അൻവർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വാടകകെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്ന നിലമ്പൂർ സബ് റീജിയണൽ ട്രാൻസ്പോർട്ട് ഓഫീസ് നിലമ്പൂർ മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷനിലേക്ക് മാറ്റുന്ന നടപടികളുടെ പുരോഗതിയും എന്നത്തേക്ക് ഓഫീസ് പുതിയ കെട്ടിടത്തിലേക്ക് മാറ്റാനാകുമെന്നുള്ളതും അറിയിക്കാമോ;

- (ബി) മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ പരിസരത്ത് ഡ്രൈവിംഗ് ടെസ്റ്റുകൾ നടത്തുന്നതിന് സ്ഥല സൗകര്യം ലഭ്യമാണോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ടെസ്റ്റുകൾ എവിടെയാണ് നടത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (സി) ലേണേഴ്സ് ടെസ്റ്റിനോടനുബന്ധിച്ച് റോഡ് സുരക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസുകൾ നിലമ്പൂർ സബ് ഓഫീസിൽ മുൻപ് നടത്തിയിരുന്നോ; ഇപ്പോൾ ഇത്തരത്തിൽ ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസുകൾ നടക്കാത്തതിന്റെ കാരണം വിശദമാക്കാമോ; ക്ലാസ് പുനരാരംഭിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകുമോ;
- (ഡി) റോഡ് ടെസ്റ്റുകൾ നടക്കാത്തതിനാൽ നിലമ്പൂർ സബ് ഓഫീസിൽ പുതിയ ലൈസൻസ് എടുക്കുന്നതിനുള്ള നിരവധി അപേക്ഷകൾ തീർപ്പാക്കാനുള്ള കാര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇതുമൂലം പൊതുജനങ്ങൾക്കുണ്ടാകുന്ന പ്രയാസങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ എന്താണ് ചെയ്യാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ഇ) പ്രസ്തുത അപേക്ഷകൾ തീർപ്പാക്കുന്നതിന് പുതിയ എം.വി.ഐ തസ്തിക കൂടി അനുവദിക്കുമോ?

**കുന്ദമംഗലം ജോയിന്റ് ഓഫീസ്**

2941 **ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ ഏക സബ് താലൂക്ക് ആസ്ഥാനമായ കുന്ദമംഗലത്ത് ജോയിന്റ് റീജിയണൽ ട്രാൻസ്പോർട്ട് ഓഫീസ് ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച പ്രൊപ്പോസൽ നിലവിലുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

**പാറശാല ആർ.ടി.ഓ. ടെസ്റ്റിങ് ഗ്രൗണ്ടിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം**

2942 **ശ്രീ സി കെ ഹരീന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പാറശാല ആർ.ടി.ഓ. ടെസ്റ്റിങ് ഗ്രൗണ്ടിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി സമർപ്പിച്ചിരുന്ന പ്രൊപ്പോസലിന്മേൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) പാറശാല ആർ.ടി.ഓ. ടെസ്റ്റിങ് ഗ്രൗണ്ടിലേയ്ക്ക് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള സ്ഥലത്തിലൂടെ കടന്നുപോകുന്ന മൺറോഡിന്റെ ശോചനീയാവസ്ഥ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഈ റോഡ് നവീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമോ?

**ഓൺലൈൻ സേവനങ്ങൾ**

2943 **ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മോട്ടോർവാഹന വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു വ്യക്തിക്ക് ഓഫീസ് സന്ദർശിക്കാതെ പൂർണ്ണമായും ഓൺലൈൻ വഴി പൂർത്തീകരിക്കാവുന്ന സേവനങ്ങൾ

ഏതൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

**ഇലക്ട്രിക് വാഹനങ്ങൾ**

2944 **ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ ഗതാഗത സംവിധാനം പ്രകൃതി സൗഹൃദമാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇലക്ട്രിക് വാഹനങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

**മോട്ടോർ വാഹന നിയമവും ഡ്രൈവിംഗ് സൂട്ടുകളും**

2945 **ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ജി.എസ്.ആർ 394(ഇ) നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 01.07.21-ൽ ഭേദഗതി ചെയ്ത് പ്രാബല്യത്തിൽ വന്ന മോട്ടോർ വാഹന നിയമം ഡ്രൈവിംഗ് സൂട്ടുകളെയും റോഡ് ട്രാൻസ്പോർട്ട് മേഖലയെയും എങ്ങനെയെല്ലാം ബാധിക്കും എന്ന് സർക്കാർ പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ ;
- (ബി) ഈ നിയമം മൂലം സാധാരണ ജനങ്ങൾക്ക് ലൈസൻസ് ലഭിക്കുവാൻ ഉണ്ടാക്കുന്ന അമിത സാമ്പത്തിക ബാധ്യത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) കുത്തക കോർപ്പറേറ്റുകളുടെ കടന്നുകയറ്റത്തെ തടഞ്ഞ് , ഡ്രൈവിംഗ് സൂട്ട് മേഖലയെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ കൈക്കൊണ്ട നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ കീഴിൽ ഇടപ്പാളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഡ്രൈവർ ട്രെയിനിംഗ് & റിസർച്ച് (ഐ.ഡി.റ്റി.ആർ.) പോലെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും അക്രഡിറ്റേഷൻ സെന്റർ ആരംഭിച്ച് ഡ്രൈവിംഗ് സൂട്ട് മേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവരെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ?

**പുതിയ വാഹനങ്ങളുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ**

2946 **ശ്രീ ഒ . ആർ. കേളു :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2021 ജനുവരി മുതൽ വയനാട് ജില്ലയിൽ എത്ര പുതിയ വാഹനങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത എന്ന കണക്ക് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) ഈ കാലയളവിൽ പ്രസ്തുത ജില്ലയിലെ ഏത് ഓഫീസിലാണ് കൂടുതൽ വാഹനങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തത് എന്നും കുറവ് വാഹനങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തത് എന്നുമുള്ള കണക്ക് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) 2020-ൽ പ്രസ്തുത ജില്ലയിൽ ആകെ എത്ര പുതിയ വാഹനങ്ങളാണ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

**വൈദ്യുത വാഹനങ്ങൾക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ**



2947 **ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വൈദ്യുത വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങുന്നവർക്ക് എന്തെല്ലാം ആനുകൂല്യങ്ങളാണ് നൽകി വരുന്നതെന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ; പെട്രോൾ, ഡീസൽ വില വർദ്ധിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ കൂടുതൽ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

**വൈദ്യുത വാഹനങ്ങൾക്ക് ചാർജിംഗ് സ്റ്റേഷൻ**

2948 **ശ്രീ പി സി വിഷ്ണുനാഥ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വൈദ്യുത വാഹനങ്ങളുടെ ബാറ്ററി ചാർജ്ജ് ചെയ്യുന്നതിനായി കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യുമായി സഹകരിച്ച് കൂടുതൽ ചാർജിംഗ് സ്റ്റേഷനുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; നിലവിൽ എത്ര ചാർജിംഗ് പോയിന്റുകൾ ഉണ്ടെന്നും അവ എവിടെയൊക്കെ ആണെന്നും വിശദമാക്കുമോ ?

**കോൺട്രാക്ട് കാര്യേജുകൾക്ക് നികുതി ഒഴിവാക്കാൻ നടപടി**

2949 **ശ്രീ. മാണി. സി. കാപ്പൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് ലോക്ക് ഡൗൺ മൂലം സംസ്ഥാനത്തുള്ള കോൺട്രാക്ട് കാര്യേജു വാഹനങ്ങൾ ഓടാൻ കഴിയാതെ നശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതു കാരണം ഉടമകൾ വൻ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്നതിനാൽ ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് പ്രസ്തുത വാഹനങ്ങൾക്ക് ഈ കാലയളവിൽ നികുതി കുറയ്ക്കുന്നതിനോ ഒഴിവാക്കുന്നതിനോ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

**ജലഗതാഗതം വ്യാപകമാക്കുവാൻ പദ്ധതികൾ**

2950 **ശ്രീമതി യു പ്രതിഭ**

**ശ്രീ. എ.എൻ.ഷംസീർ**

**ശ്രീ. എൻ.കെ. അക്ബർ**

**ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ജലഗതാഗത വകുപ്പ് കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങൾ ഈ സർക്കാർ വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനും വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ വിപുലപ്പെടുത്തുന്നതിനും എന്തെല്ലാം പ്രവൃത്തികളാണ് നടന്നുവരുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(സി) പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദവും അപകടരഹിതവും ചെലവുകുറഞ്ഞതും സുഖകരമായ യാത്ര പ്രദാനം ചെയ്യുന്നതുമായ ജലഗതാഗതത്തിന്റെ സാധ്യതകൾ കൂടുതൽ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനും ജലഗതാഗതം വ്യാപകമാക്കുന്നതിനും എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ആസൂത്രണം ചെയ്തുവരുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

**കട്ടനാട്ടിൽ ബോട്ട് സർവീസ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി**

2951 **ശ്രീ തോമസ് കെ തോമസ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ജലഗതാഗതത്തെ വലിയ തോതിൽ ആശ്രയിക്കുന്ന കട്ടനാട്ടിൽ കൂടുതൽ ബോട്ട് സർവീസുകൾ ആരംഭിക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) നിലവിലുള്ള മുഴുവൻ ബോട്ടുകളും ഫിറ്റ്നെസ് ഉറപ്പു വരുത്തി ജലഗതാഗതത്തിന് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; എങ്കിൽ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(സി) ബോട്ടുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ യഥാസമയം നടത്തുന്നതിന് നടപടികൾ ഉണ്ടാകുമോ; എങ്കിൽ വിശദ വിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ?

**പുതിയ തസ്തികകൾ അനുവദിക്കാൻ നടപടി**

2952 **ശ്രീമതി ദിലീപ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ജലഗതാഗത വകുപ്പിൽ പുതുതായി അനുവദിച്ച ബോട്ടുകൾക്കായി പുതിയ തസ്തികകൾ അനുവദിക്കാത്തത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) തസ്തികകൾ അനുവദിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തെങ്കിലും സാങ്കേതിക തടസ്സമുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദമാക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത തസ്തികകൾ അനുവദിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

**കൊയിലാണ്ടി പുറക്കാട് ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയം**

2953 **ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ബജറ്റിൽ ഇരുപത് ശതമാനം തുക വകയിരുത്തിയ കൊയിലാണ്ടി മണ്ഡലത്തിലെ പുറക്കാട് ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയം നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തിയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പൂർത്തിയാക്കിയ എസ്റ്റിമേറ്റും പ്ലാനും ഭരണാനുമതിക്കായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(സി) ഇല്ലെങ്കിൽ ഈ പ്രവൃത്തിക്ക് വേഗത്തിൽ ഭരണാനുമതി നൽകാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

**ഒരു വില്ലേജിൽ ഒരു കളിസ്ഥലം**

2954 **ശ്രീ. കെ.എം.സച്ചിൻദേവ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഒരു വില്ലേജിൽ ഒരു കളിസ്ഥലം എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;

(ബി) പഞ്ചായത്തുകളിലെ മിനി സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ നവീകരിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക പദ്ധതി

ആവിഷ്കരിക്കുവാൻ തയ്യാറാകുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ബാലുശ്ശേരി മിനി സ്റ്റേഡിയം നവീകരിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിവേദനം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത നിവേദനത്തിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ അറിയിക്കാമോ?

**കായിക മേഖലയിലെ വികസന പദ്ധതികൾ**

2955 **ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേരളത്തിൽ കായിക മേഖലയുടെ വികസനത്തിനായി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണ്; അവയുടെ വിശദാംശം നൽകാമോ;

(ബി) കായിക മേഖലയുടെ വികസനത്തിനായി മട്ടന്നൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ മുൻ സർക്കാർ ഭരണാനുമതി നൽകിയ പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണ്; അവയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കാമോ?

**പുതിയ കായിക നയം**

2956 **ശ്രീ പി എസ് സുപാൽ**  
**ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽകുമാർ**  
**ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ**

**ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയ കായിക നയം പരിഗണനയിലുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) കായിക നയം രൂപീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നിർദ്ദേശങ്ങൾ സമർപ്പിക്കുവാൻ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് അവസരം നല്കുമോ;

(സി) കായിക രംഗത്തിന്റെ സമഗ്രപുരോഗതി ലക്ഷ്യമിട്ട് പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്യുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) കളികളിലൂടെ കുട്ടികളുടെ ശാരീരിക, മാനസിക ആരോഗ്യം വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിനായി ആരംഭിച്ച പ്ലേ ഫോർ ഹെൽത്ത് പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; പദ്ധതി സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

**ഉടുമ്പൻചോല മണ്ഡലത്തിലെ കായിക മേഖലയിലെ പ്രവൃത്തികൾ**

2957 **ശ്രീ. എം. എം. മണി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഉടുമ്പൻചോല നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ കായിക മേഖലയുടെ സമഗ്ര പുരോഗതി ലക്ഷ്യമാക്കി എന്തൊക്കെ പ്രവൃത്തികൾക്കാണ് ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കുമോ; പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികൾക്ക് അനുവദിച്ച ഫണ്ട് സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം നൽകാമോ;

(ബി) ഓരോ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തിയും ഇപ്പോൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ; ആയതിന്റെ വിശദാംശം നൽകാമോ?

**കായിക പ്രതിഭകളെ സ്കൂൾ തലത്തിൽ കണ്ടെത്താൻ പദ്ധതി**

2958 **ശ്രീ. ടി.പി .രാമകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കായിക പ്രതിഭകളെ സ്കൂൾ തലത്തിൽ തന്നെ കണ്ടെത്തുന്നതിന് പ്രത്യേക പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) സ്കൂളുകളിൽ കളിസ്ഥല നിർമ്മാണം, സ്പോർട്സ് ഉപകരണങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് കായിക വകുപ്പ് പ്രത്യേക ആനുകൂല്യം നൽകുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിന്റെ മാനദണ്ഡം വിശദമാക്കാമോ?

**കായിക രംഗത്തെ വികസനം**

2959 **പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ**

**ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് കായിക രംഗത്തിന്റെ വികസനത്തിനായി നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമാണ്; വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും കായിക പരിശീലനത്തിനായി സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശമുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ആയത് പരിഗണിക്കുമോ?

**കൊയിലാണ്ടി സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ സ്റ്റേഡിയം നവീകരണം**

2960 **ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കൊയിലാണ്ടി സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ സ്റ്റേഡിയത്തിൽ എന്തെങ്കിലും നവീകരണ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത നവീകരണ പദ്ധതിക്ക് അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; ഇല്ലെങ്കിൽ അംഗീകാരത്തിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്നും ആയതിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതിയും വിശദമാക്കാമോ?

**മാവൂർ പഞ്ചായത്തിൽ സ്പോർട്സ് കോംപ്ലക്സ്**

2961 **ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മാവൂർ പഞ്ചായത്തിൽ മരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെകൈവശമുള്ള 7.8 ഏക്കർ ഭൂമിയിൽ ഒരു സ്പോർട്സ് കോംപ്ലക്സ് നിർമ്മിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ പരിശോധന നടത്തി തൃപ്തി രേഖപ്പെടുത്തിയത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത സ്ഥലം അന്യായീനപ്പെടുന്നത് ഒഴിവാക്കാൻ പൊതു മരാമത്ത് വകുപ്പിൽ നിന്നും ആയത് ഏറ്റെടുത്ത് സ്പോർട്സ് കോംപ്ലക്സ് നിർമ്മിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**പി. മൊയ്തീൻകുട്ടി സ്റ്റാരുക സ്പോർട്സ് അക്കാദമി**

2962 **ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പ്രഖ്യാപിച്ച മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ പി.മൊയ്തീൻകുട്ടി സ്മാരക സ്പോർട്സ് അക്കാദമി ഇപ്പോൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ഒരു സ്പോർട്സ് അക്കാദമി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിന് സമ്പ്രദാനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ;

(സി) അന്തർദേശീയ നിലവാരത്തിലുള്ള സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ അഭാവം ജില്ലയിലെ കായിക വികസനത്തിന് തടസ്സമാകുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എം.എസ്.പി. യുടെ കീഴിലുള്ള മലപ്പുറം കൂട്ടമണ്ണ സ്റ്റേഡിയം അന്തർ ദേശീയ നിലവാരത്തിലേക്കുയർത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാലയിൽ സ്പോർട്സ് ഹബ്ബ്**

2963 **ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാല കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഒരു സ്പോർട്സ് ഹബ്ബ് തയ്യാറാക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോ;

(ബി) വള്ളിക്കുന്ന് നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ അരിയലൂരിൽ സ്റ്റേഡിയം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുമോ; ഇതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

**തെക്കേക്കര ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തിലെ ഫിറ്റ്നസ് സെന്റർ**

2964 **ശ്രീ എം എസ് അരുൺ കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മാവേലിക്കര നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ തെക്കേക്കര ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു ഫിറ്റ്നസ് സെന്റർ അനുവദിച്ചത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പ്രസ്തുത ഫിറ്റ്നസ് സെന്ററിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കുമോ?

**സ്റ്റേഡിയം നിർമ്മാണത്തിന് കിഫ്ബി സഹായം**

2965 **ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി  
ശ്രീ എ കെ എം അഷ്റഫ്  
ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ**

**ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ സ്പോർട്സ് സ്റ്റേഡിയങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിന് കിഫ്ബിയിൽ നിന്ന് സഹായങ്ങൾ ലഭ്യമാകുന്നുണ്ടോ;

(ബി) ആയതിലേയ്ക്കായി എത്ര കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയാണ് അംഗീകാരത്തിനായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(സി) ഇവയിൽ അംഗീകാരം ലഭിച്ച പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

**തിരുവനന്തപുരം ജിമ്മി ജോർജ്ജ് ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയം**

2966 **ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തിരുവനന്തപുരം ജിമ്മി ജോർജ്ജ് ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയം അടച്ചിട്ട് എത്ര കാലമായി എന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) കോവിഡ് പ്രോട്ടോക്കോൾ പാലിച്ചുകൊണ്ട് ഷട്ടിൽ ബാഡ്മിന്റൻ കളിക്കാൻ സൗകര്യം നിഷേധിച്ച് കോർട്ടുകൾ അടച്ചിടാനുള്ള കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം നീട്ടിക്കൊണ്ടു പോകുകയും അതിന്റെ പേരിൽ പ്രസ്തുത സ്റ്റേഡിയം അനിശ്ചിതമായി അടച്ചിടുകയും ചെയ്യുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ഡി) സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ നിലവിലെ മാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങൾ ആരെല്ലാമാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ഇ) സ്പോർട്സുമായി ബന്ധമുള്ള അംഗങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തി നിലവിലുള്ള കമ്മിറ്റി പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(എഫ്) ഇതര ആവശ്യങ്ങൾക്ക് കാർ പാർക്കിംഗ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള സൗകര്യപ്രദമായ മറ്റ് സ്ഥലങ്ങൾ ലഭ്യമാണെന്നിരിക്കെ, സ്റ്റേഡിയം സ്പോർട്സിതര ആവശ്യങ്ങൾക്ക് നൽകാതെ ഇവിടെ സ്പോർട്സ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുനരാരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ജി) സ്റ്റേഡിയം ഇതര ആവശ്യങ്ങൾക്ക് നൽകുന്നതു മൂലം കേടുപാടുകൾ സംഭവിക്കുന്നതിനാൽ സ്പോർട്സ് ആവശ്യങ്ങൾക്ക് മാത്രം ഉപയോഗിക്കുന്നതിനായി നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**വണ്ടൂർ സ്റ്റേഡിയം നിർമ്മാണം**

2967 **ശ്രീ. എ . പി . അനിൽ കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വണ്ടൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ വണ്ടൂരിൽ ആധുനിക രീതിയിലുള്ള സ്റ്റേഡിയം നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കായിക വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിൽ നാളിതുവരെ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ നിർമ്മാണം എന്നത്തേയ്ക്ക് തുടങ്ങാൻ കഴിയുമെന്ന് അറിയിക്കുമോ; പ്രവൃത്തി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

**പാറശാല മണ്ഡലത്തിലെ സ്റ്റേഡിയങ്ങളുടെ നവീകരണം**

2968 **ശ്രീ സി കെ ഹരീന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പാറശാല മണ്ഡലത്തിലെ കുനത്തുകാൽ, കള്ളിക്കാട്, കൊല്ലയിൽ എന്നീ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സ്റ്റേഡിയങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന് നടപടി

സ്വീകരിക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത സ്റ്റേഡിയങ്ങളുടെ നവീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്പോർട്സ് എഞ്ചിനീയറിങ് വിഭാഗം മാസ്റ്റർപ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ഇതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ;

(സി) ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു സ്റ്റേഡിയം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പ്രസ്തുത സ്റ്റേഡിയങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ; വിശദാംശം അറിയിക്കാമോ?

**തൃക്കരിപ്പിൽ ഫുട്ബോൾ സ്റ്റേഡിയം**

2969 **ശ്രീ എം രാജഗോപാലൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തൃക്കരിപ്പൂർ ചീമേനി ഗവ. ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂൾ ഗ്രൗണ്ടിൽ ഒരു ഫുട്ബോൾ സ്റ്റേഡിയം അനുവദിക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ;

(ബി) ഇതിനാവശ്യമായ ഗ്രൗണ്ട് സൗകര്യം ഇവിടെ ലഭ്യമായിട്ടുള്ളതിനാൽ ഈ വർഷം തന്നെ സ്റ്റേഡിയം അനുവദിക്കുമോ?

**നിലമ്പൂർ സ്റ്റേഡിയം കോംപ്ലക്സ് പദ്ധതി**

2970 **ശ്രീ. പി.വി.അൻവർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നിലമ്പൂർ സ്റ്റേഡിയം കോംപ്ലക്സ് പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ അവസ്ഥയും പദ്ധതി നിർവ്വഹണം എത്ര ശതമാനം പൂർത്തീകരിച്ചുവെന്നും അറിയിക്കാമോ;

(ബി) നാന്ദൂർ മീറ്റർ സിന്തറ്റിക് ട്രാക്ക് നിർമ്മാണം എന്നത്തേയ്ക്ക് പൂർത്തീകരിക്കാനാവും എന്ന് അറിയിക്കാമോ; സിന്തറ്റിക് ട്രാക്ക് നിർമ്മാണ കരാർ കാലാവധി എത്രയാണെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായ മൾട്ടി പർപ്പസ് ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയം, പരിശീലന നീന്തൽക്കുളം എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കാത്തതിന്റെ കാരണം വിശദമാക്കാമോ; ഇവയുടെ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും തടസ്സങ്ങളുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ഡി) സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ പാർശ്വസംരക്ഷണം ചില ഭാഗങ്ങളിൽ മാത്രമേ ചെയ്തിട്ടുള്ളൂവെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; മഴക്കാലത്ത് പാർശ്വസംരക്ഷണ ഭിത്തി കെട്ടിയിട്ടില്ലാത്ത ഭാഗത്ത് മണ്ണിടിച്ചിലുണ്ടാകാനുള്ള സാധ്യത കണക്കിലെടുത്ത് ശേഷിക്കുന്ന ഭാഗത്ത് കൂടി സംരക്ഷണ ഭിത്തി കെട്ടുന്നതിന് കിഫ്ബിയിൽ നിന്നും അധിക തുക വകയിരുത്താനാകുമോ എന്നറിയിക്കാമോ ?

**ചങ്ങനാശ്ശേരി മുനിസിപ്പൽ സ്റ്റേഡിയം**

2971 **ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ചങ്ങനാശ്ശേരി മുനിസിപ്പൽ സ്റ്റേഡിയം സിന്തറ്റിക് ട്രാക്കിലേയ്ക്ക് മാറ്റി പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) എങ്കിൽ ഇതിനായി എത്ര തുക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും ആയതിന്റെ നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്താണെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ; ബന്ധപ്പെട്ട ഉത്തരവുകളുടെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ?

**അമ്പലപ്പുഴ സർക്കാർ കോളേജിലെ സ്റ്റേഡിയം നിർമ്മാണം**

2972 **ശ്രീ. എച്ച്. സലാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) അമ്പലപ്പുഴ സർക്കാർ കോളേജിൽ കിഫ്ബി ഫണ്ട് ഉപയോഗപ്പെടുത്തി നിർമ്മിക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ച സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ നിർമ്മാണ ചുമതല ഏത് ഏജൻസിയെയാണ് ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്; ഇത് സംബന്ധിച്ച സർക്കാർ ഉത്തരവിന്റെ കോപ്പി ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രോജക്ടിന് അഗീകാരം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ട് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) വിശദമായ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കാൻ താമസിക്കുന്നത് എന്തുകൊണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) ഇത് പരിഹരിച്ച് സ്റ്റേഡിയം നിർമ്മാണം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടി സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് എന്ന് അറിയിക്കുമോ?

**വെള്ളൂർ ഇരുമ്പയം സ്റ്റേഡിയം**

2973 **ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2020-21-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച വെള്ളൂർ ഇരുമ്പയം പെരുംതട്ട് സ്റ്റേഡിയം പദ്ധതി ഇപ്പോൾ നിർവഹണത്തിന്റെ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി ബഡ്ജറ്റിൽ അനുവദിച്ച തുകയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?

**ചങ്ങനാശ്ശേരിയിൽ പുതിയ സ്റ്റേഡിയം**

2974 **ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ചങ്ങനാശ്ശേരിയിൽ പുതിയതായി സ്റ്റേഡിയം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) എങ്കിൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കുമോ; എത്ര തുകയുടെ ഭരണാനുമതിയാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ?

**എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും ഒരു കളിസ്ഥലം പദ്ധതി**

2975 **ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ) :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും ഒരു കളിസ്ഥലം എന്നത്



നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) നെന്മാറ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഈ പദ്ധതിക്കായി എത്ര പഞ്ചായത്തുകളെയാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത് ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ?

**എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും പൊതു കളിസ്ഥലം**

2976 **ശ്രീമതി ഒ എസ് അംബിക :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും പൊതു കളിസ്ഥലം / സ്റ്റേഡിയം ആരംഭിക്കുന്ന കാര്യം വകുപ്പിന്റെ പരിണതയിൽ ഉണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ?

**കോങ്ങാട് മണ്ഡലത്തിൽ മിനി സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ**

2977 **ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ. :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വളരുന്ന തലമുറകളുടെ കായികശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും കായികമത്സരങ്ങൾ പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിനും പഞ്ചായത്തുകളിൽ കളിസ്ഥലങ്ങളും, മിനി സ്റ്റേഡിയങ്ങളും നിർമ്മിക്കാൻ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദീകരിക്കാമോ;

(ബി) കോങ്ങാട് മണ്ഡലത്തിലെ കാരാകുറുശ്ശി, തച്ചമ്പാറ, കാഞ്ഞിരപ്പുഴ എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളിൽ ലഭ്യമായ സ്ഥലങ്ങളിൽ മിനി സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

**ഒളിമ്പിക് താരത്തിന് വീടും സ്ഥലവും**

2978 **ശ്രീ എം വിൻസെന്റ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ടോക്കിയോ ഒളിമ്പിക്സിൽ 4 x 400 മീറ്റർ മിക്സഡ് റിലേയിൽ ഇന്ത്യയെ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന തിരുവനന്തപുരം പുല്ലൂവിള സ്വദേശി അലക്സ് ആന്റണിക്ക് വീടും സ്ഥലവും അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**കോവിഡ് മൂലം നിലച്ച കായിക പ്രവർത്തനങ്ങൾ**

2979 **ശ്രീ. പി.പി. ചിത്തരഞ്ജൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് മഹാമാരിയെ തുടർന്ന് കായിക പരിശീലനം, കായിക പ്രകടനങ്ങൾ, ചെറുതും വലുതുമായ ടൂർണമെന്റുകൾ എന്നിവ നിലച്ചിരിക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ ഈ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കാൻ സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികളെ കുറിച്ച് വിശദമാക്കാമോ?

**കേരള ഒളിമ്പിക് അസോസിയേഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ**

2980 ശ്രീ കെ യു ജനീഷ് കുമാർ

ശ്രീ . കെ .ഡി .പ്രസേനൻ

ശ്രീ. എം.വിജിൻ

ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഒളിമ്പിക് അസോസിയേഷൻ സംസ്ഥാനത്തെ കായിക മേഖലയ്ക്ക് നൽകുന്ന സംഭാവന എന്തെല്ലാമെന്ന് വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) അസോസിയേഷൻ വിഭാവനം ചെയ്യുന്ന ഒളിമ്പിക് വേവ് പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) സംസ്ഥാന-ജില്ലാ ഒളിമ്പിക് അസോസിയേഷനുകളുടെ വരവ്-ചെലവുകൾ ഓഡിറ്റ് ചെയ്യുന്നത് ഏത് ഏജൻസിയാണെന്ന് അറിയിയ്ക്കുമോ;
- (ഡി) അസോസിയേഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാവശ്യമായ ഫണ്ട് ഏതെല്ലാം സ്ത്രോതസ്സുകളിൽ നിന്നാണ് ലഭ്യമാകുന്നത്;
- (ഇ) ഒളിമ്പിക്സ് പ്രചാരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി കായിക മേഖലയിൽ ആകർഷകമായ ഏതെങ്കിലും പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

**വഖഫ് ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനം**

2981 ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരള വഖഫ് ബോർഡിന് 2016 മുതൽ ഒരോ വർഷവും സംസ്ഥാന സർക്കാർ നൽകിയ ഗ്രാന്റുകൾ എത്രയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത കാലയളവിൽ വഖഫ് ബോർഡിന്റെ സാമൂഹ്യ ക്ഷേമ പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ ചികിത്സ, വിവാഹം എന്നിവയ്ക്ക് എത്ര തുക ധനസഹായം നൽകി എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) ഈ കാലയളവിലെ ചികിത്സ, വിവാഹ സഹായങ്ങൾക്കുള്ള എത്ര അപേക്ഷകൾ തീർപ്പാക്കാനുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) പ്രസ്തുത അപേക്ഷകൾ പരിശോധിച്ച് സഹായം അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള തടസ്സം എന്തെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഇ) വഖഫ് ബോർഡിന്റെ ഗ്രാന്റോ തനത് ഫണ്ടോ ഉപയോഗിച്ച് സാമൂഹ്യ സുരക്ഷ പദ്ധതികൾക്കോ വഖഫ് ബോർഡിൽ ലഭിച്ച അപേക്ഷകൾക്കോ അല്ലാതെ മറ്റേതെങ്കിലും കാര്യത്തിനോ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേക്കോ ധനസഹായം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

**വെള്ളൂർ ഗവ. മാപ്പിള എൽ.പി. സ്കൂളിന് ഭൂമി**

2982 ശ്രീ. ടി.ഐ.മധുസൂദനൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പയ്യന്നൂർ മണ്ഡലത്തിലെ വെള്ളൂർ ഗവൺമെന്റ് മാപ്പിള എൽ.പി. സ്കൂൾ വഖഫ് ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ഭൂമിയിലാണോ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്;

(ബി) എങ്കിൽ പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാൻ ആവശ്യമായ ഭൂമി സ്കൂളിന് വിട്ടുകൊടുക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

**ശബരി റെയിൽപാതയ്ക്കായി സ്ഥലമേറ്റെടുപ്പ്**

2983 **ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നിർദ്ദിഷ്ട ശബരി റെയിൽപാത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത് സജീവ പരിഗണനയിലുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;

(ബി) ഈ പദ്ധതിയ്ക്കായി സ്ഥലമേറ്റെടുപ്പ് നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയതിന്റെ നിജസ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) സർക്കാർ ഈ പദ്ധതിയ്ക്കായി സ്ഥലമേറ്റെടുക്കുന്നു എന്ന കാരണത്താൽ പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനായി 1996-97 കാലത്ത് കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ള/അളന്ന് തിരിച്ചിട്ടുള്ള സ്വകാര്യ ഭൂമി വിൽക്കുന്നതിന് പ്രയാസങ്ങൾ നേരിടുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;

(ഡി) പ്രസ്തുത സ്വകാര്യ ഭൂമി വിൽക്കുന്നതിനോ കൈമാറ്റം ചെയ്യുന്നതിനോ എന്തെങ്കിലും തടസമുണ്ടെങ്കിൽ ആയത് നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമോ?

**തിരുവനന്തപുരം-കാസർഗോഡ് സെമി ഹൈസ്പീഡ് റെയിൽ പദ്ധതി**

2984 **ശ്രീ എ. സി. മൊയ്തീൻ**  
**ശ്രീ വി ജോയി**  
**ശ്രീ. കെ.കെ. രാമചന്ദ്രൻ**

**ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തിരുവനന്തപുരം കാസർഗോഡ് സെമി ഹൈസ്പീഡ് റെയിൽ പദ്ധതിയ്ക്ക് കേന്ദ്ര റെയിൽവെ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ അനുമതി ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രാവർത്തികമാകുന്നതോടെ എന്തെല്ലാം മാറ്റങ്ങളാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്; ഈ പദ്ധതിയുടെ പ്രതീക്ഷിത ചെലവ് എത്രയാണെന്ന് ഇനം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ ; ഇതിൽ സംസ്ഥാന വിഹിതം എത്രയെന്നും ഭരണാനുമതി നൽകിയത് ഏതൊക്കെ പ്രവൃത്തികൾക്കാണെന്നും വിശദമാക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയ്ക്കായി എത്ര ഏക്കർ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കേണ്ടി വരും; വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

**റെയിൽ മേല്പാലങ്ങൾ**

2985 **ശ്രീ എം രാജഗോപാലൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു കായികം, വഖഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷം അനുവദിച്ച റെയിൽ മേല്പാലങ്ങൾ എത്രയെന്നും ഇവയിൽ എത്രയെണ്ണത്തിന്റെ പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) കേരള റെയിൽ ഡവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷന്റെ സെമി ഹൈസ്പീഡ് ട്രെയിൻ പദ്ധതി പ്രകാരം കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ അനുവദിച്ച എത്ര പാലങ്ങളാണ് അലൈൻമെന്റ് പൂർത്തീകരിക്കാത്തതിനാൽ ടെണ്ടർ നടപടി ഉൾപ്പെടെ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയാതെ വന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ഇവയുടെ അലൈൻമെന്റ് എപ്പോൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

**മൃഗ സംരക്ഷണ പദ്ധതികൾ**

2986 **ശ്രീ. ഇ കെ വിജയൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ മൃഗസംരക്ഷണത്തിനായി എന്തൊക്കെ പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

**വളർത്തുമൃഗങ്ങളുടെ പരിപാലനം സംബന്ധിച്ച കേന്ദ്രനിയമം**

2987 **ഡോ. എൻ. ജയരാജ്**

**ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ**

**ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ**

**ശ്രീ പ്രമോദ് നാരായൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് വളർത്തുമൃഗങ്ങളുടെ പരിപാലനം സംബന്ധിച്ച കേന്ദ്രനിയമം കർശനമാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) വളർത്തുനായകളുടെ കുത്തിവയ്പ്പിന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ നിന്നും സഹായം ലഭിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ;

(സി) വളർത്തുനായകളുടെ കുത്തിവയ്പ്പിനായി മൊബൈൽ യൂണിറ്റ് രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ഡി) കൂടുതൽ മൊബൈൽ യൂണിറ്റുകൾ രൂപീകരിച്ച് തെരുവുനായകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവയുടെ കുത്തിവയ്പ്പ് ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

**വാമനപുരം മണ്ഡലത്തിലെ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസുകൾ**

2988 **ശ്രീ ഡി കെ മുരളി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വാമനപുരം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന് കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഓഫീസുകൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ച് അറിയിക്കാമോ?

**ആട് കർഷകസംഘങ്ങൾ**

2989 **ശ്രീ. എൻ.കെ. അക്ബർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കൊടകര മോഡലിൽ ആട് കർഷകസംഘങ്ങൾ തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലും ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ബി) ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതി പ്രകാരം ആട് കർഷകർക്ക് ആവശ്യമായ ആടുകളെ ലഭിക്കാത്തത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

**ക്ഷീരകർഷകർ നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി**

2990 **ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്**

**ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്**

**ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്**

**ശ്രീ. മാണി. സി. കാപ്പൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ലോക്ക് ഡൗൺ കാരണം പാലിന്റെ ഉപഭോഗം കുറഞ്ഞുവരുന്നതിനാൽ ക്ഷീരകർഷകർ വളരെയേറെ കഷ്ടപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദീകരിക്കാമോ;
- (ബി) കാലിത്തീറ്റയുടെ ക്രമാതീതമായ വിലക്കയറ്റവും പാലിന് അർഹമായ വില കിട്ടാത്തതും ക്ഷീരകർഷകരെ പ്രതിസന്ധിയിലായിരിക്കുന്നതിനാൽ സബ്സിഡി നിരക്കിൽ കാലിത്തീറ്റ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം വെളിപ്പെടുത്താമോ;
- (സി) കാലിത്തീറ്റയുടെയും കോഴിത്തീറ്റയുടെയും ക്രമാതീതമായ വില വർദ്ധനവ് നിയന്ത്രിക്കുവാൻ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) പാലുല്പാദനം ഗണ്യമായി വർദ്ധിക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായാൽ അനുബന്ധ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; ഇതുസംബന്ധിച്ചുള്ള നയം വ്യക്തമാക്കാമോ; ക്ഷീരകർഷകർ കോവിഡ് കാലഘട്ടത്തിൽ നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധിക്ക് പരിഹാരം കണ്ടെത്താൻ നടപടി സ്വീകരിയ്ക്കുമോ?

**കാലിത്തീറ്റയുടെ വില വർദ്ധനവ്**

2991 **ശ്രീ. ടി.സിദ്ദിഖ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാലിത്തീറ്റയുടെ വില വർദ്ധനവ് കർഷകരെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നു എന്നത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) കാലിത്തീറ്റയുടെ വില വർദ്ധനവ് തടയുന്നതിനായി എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) പൂർണ്ണമായും സർക്കാരിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള ഒരു കാലിത്തീറ്റ ഫാക്ടറി നിർമ്മിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ഡി) കർഷകർക്ക് സബ്സിഡി നിരക്കിൽ കാലിത്തീറ്റ നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?

**വളർത്തു മൃഗങ്ങളോടുള്ള ക്രൂരത തടയാൻ നടപടി**

2992 **ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് മൃഗസംരക്ഷണ ബോർഡ് നിലവിലുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ആയതിന്റെ ഘടന അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) വളർത്തുമൃഗങ്ങളോടുള്ള ക്രൂരത തടയുന്നതിന് സംസ്ഥാനത്ത് നിയമങ്ങൾ കർശനമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; മൃഗങ്ങളോട് ക്രൂരത കാണിക്കുന്ന സംഭവത്തിൽ കുറ്റക്കാർക്ക് മാതൃകാപരമായ ശിക്ഷ ഉറപ്പാക്കാനുള്ള നടപടി കൈക്കൊള്ളുമോ;
- (സി) മൃഗങ്ങളെ കൊല്ലുന്നത് ശാസ്ത്രീയ മാർഗത്തിലൂടെ നടത്തുന്നതിന് സംസ്ഥാനത്തെ അറവുശാലകൾ ആധുനികവൽക്കരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ എന്നറിയിക്കാമോ?

**ആട് വളർത്തൽ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് പദ്ധതി**

2993 **ശ്രീ ഐ ബി സതീഷ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആട് വളർത്തൽ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ നിലവിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയ്ക്കായി ഗുണഭോക്താക്കളെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന രീതിയും മാനദണ്ഡങ്ങളും സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

**ഇറച്ചിക്കോഴി വില നിയന്ത്രണം**

2994 **ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഇറച്ചിക്കോഴി വില നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) മിതമായ വിലയിൽ ഗുണനിലവാരമുള്ള ഇറച്ചിക്കോഴികൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് സർക്കാർ ഏജൻസികളെ ഏതുരീതിയിൽ പ്രാപ്തരാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

**ഉത്സവ സീസണിൽ ഇറച്ചിക്കോഴികളുടെ വിലവർദ്ധനവ്**

2995 **ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം**

**ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ**

**ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദ്ദീൻ**

**ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നടപ്പ് ഉത്സവ സീസണിലെ ഇറച്ചിക്കോഴികളുടെ വില വർദ്ധനവ് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത വിലവർദ്ധനവ് നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും പൊതു വിപണിയിൽ

ഇടപെടുന്നതിനും എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(സി) സർക്കാർ നിയന്ത്രണത്തിൽ ഇറച്ചിക്കോഴികളെ വളർത്തി പൊതുവിപണിയിൽ എത്തിക്കുന്നതിനായി പുതിയ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിന് തയ്യാറാകുമോയെന്നറിയിക്കുമോ ?

**സംസ്ഥാനത്ത് മുട്ടക്കോഴി/ഇറച്ചിക്കോഴി വളർത്തൽ പദ്ധതികൾ**

2996 **ശ്രീ വി ജോയി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് മുട്ടക്കോഴി/ഇറച്ചിക്കോഴി വളർത്തൽ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് നിലവിലുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഇതിൽ ഏർപ്പെടുന്ന കർഷകർക്ക് എന്തെല്ലാം സഹായങ്ങളാണ് നൽകി വരുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

**താരാവ് കർഷകർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം**

2997 **ശ്രീ തോമസ് കെ തോമസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പക്ഷിപ്പനി ബാധിച്ച് താരാവുകൾ നഷ്ടപ്പെടുന്ന കർഷകർക്ക് മതിയായ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിനും നല്ല ഇനം നാടൻ താരാവ് കുഞ്ഞുങ്ങളെ നൽകുന്നതിനും എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

**ഇറച്ചിക്കോഴിയുടെ വില നിയന്ത്രണം**

2998 **ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദീൻ**

**ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള**

**ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി**

**ശ്രീ എ കെ എം അഷ്റഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പൊതു വിപണിയിൽ ഇറച്ചിക്കോഴിയുടെ വില ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിച്ചുവരുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) വിപണിയിൽ ഇടപെട്ട് ഇറച്ചിക്കോഴിയുടെ വില നിയന്ത്രിക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(സി) ഇറച്ചിക്കോഴി വളർത്തൽ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകളുടെ സേവനം പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

**സഞ്ചരിക്കുന്ന മൃഗാശുപത്രികൾ**

2999 **ശ്രീ. കെ.എം.സച്ചിൻദേവ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സഞ്ചരിക്കുന്ന മൃഗാശുപത്രികൾ ഏതെല്ലാം തരത്തിലുള്ള സേവനങ്ങളാണ് ഇപ്പോൾ കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

- (ബി) ഓരോ ബ്ലോക്ക് കേന്ദ്രങ്ങളിലും ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ സഹായത്തോടെ 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന സഞ്ചരിക്കുന്ന മൃഗാശുപത്രി ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ;
- (സി) നിലവിൽ മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന് കീഴിൽ ഓൺലൈൻ ചികിത്സാസൗകര്യം ലഭ്യമാണോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

**തിരൂരങ്ങാടി മണ്ഡലത്തിൽ പുതിയ പോളിക്ലിനിക്ക്**

3000 **ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തിരൂരങ്ങാടി മണ്ഡലത്തിൽ പുതുതായി ഒരു വെറ്ററിനറി പോളിക്ലിനിക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

**ഗുരുവായൂർ ക്ഷേത്രത്തിലെ ആനകളുടെ ചികിത്സ**

3001 **ശ്രീ. എൻ.കെ. അക്ബർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഗുരുവായൂർ ക്ഷേത്രത്തിൽ എഴുപതോളം ആനകളുടെ ചികിത്സ, രോഗപ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, ആരോഗ്യ സംരക്ഷണം എന്നിവയ്ക്കായി ആധുനിക ചികിത്സാകേന്ദ്രം പരിഗണനയിലുണ്ടോ;
- (ബി) ഉണ്ടെങ്കിൽ ആയതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

**മീറ്റ് പ്രോഡക്ട് ഓഫ് ഇന്ത്യ**

3002 **ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കൂത്താട്ടുകളത്തെ മീറ്റ് പ്രോഡക്ട് ഓഫ് ഇന്ത്യയിൽ മുൻസർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ കാലാവധി കഴിഞ്ഞ മീറ്റ് ഒഴിവാക്കിയതിലൂടെ എത്ര ലക്ഷം രൂപയുടെ നഷ്ടമാണ് ഉണ്ടായതെന്ന് അറിയിക്കാമോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ബി) 2011-2016 ലെ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ലാഭകരമായി പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന കോഴിത്തീറ്റ/ കാലിത്തീറ്റ ഫീഡ് മില്ല, പ്രവർത്തനം നിർത്താൻ ഇടയായ കാരണമെന്തെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ഏതാൾ വിളക്കുപാറ പഞ്ചായത്തിൽ പുതിയ പ്ലാന്റ് ആരംഭിക്കുന്നതിനായി മീറ്റ് പ്രോഡക്ട് ഓഫ് ഇന്ത്യ എത്ര തുക ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) പുതിയ പ്ലാന്റ് നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മീറ്റ് ടെക് എന്ന കമ്പനിയുമായി കരാറിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ പ്രസ്തുത കമ്പനിയുമായി കേസ് നിലവിലുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

**ക്ഷീരപരിശീലന കേന്ദ്രത്തിൽ ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കാൻ നടപടി**

3003 **ശ്രീ എ കെ എം അഷ്റഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മഞ്ചേശ്വരം മണ്ഡലത്തിലെ കുമ്പള നായ്ക്കാപ്പ് എന്ന സ്ഥലത്ത് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന



ക്ഷീരപരിശീലന കേന്ദ്രത്തിൽ ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കാത്തതിനാൽ പൂർണ്ണമായി പ്രവർത്തനം തുടങ്ങാൻ കഴിയാത്തത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

- (ബി) പ്രസ്തുത ക്ഷീരപരിശീലന കേന്ദ്രത്തിൽ എന്തെല്ലാം അടിസ്ഥാന ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങളാണ് സർക്കാരും ജില്ലാ പഞ്ചായത്തും ഏർപ്പെടുത്തിയത്; ഇതിനായി എത്ര തുക ചെലവഴിച്ചു; പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണം നടത്തിയത് ഏത് ഏജൻസിയാണ്; വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത ക്ഷീരപരിശീലന കേന്ദ്രത്തിൽ എത്ര തസ്തികകളാണ് ആവശ്യമായിട്ടുള്ളതെന്നും നിലവിൽ എത്ര തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ; ഒഴിവുള്ള തസ്തികകൾ ഏതൊക്കെയാണ്; ആവശ്യമായ മുഴുവൻ തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചും നിയമനം നടത്തിയും ഈ കേന്ദ്രത്തെ പരിപൂർണ്ണമായ നിലയിൽ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ഡി) ഇവിടെ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന റീജ്യണൽ ഡയറി ലാബ് നിലവിൽ പ്രവർത്തനക്ഷമമാണോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; ഏതൊക്കെ പരിശോധനകളാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ; ഏതൊക്കെ പരിശോധനകൾ നടത്തുന്നതിനാണ് ഈ ലാബ് സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; പ്രസ്തുത പരിശോധനകളെല്ലാം ഇവിടെ നടക്കുന്നുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ എന്ത് കൊണ്ടാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; ഇവിടെ നിലവിൽ എത്ര തസ്തികകളാണ് ഉള്ളത്; ഇപ്പോൾ എത്ര പേർ ഇവിടെ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ട്; ആവശ്യമായ എല്ലാ തസ്തികകളിലും നിയമനം നടത്തി പ്രസ്തുത ലാബ് പൂർണ്ണസജ്ജമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ഇ) മേൽസ്ഥാപനത്തിൽ നിലവിൽ എത്ര താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരാണ് ജോലി ചെയ്യുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; തസ്തികകളുടെ പേരുവിവരങ്ങളും വേതനവിവരങ്ങളും ലഭ്യമാക്കുമോ; ഇവരുടെ നിയമനാധികാരി ആരാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

**കളമ്പ് രോഗ പ്രതിരോധത്തിന് വാക്സിനേഷൻ**

3004 ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ വർഷം കളമ്പ് രോഗം മൂലം മണലൂർ മണ്ഡലത്തിൽ എത്ര വളർത്തു മൃഗങ്ങൾക്ക് ജീവഹാനി സംഭവിച്ചു എന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) കളമ്പ് രോഗം മൂലം ജീവൻ നഷ്ടപ്പെട്ട വളർത്തു മൃഗങ്ങളുടെ ഉടമകൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;
- (സി) കളമ്പ് രോഗപ്രതിരോധത്തിന്റെ ഭാഗമായി വാക്സിനേഷൻ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?

**ക്ഷീരവികസനത്തിന് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ**

3005 ശ്രീ എം എസ് അരുൺ കുമാർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ ക്ഷീരവികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതികളുടെ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ?

**വൈക്കോൽ ശേഖരിക്കാൻ നടപടി**

3006 **ശ്രീമതി ദിലീപ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കട്ടനാട്ടിൽ കൊയ്ത്ത് കഴിഞ്ഞ് ഏക്കറുകണക്കിന് സ്ഥലത്തെ വൈക്കോൽ പാഴായിപ്പോകുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് വഴി വൈക്കോൽ ശേഖരിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും പദ്ധതികൾ പരിഗണനയിലുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

**വാമനപുരം മണ്ഡലത്തിലെ ക്ഷീരവികസന ഓഫീസുകൾ**

3007 **ശ്രീ ഡി കെ മുരളി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വാമനപുരം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ക്ഷീരവികസന വകുപ്പിന് കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഓഫീസുകൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് പഞ്ചായത്തടിസ്ഥാനത്തിൽ അറിയിക്കാമോ?

**ചെറുപുഴ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ക്ഷീരവികസന ഓഫീസ്**

3008 **ശ്രീ. ടി.ഐ.മധുസൂദനൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പയ്യന്നൂർ ബ്ലോക്കിന്റെ മലയോരമേഖലയിൽ പാൽ ഉത്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഉതകുന്ന തരത്തിൽ ചെറുപുഴ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ക്ഷീരവികസന ഓഫീസ് ആരംഭിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

**ഇരിക്കൂരിലെ ക്ഷീരഗ്രാമം പദ്ധതി**

3009 **ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പാൽ ഉൽപ്പാദനത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്തത കൈവരിക്കുന്നതിനായി ആരംഭിച്ച ക്ഷീരഗ്രാമം പദ്ധതി ഇരിക്കൂർ മണ്ഡലത്തിലെ ഏതെങ്കിലും പഞ്ചായത്തിൽ നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) ക്ഷീര കർഷകരുടെ ക്ഷേമത്തിനായുള്ള ഏതെങ്കിലും പദ്ധതികൾ പ്രസ്തുത മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പാക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിലുണ്ടോ എന്നറിയിക്കാമോ?

**ക്ഷീരഗ്രാമം പദ്ധതി**

3010 **ശ്രീ. എ.എൻ.ഷംസീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തലശ്ശേരി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ചൊക്ലി ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തിനെ ക്ഷീരഗ്രാമം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയതിന്റെ ഭാഗമായി എന്തെല്ലാം പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഇതുവരെ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

**ക്ഷീരഗ്രാമം പദ്ധതി**

3011 **ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-  
ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ക്ഷീരഗ്രാമം പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്തെ എത്ര പഞ്ചായത്തുകളിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;
- (ബി) കോങ്ങാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഏതെല്ലാം പഞ്ചായത്തുകളിൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്; അവയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കാമോ?

**കിടാരി പാർക്കുകൾ**

3012 **ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദ്ദീൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-  
ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഗുണമേന്മയുള്ള കറവപ്പശുക്കളെ പ്രാദേശികമായി ലഭ്യമാക്കുവാനായി ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് സ്ഥാപിച്ച കിടാരി പാർക്കുകൾ അതിന്റെ പൂർണ്ണമായ ലക്ഷ്യം കൈവരിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് സംബന്ധിച്ചുള്ള വിശദവിവരം നൽകുമോ?

**ക്ഷീരകർഷകർക്കായി നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ**

3013 **ശ്രീ എൻ എ നെല്ലിക്കുന്ന്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-  
ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ക്ഷീര വികസന വകുപ്പ് കഴിഞ്ഞ 5 വർഷം ക്ഷീരകർഷകർക്കായി നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികളും അവർക്ക് നൽകിയ ആനുകൂല്യങ്ങളും ജില്ല തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇപ്പോഴത്തെ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ക്ഷീര കർഷകർക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് ജില്ല തിരിച്ച് വിശദമാക്കാമോ ;
- (സി) മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന് കീഴിൽ ഓരോ ജില്ലയിലും എത്ര ഓഫീസുകൾ ഉണ്ടെന്നും പ്രസ്തുത ഓഫീസുകളിൽ ഡോക്ടർമാരുടേതടക്കം എത്ര തസ്തികകൾ ഉണ്ടെന്നും ഏതെങ്കിലും തസ്തികകൾ ഇപ്പോൾ ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുന്നുണ്ടോയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

**പാൽ സംഭരണത്തിൽ മിൽമയുടെ നിയന്ത്രണം**

3014 **ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-  
ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പാൽ സംഭരണത്തിൽ മിൽമ നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തിയത് ക്ഷീരകർഷകരെ ബുദ്ധിമുട്ടിലാക്കിയത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പ്രതിസന്ധി ഘട്ടങ്ങളിൽ പാൽ സംഭരണത്തിന് സർക്കാർ സംവിധാനം ഒരുക്കേണ്ടതിന്റെ പ്രധാന്യം ഗൗരവമായി കാണുന്നുണ്ടോ;
- (സി) എങ്കിൽ ക്ഷീരമേഖലയെ കോവിഡ് കാലത്തും സംരക്ഷിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

**വയനാട് ജില്ലയിലെ പാലുൽപ്പാദനം**

3015 **ശ്രീ ഒ . ആർ. കേള** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-

ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വയനാട് ജില്ലയിൽ പ്രതിദിനം എത്ര ലിറ്റർ പാൽ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നുവെന്നും ജില്ലയിൽ നിലവിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ പാൽ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന ബ്ലോക്ക് ഏതാണെന്നുമുള്ള വിവരം അറിയിക്കാമോ ;
- (ബി) വയനാട് ജില്ലയിൽ എത്ര ക്ഷീരകർഷകർ ഉണ്ടെന്ന കണക്ക് ക്ഷീരവികസന വകുപ്പിൽ ലഭ്യമാണോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ ;
- (സി) വയനാട് ജില്ലയിലെ ക്ഷീരമേഖലയെ പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

**പാൽ ഉൽപാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കൽ**

3016 **ശ്രീ. ഇ കെ വിജയൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം പാൽ ഉൽപാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ എന്തൊക്കെ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നുണ്ട്; വ്യക്തമാക്കാമോ ?

**ഗ്രാമീണമേഖലയിലെ പാൽ സംഭരണം**

3017 **ശ്രീമതി കെ.കെ.രമ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരളത്തിലെ ഒരു ദിവസത്തെ ശരാശരി പാൽ ഉപഭോഗം എത്രയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) ഇതിൽ കവർ പാലായും നേരിട്ട് കർഷകരിൽ നിന്നും സൊസൈറ്റികളിൽ നിന്നും മറ്റു പ്രാദേശിക വിതരണക്കാർ മുഖേനയും വിതരണം ചെയ്യപ്പെടുന്ന പാലിന്റെ അളവ് എത്രയാണെന്ന വിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) ഗ്രാമീണമേഖലയിലും നഗരമേഖലയിലും വിതരണം ചെയ്യപ്പെടുന്ന കവർ പാലിന്റെ അളവ് വേർതിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ഡി) ഗ്രാമീണമേഖലയിലെ വിതരണത്തിന് ശേഷം മിച്ചമുള്ള പാൽ മാത്രം നഗരങ്ങളിൽ എത്തിച്ച് വിതരണം ചെയ്യാൽ പാക്കിംഗ് - വിതരണ ചെലവുകളും കാർബൺ എമിഷനും കുറയ്ക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് കരുതുന്നുണ്ടോ;
- (ഇ) എങ്കിൽ ഗ്രാമീണമേഖലയിലെ പാൽ സംഭരണ വിതരണ സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്താൻ സർക്കാർ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്നറിയിക്കുമോ?

**ക്ഷീര ഗ്രാമം പദ്ധതി**

3018 **ശ്രീ. എം.വിജിൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ക്ഷീര ഗ്രാമം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ കടന്നപ്പള്ളി-പാണപ്പുഴ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ എന്തൊക്കെ തുടർ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്; വിശദമാക്കാമോ?

**മിൽമയുടെ ഫുഡ് ടെക് സംവിധാനം**

3019 **ശ്രീ. എം.വിജിൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മിൽമയുടെ ഫുഡ് ടെക് സംവിധാനം ഇപ്പോൾ ഏതൊക്കെ സ്ഥലങ്ങളിലാണ് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ളത്; പ്രസ്തുത സംവിധാനം കൂടുതൽ നഗരങ്ങളിൽ ലഭ്യമാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

**ക്ഷീരവികസനം**

3020 **ശ്രീ എം രാജഗോപാലൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ക്ഷീരവികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മിൽമ എത്ര ലിറ്റർ പാൽ ആണ് അധികമായി സംഭരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) സംസ്ഥാനത്തിനകത്ത് നിന്നും അധികമായി സംഭരിക്കുന്ന പാൽ ഇവിടെത്തന്നെ വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിലൂടെ പാൽപ്പൊടി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഉല്പന്നങ്ങൾ ആക്കാൻ സമയബന്ധിത നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് തടസ്സങ്ങൾ ഉണ്ടായെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

**ക്ഷീര കർഷക പെൻഷൻ**

3021 **ശ്രീ. ടി.ഐ.മധുസൂദനൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഗുണഭോക്താവ് ക്ഷീര കർഷക ക്ഷേമനിധിയിൽ അംഗമാണെങ്കിൽ ക്ഷീര കർഷക പെൻഷന് അപേക്ഷിക്കാൻ കഴിയുമോ എന്നറിയിക്കാമോ?

**കാലിത്തീറ്റയുടെ വില നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് നടപടി**

3022 **ശ്രീ വി ജോയി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് മഹാമാരിയെ തുടർന്ന് സംസ്ഥാനത്തെ ക്ഷീരകർഷകർ പ്രയാസങ്ങൾ നേരിടുന്നതായി സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) കന്നുകാലികൾക്ക് നൽകുന്ന തീറ്റയുടെ വില നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദമാക്കാമോ?

**ക്ഷീരസഹകരണ സംഘങ്ങൾ**

3023 **ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ എത്ര ക്ഷീരസഹകരണ സംഘങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത സംഘങ്ങൾ കേരളത്തിൽ നിന്ന് ശേഖരിക്കുന്ന പാലിന്റെ അളവും ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്ന് ശേഖരിക്കുന്ന പാലിന്റെ അളവും എത്ര വീതമാണെന്ന്

വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ലോക്സഭാ കാലഘട്ടത്തിൽ പ്രസ്തുത സംഘങ്ങൾ ശേഖരിച്ച പാൽ ഉപയോഗയോഗ്യമല്ലാതെ നശിപ്പിക്കേണ്ടതായി വന്നിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(ഡി) എല്ലാ ജില്ലയിലും പാൽ ഉല്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

**പാൽ വില പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി**

3024 **ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ക്ഷീര സഹകരണ സംഘങ്ങൾ പാലിന് (ലിറ്ററിന്) വിവിധ വില ഇടാക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഇങ്ങനെ വിവിധ വില ഇടാക്കുന്നതിനുള്ള കാരണം എന്താണെന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകാമോ;

(സി) ക്ഷീര സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ പാലിന്റെ വിലവിവരം പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) ഉണ്ടെങ്കിൽ എല്ലാ ക്ഷീര സഹകരണ സംഘങ്ങളിലും വിലവിവരം പ്രദർശിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്, തിരുവനന്തപുരം

അംഗീകരിച്ച തീയതി: 26-07-2021  
എസ് വി ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ നായർ, സെക്രട്ടറി

**പ്രത്യേക ശ്രദ്ധയ്ക്ക്:**

നിയമസഭാ ചോദ്യങ്ങളുടെ മറുപടി അവ സഭയിൽ ഉന്നയിക്കുന്നതിന്റെ തലേദിവസം വൈകുന്നേരം 5 മണിക്ക് മുമ്പായി ലഭ്യമാക്കേണ്ടതാണ് [ചട്ടം 47(1)].